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OB PRISOTNOSTI ŠTEVILNIH MINISTROV

Na občnem zboru združenja industrijcev 
zahtevajo omejitve delavskih mezd
Nadaljevala se je razprava o vladi v poslanski zbornici - Pretep v deželni 
zbornici Sicilije - Različna stališča vodstva PSI o socialistični združitvi

RIM, 9. — V poslanski zbornici se je ob 17. uri začela raz­
prava o vladnem programu, ki se bo zaključila šele v torek, 
ker je vpisano izredno veliko število govornikov. Danes je ne­
kako ((prednjačila« desnica; v razpravo so posegli predvsem mi- 
sinski in liberalni govorniki, ki 
so ponavljali običajne trditve,
češ da vlada nima jasnega pro­
tikomunističnega programa, da 
toodo dežele razbile enotnost dr­
žave in bodo predrage, gospo­
darsko načrtovanje pa bo ome­
jilo zasebno pobudo in podobno.

Z izrednim poudarkom se je za­
čel v palači EUR občni zbor zdru­
ženja industrijcev, na katerem sta 
bila prisotna 502 delegata; zastopa­
li so 203 združenja industrijcev in 
okoli sto tisoč industrijskih pod­
jetij, ki so včlanjena v to največjo 
vsedržavno organizacijo delodajal­
cev. Navzoči so bili tudi minister 
za industrijo Andreotti, za zaklad 
Colombo, za znanstveno raziskova­
nje Rubinacci. za promet Scalfaro, 
za turizem in predstave Corona, 
številni podtajniki, generalni tajnik 
PLI Malagodi, posl. Pella, predsed­
nik vsedržavnega združenja trgov­
cev Casaltoli, predsednik vsedržav­
nega združenja trgovinskih zbornic 
Possati in druge osebnosti.

Uvodno poročilo je imel dosedanji 
predsednik dr. Cicogna, ki je naj­
prej orisal nagli industrijski razvoj 
Italije, nato pa govoril o težavah 
razdobja 1963-65, do katerih je po

njegovem prišlo zaradi napačne po­
litike vlade, do ravnotežja med pro­
izvodnjo, investicijami in potrošnjo. 
V tej zvezi je govoril o pomenu do­
bičkov in je dejal, da je država zvi­
šala javne izdatke hitreje, kot je 
naraščal narodni dohodek.

V ospredju njegovega govora pa 
je bil odnos do sindikatov, češ da 
sporazum med sindikati in deloda­
jalci ne sme biti osnova za nadalj­
nje zahteve po izboljšanjih, ki jih 
delavci skušajo doseči s pomočjo 
zakonodajalca. Glede notranjih po­
litičnih vprašanj pa sodelovanje 
»vedno širših in različnih političnih 
sil pri vodstvu države, lahko samo 
zadovolji tiste, ki verujejo v demo­
kracijo zahodnega tipa, pa če se 
sprejme, ali ne njih ideologija.«

Minister Andreotti je v uvodu 
svojega pozdravnega govora omejil 
svoje izjave, češ da se glede vlade 
še vodi razprava o zaupnici, nato 
pa je navedel vrsto podatkov, s ka­
terimi je skušal spodbiti pesimistič­
ne ugotovitve o trenutnem gospo­
darskem položaju in dejal, da je 
bila «slaba konjunktura« prebrode- 
na tudi s pomočjo vladnih ukrepov. 
Zagotovil je zanimanje ministrstva 
za industrijo za probleme industri-
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V DŽAKARTI SE NADALJUJEJO DEMONSTRACIJE

Študentje so zasedli 
prosvetno ministrstvo

V prestolnico prihajajo vojaška ojačen ja

DŽAKARTA, 9. — Indonezijska 
prestolnica Džakarta je danes 
praktično razdeljena na dva ta­
bora: na eni strani so tanki, o- 
klepna vozila in na tisoče oboro­
ženih vojakov. Na drugi strani pa 
je več desettisočev študentov, ki 
so oboroženi s palicami in z dru­
gimi predmeti. Stanje se naglo 
slabša. Po ulicah so barikade la­
vi na vse zgodaj je skoraj deset 
tisoč študentov vdrlo v prosvetno 
ministrstvo po poprejšnjih spopa­
dih z varnostnimi silami. Po zi­
dovih so popisali gesla proti no­
vemu prosvetnemu ministru Su- 
mardžu. Policija je blokirala ce­
ste, ki peljejo do zunanjega mini­
strstva. Blizu sedeža tega mini­
strstva so tanki. Policija je za- 
stražila tudi prosvetno minis: -- 
stvo, toda ni mogla preprečiti vdo­
ra demonstrantov.

Voditelji današnjih študentov­
skih demonstracij so izjavili, da 
študentje ne priznavajo oblasti 
novega prosvetnega ministra. Ta 
je postal minister, potem ko je 
bil pred tremi tedni izpuščen iz 
zapora, kamor so ga bili zaprli 
zaradi sodelovanja pri lanskem 
državnem udaru.

V prestolnico prihajajo vojaška 
ojačenja po cestah in po železni­
ci. Številne šole v Džakarti so 
zaprte. Študentje krožijo v skupi­
nah po glavnih ulicah, ustavljajo 
avtomobile in kamione, na kat :re 
pišejo protikomunistična gesla. Ve­
liko število študentov je danes 
vdrlo tudi v urade kitajske agen­
cije «Nova Kitajska«. Uničili so 
urade in deloma zažgali streho.

Predsednik Sukamo je obiskal 
danes zunanje ministrstvo v 
spremstvu ministra Subandria. Ti­
radi ministrstva bodo zaprti štiri 
dni. Govori se, da je Sukamo po­
klical v Džakarto vojaške vodite­
lje raznih področij Indonezije. Se­
stanek bo verjetno v soboto. Go 
vori se tudi, da je Sukamo skli­
cal za jutri izredno sejo vlade, ki 
je sestavljena iz sto ministrov.

Radio Džakarta je danes poro­
čal, da so študentje, ki so včeraj 
demonstrirali pred ameriškim po­
slaništvom, revolucionarno napred­
ni študentje, ki so zvesti predsed­
niku Sukannu. Agencija dodaja, 
da so demonstracije organizirali 
iz protesta proti ameriškemu vme­
šavanju v Indoneziji in proti a- 
bieriški brutalnosti v Vietnamu. 
Ameriški poslanik v Džakarti pa 
je sporočil, da bo njegova vlada 
odločno protestirala pri indone­
zijski vladi zaradi včerajšnjih de 
ftionstracij.

zrnom in drugimi oblikami izkori­
ščanja ter storiti resne napore za 
zmanjšanje prepada med siromaš­
nimi in bogatimi državami, kajti 
napredek in mir sta nedeljiva. Po­
leg tega je potrebno pristopiti k 
reševanju vprašanja razorožitve, kar 
se ne more več brez resnih nevar­
nosti za mir odlagati.

Na vprašanje kako gleda na vlo­
go nevezanih držav v naporih, da se 
olajša tendenca k izboljšanju med­
narodnega položaja, je Indira Gan­
di dejala, da imajo nevezane drža­
ve veliko vlogo v naporih za zmanj­
šanje napetosti, ker predstavljajo 
most in kanale za stike ter do­
ločeno stopnjo stabilnosti na med­
narodni areni. Pomembno je, je 
poudarila Indira Gandi, da so ve­
like sile vedno bolj naklonjene pod­
piranju politike nepovezovanja, ker 
priznavajo koristnost in vrednost 
te politike.

Upor plemena Naga
KALKUTA, 9. — Zatrjuje se, da 

so se skupine upornikov Naga, ki 
se 18 let upirajo proti osrednji 
indijski vladi, pridružile plemenu 
Nizo za skupen nastop v državi A- 
sam. Pleme Naga, ki živi na go­
ratem ozemlju severnega Asa- 
ma, se je po neodvisnosti Indije 
uprlo podreditvi osrednji vladi. In­
dijski vojski ni nikoli uspelo v ce­
loti streti upor. Vendar je prišlo 
do premirja, kateremu so sledila 
pogajanja. V gorovju Nizo pa indij­
ska vojska napreduje proti področ­
jem, ki so še v rokah upornikov 
na meji z Burmo in z Vzhodnim 
Pakistanom. Upor plemena Nizo 
grozi, da znova zaostri odnose med 
Indijo in Pakistanom. Baje so sku­
pine upornikov dobile orožje v 
Vzhodnem Pakistanu, kjer so se 
tudi vežbale. V indijskem parla­
mentu je socialistična opozicija ob­
tožila Pakistan, da podpira upor­
nike.

Indira Gandi 
pred Stambolicevim 
obiskom

NOVI DELHI, 9. — Predsednik 
Zveznega izvršnega sveta Petar 
Stambolič, ki je na poti po Aziji, 
bo jutri iz Nepala prispel v Indijo. 
Ob tej priložnosti je predsednica 
Indijske vlade Indira Gandi spre­
jela dopisnike jugoslovanskih listov 
v Novem Delhiju in jim odgovorila 
ha več vprašanj, ki se nanašajo na 
notranji razvoj Indije, mednarod­
ni položaj, vlogo nevezanih držav 
v skupnih naporih za utrditev mi­
ru in zmanjšanju napetosti in o ju­
goslovansko - indijskem tradicional­
nem prijateljstvu.

Na vprašanje kaj bi bilo potrebno 
storiti, da bi se svetu zagotovila 
varnost in boljša bodočnost, je In- 
dira Ganili dejala, da ce se želi 
graditi boljši in varne >Si svet je 
najprej potrebno zagotoviti mir, 
Prenehati z rasizmom in koloniali-

je in sodelovanje med državnimi 
ter zasebnimi podjetji.

Na vabilo predsednika «Confindu- 
strie« Cicogne je spregovoril tudi 
prisotni minister za zaklad Colom­
bo, ki je ugotovil, da se je ustavil 
inflacionistični proces in da je dvig 
dohodkov prvi «obraz» resnične so­
cialne politike. Zanikal je obdolžit- 
ve o prevelikih državnih izdatkih, 
zlasti v zvezi z državnimi obveznost­
mi, češ da je na tržišču dovolj raz­
položljivih sredstev in da je prav, 
da država ta sredstva uporabi iz­
ključno za gospodarske in socialne 
investicije.

Skupščina je nato soglasno izvo­
lila za novega predsednika Angela 
Costo, znanega industrijca in bro­
darja iz Genove, ki je v pesimistič­
nem uvodu govoril o letih krize 
italijanske industrije, za kar je iskal 
krivdo izključno v vladni politiki 
in pritisku sindikatov. Glede davč­
nega pritiska in progresivnega ob­
davčenja sicer tega načela ni za­
nikal, vendar je dejal, da mora biti 
progresivno obdavčenje po njego­
vem omejeno do take mere, ki ne 
bo vplivala na vloge in možnosti 
financiranja. Navedel je, da gre 85 
odstotkov dohodkov industrije de­
lavcem, 15 pa za kapital in da «ka- 
dar je kvota, ki gre delavcem, pre­
visoka, se cene dvignejo, denar iz­
gubi na vrednosti, znižajo se inve­
sticije in se ustvarja brezposelnost, 
kot se je to zgodilo v Italiji v zad­
njih letih«. Po njegovem v takih 
pogojih sindikalne bitke niso več 
bitke med delom in kapitalom, tem­
več med raznimi kategorijami de­
lavcev za večji delež na škodo dru­
gih.

Zato je zahteval od vodstev sin­
dikatov «večji čut za dolžnost«, niso 
pa samo sindikati krivi, temveč so 
glavni krivci v vladi, politični ljud­
je, sociologi raznih barv, ki so v 
celoti podprli vsa pretiravanja«.

Glede programiranja je Costa po­
udaril, da se bo organizacija in­
dustrijcev «uprla z vsakim zakoni­
tim sredstvom politiki programira­
nja, ki naj predstavlja večjo držav­
no investicijo na škodo svobode dr­
žavljana«. Svoja izvajanja je za­
ključil z ugotovitvijo, da «kriza še 
vedno obstaja, ker niso bili odstra­
njeni vzroki, ki so jo povzročili«.

Po zapletenih peripetijah, kaj čud­
nih mahinacijah in celo pretepu v 
skupščini je deželnf svet Sicilije 
izvolil za predsednika nove deželne 
vlade levega centra demokristjana 
Franca Coniglia. Volitve so bile že 
včeraj in levi center ima na papir­
ju 46 glasov od skupnih 90 poslan­
cev. Poleg tega se mnogo govori, 
da so za primere tajnih glasovanj 
zagotovili še dva desničarska glaso­
va. Vendar pa včeraj Coniglio ni 
prejel več kot 42 glasov, in torej 
po vsej verjetnosti ni prejel štirih 
glasov lastne stranke na prvem gla­
sovanju.

Očitno je šlo za «proste strelce« 
iz lastnih vrst, katere so v burnih 
nočnih debatah nekako «prepriča- 
11» in je danes Coniglio imel zago­
tovljeno absolutno večino, ter je 
končno prejel 47 glasov (torej celo 
enega več, kot znaša večina levega 
centra). Pa tudi to glasovanje ni 
šlo gladko. Demokristjanski «skru- 
tinator« Carollo je prečital prvo 
glasovnico: «Franco on. Coniglio« 
in že so se po dvorani klici, ki so se 
spremenili v ogorčeni vihar, ko je 
prečital drugo: «Coniglio on. Fran- 
cesco«. Demokristjani so se nam­
reč dogovorili za kontrolo svojih 
poslancev, ki so jo nameravali izve­
sti, na tak način, da bi vsak posla­
nec na drugačen način ali v drugač­
ni kombinaciji napisal ime, priimek 
in častni naziv «on.» njih kandidata.

Komunistični in psiupovski po­
slanci so kriče zahtevali tajnost 
glasovanja in zapustili so sedeže. 
Prišlo je do prerivanj, kričanja, pad­
lo je tudi nekaj udarcev s pestmi 
in posl. Marraro (KPI) je vrgel 
žaro z glasovnicami, tako da so se 
glasovnice raztresle po dvorani. 
Predsednik je bil prisiljen glasova­
nje prekiniti, ga razveljaviti in ga 
ponoviti.

Izvršni odbor PSI je nadaljeval 
živahno razpravo med katero pri­
hajajo vedno bolj do izraza dokaj 
različna stališča med Nennijem in

večinsko skupino v stranki, ki za­
govarja stališča tajnika De Marti­
na, ter končno do zelo zagrizene 
opozicije levice glede procesa so­
cialističnega združevanja. Nenni je 
že na včerajšnji seji zagovarjal 
predloge tajnika PSDI Tanassija, 
da je treba pričeti nagel proces 
združevanja, ki naj se zaključi že 
letos spomladi, tako da bosta obe 
stranki lahko skupno nastopili na 
upravnih volitvah. Istočasno je tu­
di zagovarjal stališča o naglem pro­
cesu združevanja glede skupne po­
litike v krajevnih upravah, sindi­
katih, strokovnih in drugih organi­
zacijah. De Martino pa je bil mno­
go opreznejši in vidi problem pro­
cesa združevanja predvsem v ideo­
loških vprašanjih ter zanj niso tako 
važni roki, temveč doslednost pri 
izvajanju vladnega programa re­
form.

V današnjo razpravo so posegli 
predstavniki levice Balzamo, Vero- 
nesi, Paolicchi in Santi, teze De 
Martina pa je zagovarjal posl. Ber­
toldi. Pri tem je prišlo tudi do raz­
ličnih stališč med levico in pristaši 
tajnika stranke. Levica namreč za­
hteva, da je treba že prej najti od­
govore na vsa sporna vprašanja: 
glede sindikatov, socialistične inter­
nacionale, krajevnih uprav itd. Ber­
toldi pa je dejal, da se združitev 
lahko izvede v primernem razdob­
ju, na primer letos ne more pa se 
že prej določiti neki rok. Gre za 
veliko politično operacijo, ki mora

imeti jasne cilje in politično ter ide­
ološko vsebino. Zato so številna po­
litična in organizacijska vprašanja, 
ki jih je treba rešiti in ki se lahko 
rešijo samo na osnovi široke poli­
tične razprave na vseh ravneh. San­
ti pa je odločno zavrnil teze glede 
sindikalnega vprašanja in predloge 
o združitvi z UIL, oziroma ustano­
vitvi političnega sindikata, ko je 
prav obratno nujno treba ustvariti 
sindikalno enotnost, in se po ta­
kem procesu čutijo težnje v vseh 
sindikatih. Politični sindikati bi o- 
šibili delavsko gibanje prav v tre­
nutku, ko se delodajalci krepijo in 
je sindikat zaposlen s trdimi bitka­
mi za izboljšanje delovnih pogojev. 
Vodstvo PSI bo z razpravo nadalje­
valo jutri popoldne.

Danes se je nadaljeval razgovor 
med sindikalnimi organizacijami in 
ministrom za delo Boscom o rešit­
vi sopra glede uslužbencev elektri- 
ških podjetij. Po razgovoru je sin­
dikalna organizacija FIDAE—CGIL 
izdala sporočilo, v katerem pravi, 
da so ministrovi predlogi povsem 
nesprejemljivi, da pa so priprav­
ljeni nadaljevati razgovore, ki bo­
do konec tedna. Istočasno tudi po­
zivajo delavce, naj bodo pripravlje­
ni za morebitno sindikalno akcijo. 
Kompromisni predlog predvideva iz­
plačilo enkratne vsote za zapadlo 
razdobje delovne pogodbe in ob­
vezo, da bodo prihodnje leto zvišaii 
prejemke od 3.5 do 7 odstotkov, o 
čemer niso znane podrobnosti.

URADNO SPOROČILO V PARIZU

Francija je obvestila vse članice 
o sklepu, da se odtegne nadzorstvu NATO

Ob zapadlosti pa ne misli odpovedati pogodbe - Nezadovoljstvo bonske 
vlade - Pripravlja se program za de Gaullov obisk v Moskvi

PARIZ, 9. — Po današnji seji francoske vlade je minister 
za informacije Yvon Bourges sporočil, da je zunanji minister 
de Murville poročal o atlantskem zavezništvu in o stališču Fran­
cije. Bourges je sporočil, da je de Gaulle poslal 7. marca pis­
mo predsedniku Johnsonu in da pošiljajo podobna pisma vsem 
zavezniškim vladnim predsednikom ter da bodo vse države 
članice NATO v kratkem dobile jasno in podrobno noto.

Minister je nadaljeval: ((Francija 
se ne misli poslužiti določbe pogod­
be od 4. aprila 1949, ki pooblašča 
odpoved, te pogodbe 4. aprila 1969. 
Zaradi tega bo, kar se tiče Franci­
je, atlantsko zavezništvo še tra­
jalo. Toda upoštevajoč dejstvo, da 
ne bi bilo mogoče koristno začeti 
nobenih pogovorov o dejanski re­
formi NATO, namerava Francija 
sprejeti s svoje strani ukrepe, ki se 
ji zdijo potrebni ob istočasnem 
upoštevanju mednarodnih okoliščin 
in svoje volje, da vzpostavi popol­
no suverenost na lastnem ozmelju. 
Predstavnik je pripomnil, da gre 
za francoske vojake, ki so dodelje­
ni poveljstvu NATO, za francosko 
udeležbo pri tem poveljstvu in za 
stalno bivanje zavezniških čet in 
služnosti na francoskem ozemlju.

Zatem je minister izjavil, da je 
francoska vlada pripravljena začeti 
vse koristne pogovore z zavezniški­
mi vladami glede praktičnih posle­
dic ukrepov, ki jih Francija misli 
sprejeti in glede tega, kar bi bilo 
treba storiti za skupne operacije 
v primeru vojne.

Na današnji seji sveta NATO, ki 
je trajala poldrugo uro, je ame­
riški stalni predstavnik poročal 
drugim članom o vsebini de Gaullo- 
vega pisma ameriškemu predsedni­
ku. Predsednik de Gaulle pa je po 
seji sprejel francoskega predstav-
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VOJNA V VIETNAMU SE VEDNO BOLJ RAZPLAMTIVA

Zaostritev bombardiranja na severu 
in prihod novih ameriških vojakov

U Tant se še dalje trudi, da bi dosegel začetek pogajanj 
Partizanski napad na taborišče izbranih ameriških čet

McNamara je trdil, da je bilo 
od začetka leta v osvobodilni voj­
ski nad 8.000 mrtvih, od katerih 
1.600 v zadnjem tednu.

Enote osvobodilne vojske so da­
vi napadle taborišče izbranih a- 
meriških sil na goratem področju 
na meji z Laosom. Boji so bili 
zvečer še v teku. Zaradi slabega 
vremena ne more nastopiti letal­
stvo.

V bližini Sajgona pa so ameri­
ška letala bombardirala nekat -re 
položaje osvobodilne vojske. Ame­
riška letala so bombardirala tudi 
Severni Vietnam.

NEW YORK, 9. — Glavni tajnik OZN U Tant je postavil vr­
sto jasnih predlogov za konec vojne v Vietnamu. Predstavnik 
tajništva je izjavil, da je glavni tajnik zelo zaskrbljen zaradi 
stopnjevanja sovražnosti v Vietnamu, zaradi vedno številnejših 
človeških žrtev ter zaradi vedno večjega uničevanja. Dodal je: 
((Glavni tajnik je mnenja, da 
mora vsak korak, ki stremi po 
zbližanju prizadetih strani za 
začetek pogajanj, vsebovati na­
slednje ukrepe: 1. Ustavitev le­
talskega bombardiranja Sever­
nega Vietnama. 2. Ena in druga 
stran bi morali ukiniti ali zmanj­
šati vso vojaško dejavnost v 
Južnem Vietnamu. 3. Narodno­
osvobodilna fronta bi morala 
sodelovati pri vseh razgovorih 
za rešitev spora.«

Predstavnik ni hotel povedati, 
ali U Tant nadaljuje diplomatsko 
dejavnost, ki jo je začel pred ue- 
kaj tedni.

Kakor je znano, je predsednik 
varnostnega sveta za februar, Ja­
ponec Macui skušal doseči spora­
zum med člani varnostnega sveta 
o izjavi, ki bi vsebovala priporo­
čila za začetek mirovnih pobud.
Izjavo bi poslali v obliki pisma 
glavnemu tajniku Toda med po­
svetovanjem z drugimi delegaci­
jami ni bil sporazum mogoč. Za­
to je Macui pisal osebno glavne­
mu tajniku. Sovjetski in bolgar­
ski predstavnik sta ugovarjala po­
budi japonskega delegata in ga 
obtožila, da je prekoračil svoio 
pristojnost.

Ameriški minister za obrambo 
McNamara pa je danes sporočil, 
da so ZDA povečale število svojih 

,vojakov v Južnem Vietnamu in 
Ida so zaostrile bombardiranje 3e- 
; vernega Vietnama »kot utež pro 
ti vojaški prednosti, ki so jo pri 
dobili komunisti med nedavno pre 
kinitvijo bombardiranja, ki je tra 
jala 37 dni».

Med svojim bivanjem v Turinu je predsednik Saragat obiskal tudi tovarno Fiat-Avio. Na sliki ga vidi­
mo v spremstvu ministra za industrijo Andreottija

Castrov poziv sodišču
HAVANA, 9. — Na procesu pro­

ti sedmim kubanskim častnikom, 
ki so obtoženi, da so nameravali 
ubiti Fidela Castra, je državni 
pravdnik zahteval za štiri obto­
žence 30 let zapora. To pa takoj 
zatem, ko je dobil pismo Fidela 
Castra. V ponedeljek je državni 
pravdnik zahteval za te obtožen­
ce smrtno kazen. Za druge tri pa 
prepušča odločitev sodišču.

V svojem pismu piše Fidel Ca­
stro, da čeprav je krivda obto­
žencev dokazana, «ne bi nič re­
šili z obsodbo treh ali štirih kriv­
cev, če ne storimo kaj proti zlu, 
ki to omogoča. Skušajmo rajši 
onemogočiti odklone in šibkosti, ki 
so dediščina korumpirane bruž- 
be.» «Ne pozabljamo storjenih na­
pak in spričo dejstev so stroge 
kazni upravičene. Vendar pa je 
treba znati analizirati dogodke, 
zato da odstranimo zlo, ki ga še 
prenašamo: parasitizem, korupci­
ja in egoizem. Zmagovita :n moč­
na revolucija si lahko dovoli bi­
ti velikodušna. Predlagam revolu­
cionarnemu sodišču, naj nikogar 
ne obsodi na smrt.»

Se prej je pričal za obtožbo a- 
gent kubanske vohunske službe, ki 
je izjavil, da mu je uspelo vklju­
čiti se v CIA, kjer je delal v 
Miamiju tri leta, ne da bi od­
krili, kdo je.

Posvetovanje nevezanih 
v zvezi z Vietnamom?

KAIRO, 9. — List «A1 Ahram« 
poroča, da je predsednik Naser 
poslal v Konakri svojega ravna 
telja za afriške zadeve pri pred­
sedstvi, ki se je sinoči vrnil v 
Kairo Prinesel je odgovor Nkru- 
maha in Tureja na poslanico, ki 
jima jo je poslal Naser v soboto.

Isti list poroča, da se nevezane 
države med seboj posvetujejo, da 
bi zavzele skupno stališče priti 
napadu imperialističnih sil v ne­
odvisnih državah, ki se zavzema­
jo za politiko nepovezovanja. t o- 
leg tega je namen teh posveto­
vanj, proučiti razne dogodke po 
sestanku poglavarjev nevezanih 
držav oktobra 1964. List pravi, da 
posvethovanja vodita Kairo in 
Beograd, izključuje pa možnost, 
da bi sedaj sklicali konferenco 
nevezanih držav.

Vendar pa objavlja list izjavo 
etiopskega poslanika v ZAR, ki je 
govoril o posvetovanjih za sklica­
nje virha nevezanih držav, na ka­
terem naj bi govorili o zadnjih 
dogodkih v Afriki, o Vietnamu in 
o morebitnih pobudah za mir v 
.Vietnamu.

V SZ pripravljajo 
nov vesoljski poskus?

MOSKVA, 9. - V zadnjih dneh 
se znova vztrajno širijo v Moskvi 
govorice, da bodo v Sovjetski zve­
zi v kratkem napravili nov važen 
vesoljski poskus. Te govorice so 
se najprej začele širiti v Varšavi 
in v Beogradu in jih v Moskvi 
uradno ne komentirajo. Baje se 
pričakuje izstrelitev v nedeljo. Ba­
je mislijo izstreliti vesoljsko lad­
jo s posadko, kateri bi sledila 
druga podobna ladja, ki bi se 
združili v vesolju, Ce bi poizkus 
imel uspeh, bi se posadki na obeh 
ladjah zamenjali.

Govori se :udi, da nameravajo 
izstreliti »vesoljski avtobus« z dve­
ma vesoljcema ali več. Avtobus bi 
dosegel višino, kakršne do sedaj 
ni dosegel še noben vesoljec. Iz­
strelitev se pričakuje vsak tre­
nutek od konca tega tedna do 
konca marca, ko se bo začel 23. 
kongres Kp SZ. Zatrjuje se, da 
bodo vesoljske ladje izstrelili v 
višino 900 kilometrov, ki je tri­
krat tako velika, kakor znaša do­
sedanji rekord. Vesoljci bi v apo- 
geju dosegli točko, ki je daleč zu­
naj močnega radioaktivnega Van 
Allenovega pasu. Sedanji polet 
psov «Veterok» in »Ugoljok« velja 
kot uvod v podoben človeški po­
let. Psa sta že 18 dni v vesolju, 
kamor so ju poslali 22. februar­
ja Tir njune kabine ima apogej 
904 kilometre, perigej pa 187 ki­
lometrov. Do sedaj ni noben ve­
soljec prekoračil višine 300 Kilo­
metrov. Nedavno so tudi »Izvesti- 
ja» pisale o pripravah za »vesolj­
ski avtobus«, ki bi ostal v vesolju 
več kakor en mesec.

Po letalski nesreči 
na Japonskem

TOKIO, 9. — Giles Gutrie, pred­
sednik družbe «Boac», je danes od­
potoval iz Tokia v London, kjer se 
je udeležil začetka preiskave o le­
talski nesreči, ki je terjala 124 
smrtnih žrtev. Pred odhodom je iz­
javil, da je svoje delo na Japon­
skem opravil in da bo sedaj v Lon- 
donu sledil preiskavi. Dodal je, da 
bi lahko marsikaj ugotovil, če bi 
našli registrator, ki je bil na repu 
letala ((Boenig 707».

Ta aparat je namreč registriral 
vse tehnične podatke poleta, toda 
zelo verjetno je, da je uničen. Gu­
trie je nadalje izjavil, da je prosil 
japonsko vlado, naj bi poslala re­
gistrator v London, seveda, če ga 
bodo našli, kajti samo Angleži lah­
ko preberejo morebitne registraci­
je. Končno je poudaril, da skoraj 
gotovo ne gre za sabotažo.

Japonski časopis «Asahi šimbun« 
pa je objavil z velikim poudarkom 
vest, da so ta registrator našli, to­
da da je zelo poškodovan zaradi 
ognja. Vendar pa vest še ni potr­
jena, toda če bi bila resnična, ne 
bi bilo več upanja glede rekonstruk­
cije incidenta.

DUNAJ, 9. — Predsednik repu­
blike Jonas je okoli poldne spre­
jel dosedanjega kanclerja Josefa 
Klausa, kateremu je dal nalogo, naj 
sestavi novo vlado. Klaus je nalogo 
sprejel, ker je v ta namen že do­
bil pooblastilo svoje stranke.

nika v NATO, ki mu je poročal o 
reakciji na njegovo odločitev. Fran­
coski zunanji minister de Murvil­
le je sprejel danes med drugimi 
tudi italijanskega poslanika Forna- 
rija, kateremu je izročil de Gaullo- 
vo pismo za Saragata v zvezi z 
NATO.

Predstavnik nizozemskega zuna­
njega ministrstva je izjavil, da se 
nizozemska vlada v celoti strinja 
s stališčem, ki ga je izrekel pred­
stavnik ameriškega državnega de­
partmaja, in sicer da se vprašanja, 
ki jih je sprožila francoska viada

do nedavnih francoskih zahtev za 
reformo atlantskega zavezništva.

Von Hase je dalje izjavil, da nje­
gova vlada ni dobila de Gaullove- 
ga pisma, ki ga je danes omenil 
predstavnik francoske vlade. Nato 
je von Hase izjavil, da so se zavezni­
ške države že začele posvetovati o 
francoskih predlogih. Naštel je ta­
kole glavna načela, na katerih slo­
ni politika bonske vlade: 1. Ni se 
moč odpovedati NATO. 2. Potrebna 
je integracija tudi v času miru. 
3. Tesne vezi med ZDA in Zahodno 
Nemčijo se ne smejo spremeniti, 
prav tako kakor mora ostati nespre­
menjena navzočnost ZDA v Evropi. 
Dodal je še dve točki: ni sprejem­
ljiv poseben statut za Nemčijo ▼ 
okviru atlantskega zavezništva; o 
vprašanjih, ki se tičejo bivanja 
francoskih vojakov v Nemčiji, mo­
rajo razpravljati vse države NATO, 
ker so povezana s pogodbo, ki u- 
stanavlja zavezništvo, s pariško po­
godbo iz leta 1955, s katero se je 
ukinila zasedba Nemčije, in v neki 
meri tudi s pogodbo o francosko- 
nemškem prijateljstvu.

glede prihodnosti NATO, tičejo vseh 
članov zavezništva in da se morajo 
o njih pogajati vsi člani. Nizozem­
ska vlada daje še vedno veliko važ­
nost atlantskemu zavezništvu in tu­
di sodelovanju, ki temelji na tem 
zavezništvu. Po mnenju nizozem­
ske vlade bi morali nadaljevali 
prizadevanja za integracijo obram­
be in za večstransko politično so­
delovanje.

V zvezi z napovedanim de Gaullo- 
vim . obiskom v Sovjetski zvezi se 
je zvedelo, da se sedaj pripravlja 
program obiska, ki se bo začel 29. 
junija. De Gaulle bo verjetno ostal 
v Sovjetski zvezi deset dni. Baje 
je de Gaulle izrazil želno, da bi 
obiskal Volgograd (bivši Stalingrad), 
da se pokloni junaštvu sovjetske 
vojske. Sovjetske oblasti pa bi mu 
želele pokazati Novosibirsk, ki ve­
lja za simbol industrijskega razvo­
ja Sibirije.

Na današnji seji zahodnonemške 
vlade so dolgo razpravljali o NATO. 
Podtajnik za informacije von Hase 
je na tiskovni konferenci izjavil, 
da je kancler Erhard sporočil mi­
nistrom, da je dobil od predsed­
nika Johnsona pismo, v katerem mu 
obrazložuje stališče ameriške vlade

V JUGOSLAVIJI

Razprava o načrtovanju 
v zvezni skupščini

BEOGRAD, 9. — Organizacijsko- 
politični svet zvezne skupščine raz- 
pravlja danes o tezah o osnovah 
družbenega sistema načrtovanja.
V razpravi je poudarjeno, da pred­
stavljajo teze napredek pri obde­
lavi sistema, da pa jih je potreb­
no dopolniti in nekatere strani 
bolj jasno formulirati. Med dru­
gim bi se po mišljenju poslancev 
morale jasneje formulirati po­
stavke o izdelavi načrtov, ki bi 
morali temeljiti na medsebojnih 
dogovorih delovnih organizacij.

Teze o načrtovanju so bile pred­
met razprave tudi v odborih so- 
cialno-zdravstvenega sveta, kjer so 
pozitivno ocenili postavke, po ka­
terih bi se z družbenimi služba­
mi — prosveta, kultura, zdrav­
stvo in druge — moralo ravnati 
enako kot z gospodarskimi orga­
nizacijami .V razpravi je zvezni 
svet naložil komisiji za družbeno 
načrtovanje, da pripravi dokon­
čen predlog tez in sklepov in jih 
predloži v proučevanje na eni pri­
hodnjih sej.

Zvezni odbor SZDL Jugoslavije 
je objavil danes teze o sodobnih 
političnih gibanjih in o SZDL Ju­
goslavije. To so zadnje od šestih 
tez, ki so bile doslej dane v jav­
no razpravo. y tezah, ki so bile 
že objavljene in o katerih smo na 
kratko poročali, se proučuje na­
daljnji organizacijsko-politični raz­
voj Socialistične zveze, položaj ob­
čin in družbenih dejavnosti, agrar­
na politika in vprašanje mladine.
V dokumentu, ki je bil danes ob­
javljen, so prikazana aktualna po­
litična vprašanja.

V poglavju, ki obravnava na­
cionalne odnose, se med drugim 
ugotavlja, da je razvoj narodnost­
nih odnosov Jugoslavije sestavni 
del razvoja samoupravljanja m 
neposredne socialistične demokra­
cije, kajti samoupravljanje in ne­
posredna socialistična demokraci­
ja sta najboljša pot za urejeva­
nje odnosov med delovnimi ljud­
mi, narodov in narodnostnih manj­
šin jugoslovanske socialistične 
skupnosti. Nacionalistične tenden­
ce, ki se javljajo v današnjih po­
gojih, so po mnenju zveznega )d- 
bora najbolj pogostoma posledica 
razlik v interesih, ki izhajajo 'Z 
družbeno-gospodarske in politične 
strukture, ki je še vedno precej 
obremenjena z etatizmom in bi­
rokratizmom.

B. B.

Združenje industrijcev — bolj | noosvobodilna fronta bi morala so-
poznano s kratico «Čonfindustria», 
ki združuje okoli sto tisoč indu­
strijskih podjetij in je pod vpli­
vom velikega monopolističnega ka­
pitala, je zamenjalo svojega pred­
sednika. Kaže, da ta zamenjava po­
meni ostrejšo politiko «Confindu- 
strie» glede sindikalnih vprašanj, 
odnosa do levega centra itd. Novi 
predsednik Costa je dokaj ostro 
napadel sindikate, od katerih zahte. 
va «čut odgovornosti«, če pa ga ni­
majo — je v bistvu dejal — so še 
toliko bolj krivi politiki, sociologi 
in upravni funkcionarji. Programi­
ranje mu nikakor ni všeč in bistve­
na je politika dohodkov, za kar 
se ne sme preveč priviti davčni 
vijak progresivnih davkov, ker če 
bogati nimajo dovolj denarja, ne 
morejo investirati.

Izvršni odbor PSI nadaljuje raz­
pravo o predlogu tajnika PSDI za 
čim prejšnje razgovore o ustanovit­
vi skupnega odbora, ki bo razprav­
ljal o socialistični združitvi in ka­
teremu bo verjetno predsedoval 
Nenni. Do izraza prihajajo tri sta­
lišča: Nennija, ki zagovarja naglo 
združitev ne samo obeh strank 
temveč tudi organizacij, ki so pod 
njunim vplivom. De Martina, ki vi­
di predvsem obsežnost političnega 
in ideološkega vprašanja in zato 
predlaga vrsto skupnih razprav na 
raznih ravneh. Levice, ki se zdru­
žitvi odločno upira, češ da gre za 
premik na socialdemokratske pozi­
cije glede vseh spornih vprašanj.

Glavni tajnik OZN U Tant si še 
dalje prizadeva, da bi se začela 
pogajanja o koncu vojne v Vietna­
mu. S tem v zvezi je mnenja, da 
mora vsak korak, ki stremi po za­
četku pogajanj, vsebovati nasled­
nje ukrepe: 1. ustavitev letalskega 
bombardiranja Severnega Vietna­
ma, 2. ena in druga stran bi mo­
rali zmanjšati vso vojaško dejav- 
»ost v Južnem Vietnamu, 3. narod-

delovati pri vseh pogovorih za re- 
štev spora.

Prav danes pa je ameriški mini­
ster za obrambo McNamara sporo­
čil, da so ZDA povečale število 
svojih vojakov v Južnem Vietnamu 
in da so še zaostrile bombardira­
nje Severnega Vietnama.

Medtem poroča kairski list «A1 
Ahram«, da so se začela posveto­
vanja voditeljev nevezanih držav, 
ki se posvetujejo med drugim tudi 
o Vietnamu in o morebitni umest­
nosti novih mirovnih pobud.

De Gaulle, ki je začel svojo akci­
jo za večjo neodvisnost Francije 
od atlantskega zavezništva, je po­
slal podobno pismo kakor predsed­
niku Johnsonu tudi drugim drža­
vam članicam. Predstavnik franco­
ske vlade je izjavil, da je Francija 
pripravljena začeti posvetovanja z 
zavezniškimi vladami glede praktič. 
nih posledic ukrepov, ki jih Fran­
cija misli sprejeti, in glede tega, 
kar bi bilo treba storiti za skupne 
operacije v primeru vojne. V Bon­
nu pa je predstavnik vlade izjavil, 
da morajo ZDA še vedno ostati v 
Evropi, da mora ostati tesna po­
vezava med ZDA in Zahodno Nem­
čijo, da je potrebna integracija in 
da se ne sme razpustiti NATO. 
Prav tako nasprotuje bonska vlada 
odhodu tujih vojakov iz Nemčije. 
Medtem se pripravlja program za 
de Gaullov obisk v Moskvi, ki se 
bo začel 20. junija in bo trajal de­
set dni.

V Indoneziji je vedno bolj nape­
to. V Džakarti so bile včeraj nove 
velike demonstracije desničarskih 
študentov. Vojska je zastražila šte­
vilne ulice s tanki in z oklepnimi 
vozili. Vendar pa je veliko število 
študentov vdrlo v prosvetno mini- 
strstvo in urade razdejalo. Sukar- 
no je poklical za soboto vojaške 
poveljnike raznih področij na po­
svetovanje v Džakarto.
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PO PODATKIH FAO - MEDNARODNE ORGANIZACIJE ZN ZA KMETIJSTVO

Svetovna proizvodnja 
•gozdarskih proizvodov 

znaša 38,4 milijarde dolarjev
Organizacija ZN za kmetijstvo 

In prehrano (FAO) je nedavno 
objavila letne statistike o gozdar­
skih izdelkih. Vrednost svetovne 
proizvodnje gozdarstva je ocenje­
na za 1. 1964 na 38,4 milijarde do­
larjev, računajoč po stalnih cenah 
na bazi 1. 1960. Glede na to se je 
v primerjavi z 1. 1963 vrednost 
svetovne proizvodnje povečala za 
1,5 milijarde dolarjev ali za 4,3.%

Zelo značilno in pomembno je, 
da Je bil porast vrednosti proiz­
vodnje lesnih izdelkov višje stop­
nje obdelave znatno nad povpreč­
jem (4,3%). Največja stopnja ra­
sti Je bila dosežena na področju 
lesenih plošč, medtem ko je, gleda­
no po vrednosti, porast največji na 
področju celuloze. Nasprotno pa 
vrednost proizvodnje hlodov in drv 
za kurjavo, torej neobdelanega le­
ča, iz leta v leto upada.

Svetovna proizvodnja stavbnega 
lesa Je nekoliko narasla tudi v 1. 
1964 (+2,3%), in sicer predvsem 
zaradi povečane proizvodnje lesa 
iglavcev, ki Je udeležen v celotni 
proizvodnji tega lesa z 19% ali s
365.4 milijona kub. m. Proizvod­
nja celuloze je leta 1964 dosegla 
74,7 milijona ton. Več kot sedem 
desetin celotne proizvodnje odpa­
de na celulozo, izdelano po kemič­
nem postopku. V primerjavi s 
prejšnjim letom se je proizvodnja 
povečala za 7%. Več kot polovica 
svetovne proizvodnje časopisnega 
papirja, ki Je znašala 16,4 milijo­
na ton, odpade še vedno na Sever­
no Ameriko. V zadnjih letih pa 
se, sicer počasi, povečuje tudi ude­
ležba držav v razvoju, čeprav je 
proizvodnja papirja omejena le na 
nekaj držav, ki so v procesu pospe­
šenega gospodarskega razvoja. Pro­
izvodnja vseh drugih vrst papir­
ja in lepenke je dosegla približno 
75 milijonov ton in je bila za pri­
bližno 6.5% večja kot 1. 1963.

V mednarodni izmenjavi izdelkov 
gozdarstva je bilo leto 1964 rekord­
no. Največji porast, dosežen v letu 
1964, se nanaša na evropski uvoz 
celuloznega lesa (+25%), izvoz le­
senih plošč (+21%), tako imenova­
nih drugih papirjev in lepenke 
(+6%), celuloze, pridobljene me­
hanično ( + 11%). in kemično (+9 
odst.), časoolsnega papirja ( + 9 5 
odst.). Svetovni uvoz žaganega le­
sa se je povečal od 45,3 na 48,6 
milijona ton (+7,5%), medtem ko 
je evropski uvoz žaganega lesa 
iglavcev iz Severne Amerike nara- 
stel za 12%.

Naj poudarimo dejstvo, da ustre­
za močna ekspanzija svetovne tr­
govine z gozdarskimi izdelki v 1. 
1964 dolgoročni težnji v trgovini 
s temi izdelki, katerih porast je 
vzporeden s porastom proizvodnje 
in potrošnje.

Kljub že precej intenzivni eks­
ploataciji svojih gozdov, je Evropa 
v proizvodnji okroglega lesa dose­
gla 1. 1964 nov rekord s približno 
14 milijoni kub. m, kar je za pri­
bližno 4,50% več kot 1. 1963, za 
približno 2 milijona kub. m pa več 
kot v prejšnjem rekordnem letu 
1961.

Največja povečanja so bila do­
sežena na naslednjih področjih:

Gradbeni les iglavcev (militonl 
kub. m), proizvodnja v 1. 19f4. 
66,49, povečanje v odstotkih 4.8; 
celuloza (v milijonih ton), proiz­
vodnja v 1. 1964, 21,33, povečanje v 
odstotkih 9; časopisni papir (v mi­
lijonih ton), proizvodnja v 1 1964, 
27.89, povečanje v odstotkih 7.

V evropski ekspanziji proizvod­
nje lesovine so glavne udeleženke: 
Finska, Norveška in Švedska. Nji­
hova proizvodnja se je povečala za
1.4 milijona ton, to pa je skoraj 
tri četrtine porasta evropske pro­
izvodnje v celoti. Proizvodnja pa­
pirja in kartona se je povečala v 
skandinavskih državah za 8%, v 
drugih državah članicah EFTA za 
6.3%, v državah Skupnega trga za 
6,7%, v drugih evropskih državah 
pa za 6,9%.

Evropska proizvodnja lvernih 
plošč je narastla za 18% ln dose­
gla 2,71 milijona ton, proizvodnja 
lesonitnlh plošč pa za 11% in dose­
gla 2,45 milijona ton.

Kljub znatnemu porastu evrop­
ske proizvodnje v 1. 1964 Je pri­
vedla še Izrazitejša ekspanzija po­
trošnje, ki Jo spremlja Izpopolnje­
vanje zalog v glavnih uvozniških 
državah, do občutne razširitve tr­
govine. Vrednost evropskega izvo­
za vseh izdelkov gozdarstva Je na­
rastla za 11,5% ln dosegla znesek 
3.9 milijarde dolarjev (lob). Hkra­

ti je evropski uvoz naraščal še hi­
treje, po stopnji 11% ter dosegel 
znesek 5,1 milijarde dolarjev (caf), 
kar bi ustrezalo približno 32 mili­
jonov kub. m okroglega lesa.

Porast neto uvoza za več kot 
25% je v glavnem posledica pove­
čanega uvoza tropskega lesa, ki 
izvira iz Zah. Afrike, nadalje grad­
benega lesa iglavcev In okroglega 
lesa iglavcev iz ZSSR, žaganega 
lesa, vezanih plošč in celuloze iz 
Kanade ter celuloze, papirja in le­
penke iz Kanade in ZDA. V Se­
verni Ameriki je bila dosežena ie- 
kordna proizvodnja novih izdelkov. 
Proizvodnja ivernih plošč se je 1. 
1964 povečala za 28% in dosegla 
raven 806.000 ton, medtem ko je 
porast proizvodnje vezanih plošč 
znašal 10%, celotna proizvodnja pa 
13,1 milijona kub. m. Po zaslugi 
tako visoke proizvodnje vezanih 
plošč je izvoz narastel za 53%, ta­
ko da je bila večina izmenjave 
opravljena med Kanado ln Veliko 
Britanijo. V istem razdobju pa se 
je povečal za 24% tudi severno­
ameriški uvoz vezanih plošč, in si­
cer v glavnem s Filipinov (+44%), 
s Tajvana (+69%), in Južne Ko­
reje (+71%). Naj večji preskrbova- 
lec severnoameriškega trga pa je 
še nadalje Japonska, vendar je 
uvoz vezanih plošč iz Japonske 1. 
1964 nekoliko nazadoval.

Proizvodnja celuloze se je zviša­
la za 7% in dosegla z 41,25 mi­
lijona ton novi rekord. Približno 
enako je bilo tudi zvišanje pro­
izvodnje papirja. Za razliko od le­
ta 1963, ko je na proizvodnjo pa­
pirja vplivala stavka novinarjev, 
pripada v 1. 1964 v splošni eks­
panziji proizvodnje papirja po­
membno mesto časopisnemu papir­
ju. Kanada in ZDA so povečale iz­
voz papirja tako v države Evrop­
skega skupnega trga kot tudi v 
mnoge latinskoameriške države, 
Kanada pa tudi v Veliko Britani­
jo. Izvoz časopisnega papirja se je 
povečal za 9,5%, izvoz drugih vrst 
papirja pa za 29%.

Proizvodnja žaganega lesa je na­
rastla za 2% in dosegla 106,7 mi­
lijona kub. m. Proizvodnja žaga­
nega lesa listavcev, katerega izvoz 
se je v 1. 1963 povečal za 16%, pa 
je 1. 1964 občutno padla in prišla 
na raven 15,1 milijona kub. m. Po 
neprestanem zviševanju v zadnjih 
letih, se je izvoz žaganega lesa 
iglavcev iz Kanade v ZDA 1. 1964 
nadalje povečal, izvoz v Evropo pa 
je narastel za 37%.

V Srednji in Južni Ameriki je 
bilo leta 1964 posekanega 35,14 mi­
lijona kub. m lesa, kar je za 12% 
več kot I. 1963. Posebno pomemb­
no povečanje je bilo v Čilu (+31 
odst.) In v Braziliji ( + 14%). Pro­
izvodnja lesenih plošč v letu 1964 
kaže velik napredek. Proizvodnja 
vezanih plošč Je dosegla 430.000 
kub. m, ivernih plošč 671.000 ton 
in umetnih plošč 132.000 ton. Po­
večanje v primerjavi z 1. 1963 je 
znašalo 19, 28 in 14%. Proizvodnja 
vezanih plošč je torej narastla v 
Mehiki in Braziliji za 16%, v Ar­
gentini pa za 56%. Naglo je napre­
dovala tudi proizvodnja lesne ce­
luloze in dosegla v regiji 1,07 mi­
lijona ton, kar pomeni v primer­
javi z 1. 1963 povečanje za 15%. 
Porast notranje potrošnje žagane­
ga lesa je imel za posledico zniža­
nje uvoza. Tako je 1. 1964 izvoz le­
sa iglavcev padel za 30%. Vendar 
'e ' hlodov listavcev dosegel 
303.000 kub. m, kar je v primerjavi 
z 1. 1963 povečanje za 5%.

Proizvodnja lesenih plošč nada­
lje narašča v Aziji in na območju 
Pacifika. Ivernih plošč je bilo iz­
delanih 16% več. proizvodnja celu­
loze je bila 1 1964 za 9% večja kot 
1. 1963, proizvodnja žaganega lesa 
pa za 3,5%. Celotna proizvodnja 
gradbenega lesa je znašala 58,4 
milijona kub. m, od tega je bilo 22 
milijonov lesa listavcev.

Znatno se je povečal izvoz grad­
benega lesa listavcev, zmanjšal pa 
izvoz hlodov. Izvoz lesa listavcev 
je za 15% večji in znaša 1,54 mili­
jona kub. m. To povečanje Je tre­
ba v glavnem pripisati povečanim 
dobavam iz Malezije, ki so 1. 1964 
dosegla 650.000 kub m ali 34% 
več kot 1. 1963 Vrednost izvoza 
gradbenega lesa listavcev iz vsega 
območja je dosegla 197,4 milijona 
dolarjev, kolikor je znašala vred­
nost izvoza hlodov listavcev.

Izvoz vezanih plošč se Je pove­
čal za 26%, in sicer največ s Taj­
vana ( + 56%) ln s Filipinov ( + 36 
odst.), tako da Je bil omogočen iz­

vozni dotok 131,8 milijona dolar­
jev.

Količina posekanega lesa v Afri­
ki je bila 1. 1964 le za 0,5% večja 
kot 1. 1963. V celotni količini (206 
milijonov kub. m) se je povečala 
udeležba industrijskega lesa (24,9 
milijona kub. m) in hlodov za 
gradbeništvo (12,4 milijona kub. 
m), medtem ko postopno upada 
udeležba drv za kurjavo ln za dru­
ge namene.

Proizvodnja žaganega lesa Je do­
segla 2,65 milijona kub. m. V pri­
merjavi z 1. 1963 pomeni to porast 
za 2%. Proizvodnja vezanih plošč 
je narastla za 9%, celuloze pa za 
6%.

Najbolj viden napredek pa je bil 
zabeležen na področju trgovine. 
Leta 1964 je vrednost celotnega iz­
voza hlodov in žaganega lesa li­
stavcev, ki so ga realizirale afri­
ške države, znašala 233,3 milijona 
dolarjev. To je za 27% več kot 1. 
1963. Izvov hlodov se je povečal za 
15%, in sicer največ s Slonokošče­
ne obale in iz Konga (Brazzaville). 
Se hitreje je naraščal izvoz žaga­
nega lesa in listavcev. Porast zna­
ša 23%, izvožena količina pa pri­
bližno 700.000 kub. m, kar pomeni 
vrednost 45,2 milijona dolarjev.

Znana filmska igralka Zsa Zsa Gabor, ki je stara že 41 let, se je pred kratkim petič poročila. Njen 
peti mož je 51-letni Joshua Cosden, lastnik petrolejskih vrelcev iz Teksasa. Na sliki ju vidimo skupaj

po povratku igralke iz Mehike
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DANES OTVORITEV V ŽENEVI

36. mednarodni avtomobilski salon 
1178razstavljavcev na41.000 kv. m površine

v
74 različnih avtomobilskih znamk dvanajstih držav - 98 znamk industrijskih 
vozil iz trinajstih držav - Tiha, toda ostra konkurenčna borba - Novosti: družin­
ska «1100 R», nemška BMW 2000 in 2000 TI, francoska «matra-sport»

in švedska «SAAB»
ŽENEVA, 9. — Jutri bo predsed­

nik Švice odprl 36. mednarodni av­
tomobilski salon, ki bo trajal do 
20. t. m. Prijavilo se je 1178 raz­
stavljavcev iz dvanajstih držav, ki 
bodo razstavljali avtomobile, karo­
serije, dodatne dele, tovorne avto­
mobile itd. Razstavljeni bodo tudi 
stari dirkalni avtomobili, kot je 
«Bugatti 35» iz leta 1925 skupaj z 
modernimi jz lanskega leta. Povr­
šina razstavišča meri več kot 41.000

kraju Myricks. V svoji oporoki je 
največ zapustil ženi Leni, med dru- 
gimi zapuščinami pa je tudi tista 
v znesku 100.000 dolarjev (620 mili­
jonov lir), ki jo je namenil bolniš­
nici v Trentonu.

Ko so vdovo pokojnika vprašali, 
odkod njenemu možu tolikšno bo­
gastvo, je odgovorila, da je mož 
«znal,>. K temu je dodala, da je 
znal svoje prihranke pravilno,.vla­
gati, kar je potrdil tudi pokojnikov 
brat, ki pa ga je bogastvo pokoj-kvadratnih metrov.

Avtomobile bo razstavljalo 74 nega brata vendarle presenetilo, 
raznih tovarn iz dvanajstih držav, 
ki so: Zahodna Nemčija, Anglija,
ZDA, Francija, Nizozemska, Izrael,
Italija, Japonska, Švica, švedska,
CSSR in Sovjetska zveza. Italijan­
ske znamke so sledeče: Abarth, Al­
fa Romeo, ASA, Auto-Bianchi, Biz- 
zarrini, Ferrari, Fiat, Iso-Rivolta,
Lamborghini, Lancia in Maserati.
Karoserije bodo razstavljali: Ber- 
tone, Frua, Ghia, Michelotti, Moret­
ti, OSI, Pininfarina, Vignale in Za­
gato. Industrijska vozila bodo iz ,• , j
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Izgube svetovne 
trgovinske mor norite

RIM, 9. — Lansko leto je svetov-1 treba prišteti še «delno škodo«, ki 
na trgovinska mornarica utrpela ze- so jo utrpele posamezne ladje za­
lo veliko izgub, v povprečju več radi trčenj. Tudi glede tega je trgo- 
kot celo vrsto zadnjih let Po naj-1 vinska mornarica v lanskem letu za-

San Paulo - brez vode 
toka in plina

SAO PAULO, 9 — Velika pod­
ročja Sao Paula, mesta, ki šteje 
pet milijonov prebivalcev, so danes 
brez elektrike, plina, vode in pro­
metnih sredstev zaradi velikih po­
plav, ki jih je povzročil dež, ki že 
tri dni neprestano lije. Doslej so 

trinajstih dr :av z 98 znamkami: iz, ugotovili štiri človeške žrtve, ka- 
Italije Esperia, Fiat, Lancia, Mena- 4000 oseb pa je ostalo brez stre- 
rini, OM, Renzo Orlandi, Pasino, j jje. materialno škodo pa cenijo na 
De Simon in Viberti.

Obeta se tiha, toda ostra konku­
renčna borba, zlasti za tržišča, med 
največjimi evropskimi producenti.
V to borbo so se z vso svojo or­
ganizacijsko sposobnostjo vključile 
ameriške tovarne s svojimi evrop­
skimi podružnicami: angleška in
nemška Ford, General Motors in 
Chrjrsler, ki si je zagotovila večino 
delnic pri «Simca». Prav ta konku­
renca je hkrati glavna značilnost 
ženevskega salona, ker sili produ­
cente na vedno večjo tehnično iz­
popolnjevanje.

Kakšne bodo novosti? Fiat bo

kake 3 milijone dolarjev. V bolj 
prizadetih mestnih okrajih so zdrav­
stvene oblasti začele s cepljenjem 
prebivalstva proti tifusu.

26-letni električar Richard Behal 
ki je pobegnil iz zapora pred dve­
ma tednoma. Policija misli, da je 
Behal voditelj skupine odpadnikov 
od tajne organizacije «IRA» «Irish 
Republican Army». Poveljstvo te or­
ganizacije je namreč pred enim 
letom objavil sklep, da se je odreka 
oboroženi borbi za osvoboditev Se­
verne Irske. Behala pa so aretirali 
lani, ker je s protitankovskim to­
pom streljal na britansko ladja, ki 
je plula iz pristanišča Waterfovd, 
kjer je bila na vljudnostnem obi­
sku. Obsodili so ga na devet me­
secev zapora. Policija je mnenja, 
da je imel Behal svoje prste tudi 
pri lanskoletni eksploziji bombe 
blizu stanovanja princese Marga­
ret med njenim obiskom v Dublinu.

Nepravilnosti pri ENAL
RIM, 9. — Pred rimskim kazen­

skim sodiščem se je ponovno zače­
la sodna razrava zaradi nepravil-

gov oče. Eden izmed orlov je no­
sil v svojih krempljih kokoš, ki jo 
je od časa do časa spuščal na tla 
in se nato spet pognal nanjo. Deček 
je mislil, da se roparica igra in je 
neprevidno stekel v smeri orlov, 
ne meneč se ai^joevamost. Toda iz 
jate petih offtflHse je eden pognal 
nanj in šele otrokovi kriki so opo­
zorili očeta, da sa nekaj dogaja. Ste­
kel je tja, roparica, pognal in rešil 
sina.

Iinfige vv t/lprlnlibce

t

glabbu ^ ^

Josip 1Zidmai o Mariju Kogoju

Po atentatu na Nelsonov spomenik

Atentatorja v Dublinu 
so včeraj aretirali

V 8INGAPURU

Veri/no trčenje 
med ladjami - brez žrtev

SINGAPUR, 9. — V singapurskem 
pristanišču je danes prišlo do ((ve­
rižnega trčenja« med ladjami. An­
gleška trgovska ladja «Bombala» 
(6745 ton) je trčila ob japonsko 
trgovsko ladjo «Azuchisan Maru« 
(6758 ton). Ta je zaradi tega sunka 
z vso silo treščila v indijsko potni- 

nosti pri upravljanju ENAL — «En- ' ško ladjo «Soatehof Madras« (8580 
te Nazionale per 1’Assistenza ai ton), ki je zaradi dobljenega sunka 
Lavoratori«. Predsednik sodišča je 1 potrgala naveze in trčila v nemško 
zaslišal nekatere priče, ki so pi- j trgovsko ladjo «Muenchen» (9047 
šale generalnemu prokuratorju, da ton).
je bila preiskava površna Kot po- j Pri vsem tem pa niso zabeležili 
ročajo, so bile njihove izjave pre- nobene človeške žrtve, japonska iad-
cej obširne, toda baje brez posebne 
važnosti.

Orel napadel 
petletnega otroka

ja je utrpela večje poškodbe in za­
čenja zajemati vodo. Ostale ladje 
pa so izven nevarnosti.

CARRARA, 9. — Danes so prvi­
krat uporabili vozilo s 64 gumija­
stimi kolesi z imenom «Carlotto». 
Iz tovarne «Nuove Pignone« so pre- 

BOCEN, 9. - Pet planinskih or- ! PelJali v pristanišče v Carrari težak
lov je krožilo nad gozdom v bližini !zdelek' do1« 24 metrov. Izdelek, ki n, , . “ je namenjen nek: jugoslovanski ra-naselja Trento v Pustriški dolini. V fineriji> bodo nalnJžilj na motomo
gozdu sta bila 5-letru deček in nje- ladjo «Astura».

ZARADI POROKE HOLANDSKE PRINCESE Z NEMŠKIM DIPLOMATOM

DUBLIN, 9. — Irska policija je 
ugotovila, da je bil atentator, ki 
je sestrelil Nelsonov spomenik v 
noči med ponedeljkom m torkom,

predstavila svojo novo družinsko ii,iiii,iiiiiiiiiiiii,iiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiuiiiiiiiuiiHiifiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiimiiiiiiiuiiiuiiitiiiiiiiiniiiiMiiiiiiimiiiMiiiiiiHiiiMiiiiiiitimiiti 
«1100 R», kakor tudi «1100 R», ki je 
za Švico popolna novost. Alfa Ro­
meo bo razstavila «Glulio 1300 TI« 
in «Giulio Spider«, za katero je Pi­
ninfarina narisal karoserijo z aero­
dinamično linijo, z lučmi pokritimi 
z zaslonom iz plastične snovi. Za­
nimanje bo vzbudila tudi ((Lancia 
Fulvia šport coupe GT» ter «Alfa 
Romeo grand šport spider«. «A- 
barth« pa bo predstavila novo «Fiat 
Abarth coupe« iz 850 Fiat, s hitrost­
jo 200 kilometrov na uro.

Zahodna Nemčija je pripeljala 
dve novi BMW: «2000» in «2000 TI«.
Tovarna «Auto Union« je predsta­
vila družinsko «Audi», ki so jo ime­
novali «Variant».

Anglija se bo predstavila z novo 
»Rover 2000 TC» športno, BMC pa 
dve novi izdaji tipa «1100», in sicer 
«Break Austin 1100» in «Break Mor­
ris 1100» tre ((Morris 1800». Pojavila 
se bo tudi ((Austin 850» in «Austln 
1100».

Francozi se bodo predstavili s 
«Matra-Sport».

švedska je napovedala novo «SA 
AB» — športno

novejših podatkih italijanskih zava­
rovalnih družb, je v letu 1965 sve­
tovna trgovinska mornarica izgu­
bila za 50 odstotkov več ladjevja 
kot v povprečju v zadnjih štirih le­
tih. Od izgubljenih ladij jih Je ka­
kih 30 odst. odpadlo na starejše 
ladje, zgrajene v dobi med zadnjo 
svetovno vojno, precejšnje število 
izgubljenih ladij pa je bilo novej­
ših.

Pri tem se Jemljejo v poštev le 
ladje z nad 500 ton nosilnosti. Po 
statističnih podatkih je bilo v mi­
nulem letu zaradi požarov, eksplo­
zij, nasedb in podobnih nezgod iz­
gubljenih 154 ladij v skupni tona- 
ži 700.000 ton. K tem, izgubam je

beležila razmeroma večjo škodo kot 
v zadnjih letih.

Italija je v okviru teh izgub za­
beležila izginotje le treh ladij v 
skupni tonaži 23.000 ton. Največja 
Je bila izguba ladijske cisterne «Lui- 
sa» s tonažo 21.000 ton. Ladja je 
bila razmeroma nova, ker so jo 
zgradili šele 1961 leta. Eksplodirala 
je lani v juniju, ko je natovorjena 
vozila skozi ožino Bandar Mansur.

Največje izgube sta utrpeli mor­
narici Liberije (140.000 ton) ter 
britanskega Commonwealtha (64.000 
ton). Ta škoda se vedno krije z za­
varovalnino. Podobno velja tudi za 
delne poškodbe in okvare.

Postajni načelnik zapustil 
pet milijonov dolarjev

TRENTON (ZDA), 9 - Neki mo­
ški, ki je bil skozi 40 let postajni 
načelnik na neki majhni postaji na 
progi «New Haven Rallroad«, je ob 
smrti zapustil velikansko bogastvo 
petih milijonov dolarjev, kar je za 
obilne tri milijarde lir. Tako piše 
na oporoki, ki Je bila včeraj pred­
ložena sodišču za registracijo.

Bivši postajenačelnik Edward 
Winslov je umrl 1. februarja letos

Pripravljajo se «tihe» protinemške 
demonstracije ob zaščiti 4000 policajev

Demonstranti bodo protestirali ob spomeniku v spomin 
na prve deportacije pred petindvajsetimi leti

AMSTERDAM, 9. — Jutri se po­
roči holandska princesa Beatrice z 
nemškim diplomatom Clausom von 
Amsbergom. S tem v zvezi ima ve­
liko dela amsterdamska policija, 
ki je razporedila ob štiri kilome­
tre dolgo cesto, po kateri bo šel 
svečani sprevod na poroko, celo 
vojsko (nad 4000) policajev. V pri­
pravah na poroko pa je zaposlenih 
tudi veliko ljudi, ki kinčajo glavne 
ulice mesta.

V uvod k tem svečanostim so 
včeraj zvečer v kraljevi palači pri­
pravili enega največjih plesov, kar 
jiji je kdaj bilo na Holandskem 
(500 povabljencev). Predstavniki 
skoraj vse evropske aristokracije 
so se zbrali na ples, ki sta ga vo­
dila grški kralj Konstantin in nje­
gova soproga Ples se je zavlekel 
pozno v noči. Prvi ples sta seveda 
zaplesala holandska princesa in 
njen zaročenec.

Toda na plesu je prišlo tudi do 
((neljubega dogodka«, kajti med no­
vinarje, ki so bili na ples povab­
ljeni, se je vrinil tudi novinar nem­
škega lista «Bildzeitung», ki pa ni 

v starosti 90 let. Od 1901 do 19411 imel vabila. Staknili so ga in ga 
je bil postajni načelnik v majhnem, najprej odstranili s plesa, nato pa

pognali tudi čez mejo, še prej pa 
so mu zaplenili fotografski aparat.

V zvezi s to poroko je v New 
Yorku prišlo tudi do »ganljivega« 
primera. Dvanajstletna Pamela Sue 
Smith iz New Yorka ,si je žele­
la prisostvovati poroki holandske 
princese. Ta njena želja Je bila ta­
ko vroča, da se je pretekli teden 
zlagala svojim šolskim tovarišicam, 
da je dobila vabilo za na poroko. 
Vest o tem se je naglo razširila in 
newyorški deklici so neprestano 
telefonirali in ji čestjtali. Zaradi te­
ga se je odločila, da bo svojo laž 
odkrila in povedala vso resnico. 
Neka holandsa turistična družba 
pa je zvedela za to in je poskrbela 
Pameli vabilo za na poroko. Hkrati 
ji je dala na razpolago tudi vozni 
listek iž New Yorka v Asterdam 
in nazaj.

Špansko mesto Valenca je posla­
lo holandski princesi šopek oranž­
nih cvetic, Občinski svet majhne 
nemške občine Outen pri Utrechtu 
pa je sinoči na seji sklenil, da bo 
glavno ulico svoje vasi poimenoval 
po princu Clausu, ki doslej ne bo 
več von Amsberg, pač pa Van 
Amsberg.

Danes so se v Amsterdamu poja­
vili letaki, ki pozivajo prebivalstvo 
naj se jutri ob 10.30, ko bo povor­
ka prišla iz kraljeve palače, zbere­
jo na trgu v starem judovskem 
mestnem predelu, kjer stoji spome­
nik, ki je bil postavljen v spomin 
na stavko pristaniščnikov, ki |e bi­
la napovedana leta 1941 iz protesta 
proti prvim nacističnim deportaci­
jam. Med prebivalstvom vlada nam­
reč nezadovoljstvo, ker se princesa 
poroči z Nemcem, kar hoče pokaza­
ti s protlnemškimi demonstracijami. 
Zaradi tega bodo poročno povorko 
ščitili ne samo policaji, temveč tudi 
vojaki, ki se temeljito pripravljajo, 
da bi preprečili morebitne inciden­
te. že včeraj Je eksplodirala pred 
kraljevo palačo bomba, ki je po­
vzročila precejšnjo paniko. Pred­
stavnik policije je izjavil, da je 
bombo postavil nekdo, ki Je hotel 
prelskusltl živce policajev.

Trdi se, da bosta novoporočenca 
odšla na poročno potovanje v Tan­
zanijo, kamor Ju je povabil pred­
sednik J Njerere, kjer ima kta- 
ljevska družina svoja posestva, že­
nin pa je preživel v Tanganikl svo­
ja otroška leta. Pri poroki bo nav­
zočih šest kronanih glav belgijski 
in grški kralj ter luksemburški princ 
— vsi s soprogami — ter ukrog 
30 drugih princev in princes, ki pa 
so po večini že brez krone.

Josip Vidmar, predsednik Slo­
venske akademije znanosti in 
umetnosti je prejšnji ponede­
ljek predaval v klubu študent­
skega kulturno - umetniškega 
društva «Akademik» v Ljublja­
ni o pokojnem primorskem 
skladatelju Mariju Kogoju. Pred 
tremi tedni je o Kogoju preda­
val v Trstu tržaški skladatelj 
prof. Pavle Merku, ki je javno 
apeliral na Vidmarja, naj bi 
Slovenska akademija znanosti 
in umetnosti čim prej izdala 
Kogojev življenjski opus. Vid­
mar je na predavanju obudil 
svoje spomine na pokojnega 
skladatelja in odkril marsikate­
ro podrobnost iz njegovega živ­
ljenja in dela. Povedal je tudi, 
da se je Kogoj prav po Vidmar­
jevem nasvetu odločil za kom­
pozicijo «čmih mask» ruskega 
pisatelja Andrejeva. Kogoj pa 
je Vidmarja spodbudil, da je 
napisal prvo kritiko o Županči­
čevi «Veroniki Deseniški».

Simon Jenko
v miniaturni izdaji
Ljubiteljem domačega slovstva, 

predvsem pa knjižnim bibliofi­
lom so namenjene izdaje sloven­
skih pesnikov v miniaturnih izda­
jah. Te drobne knjižice sloven­
skih pesnikov je začela že pred 
vojno izdajati Akademska založ­
ba v Ljubljani, po osvoboditvi pa 
je izdajanje teh knjig prevzel Slo­
venski knjižni zavod, oz. po njem 
Cankarjeva založba. Ta zdaj po- 
natiskuje in znova izdaja posa­
mezne slovenske pesnike. In prav­
kar smo od Cankarjeve založbe 
dobili novo knjižico, to pot izdajo 
Jenkovih pesmi, ki jih je tudi za 
miniaturno izdajo pripravil naš 
najboljši poznavalec in proučeva­
lec Jenkovega dela France Bernik.

Po svoji zunanji podobi je ta 
knjižica enaka drugim miniatur­
nim izdajam. Gre torej za knji­
žico malega formata (7 x 10 cm), 
rdeče vezano, z zlatim napisom 
pesnikovega imena, tiskano v drob­
nem tisku na bibliofilskem papir­
ju in s podobo Simona Jenka na 
naslovni strani. Po vsebini pa vse­
buje seveda tudi ta izdaja Jen­
kovih pesmi vse najpomembnejše 
Jenkove stvaritve. Ce primerjamo 
ureditev te zbirke z zbranim de­
lom Simona Jenka, ki ga je prav 
tako 'uredil France Bernik, — 
knjigi zbranega dela smo dobili 
lani in predlanskim. — vidimo, 
da,je. urednik sprejel v miniatur 
nd^dbjmse pesmi iz prve knji­
ge zbranega dela in jih dopolnil 
z nekaterimi pesmimi iz druge 
knjige, ki je prinesla nezbrane 
epske in epsko-lirske pesmi. Tako 
obsega torej miniaturna izdaja 
vse pesmi iz Jenkove prve pesni­
ške zbirke leta 1S65, vse nezbra­
ne lirske pesmi, ki so vsebovane 
v prvi knjigi zbranega dela in pa 
še nekatere druge pesmi epske 
in epsko-lirske narave, brez tistih 
pesmi iz Dodatka zbranega dela, 
torej tistih pesmi, katerih vero­
dostojne oblike danes ne poznamo 
več. Tako bo torej ljubitelj do­
mače poezije našel tudi v minia­
turni izdaji vse najpomembnejše 
in najlepše Jenkove pesniške stva­
ritve, imel pa bo s tem v resnič­
no žepni izdaji vedno lahko pri 
sebi te drobne Jenkove umetnine. 
Ni dvoma, da bodo tudi to mi­
niaturno pesniško zbirko ljubitelji 
poezije in bibliofili toplo sprejeli.

Sl. Ru.
La baltana št. 6

Našim čitateljem že dobro znana 
reška italijanska revija «La batta- 
na», ki jo urejuje v Jugoslaviji ži­
veči italijanski pesnik prof. Eros 
Segui, objavlja v 6. številki nasled­
nje prispevke: Oto Bihalji Merin 
vSamota in skupnost«, Giorgio Bar­
beri Sguarotti «Nameni in struktu­
ra 'Vita Nuova’«, dalje pesmi nas­
lednjih pesnikov — italijanskih, hr­
vaških in srbskih: Gilda Musa, A- 
chille Bonito Aliva, Antonino Rus- 
so, Michele Vinceri, Drago Ivani­
ševič, Vlada Uroševič, Avguštin Stij> 
čevič. Od slovenskih književnikov 
je zastopan samo Andrej Hieng z 

| odlomkom iz neobjavljenega roma­
na. Ostale prispevke so napisali: E- 
ros Segui, Enrico Emanueli, Dani­
lo Kiš, Gianfranco Feretti, Bogdan 
Bogdanovič in Giordano Paliaga. P 
tej številki sta tudi dve recenziji, 
in sicer knjige «Gli strumenti uma- 
ni«, ki jo je napisal Vittorio Sere- 
ni ter recenzijo romana Ranka Ma­
rinkoviča »Kiklop«, ki je vzbudil 
v zadnjih mesecih v Jugoslaviji zelo 
veliko zanimanje ter ga ocenjujejo 
kot najboljši roman v zadnjih letih. 
Revija objavlja tudi kratke življe­
njepise svojih sotrudnikov, tako da 
lahko ugotovimo, da sta med naj­
mlajšimi Vlada Uroševič, ki je ro­
jen leta 1934 in ki je urednik pri 
RTV v Skoplju ter makedonske re­
vije «Razgledi«, in italijanski knji­
ževnik Achille Bonito Aliva iz Sa­
lerna. ki je rojen leta 1939.

Razstava italijanske
knjige na Reki

Tržaška Ljudska univerza Je ob 
sodelovanju z nekaterimi italijan­
skimi založbami organizirala v pro­
storih reškega italijanskega kultur­
nega krožka na Reki razstavo ita- 
lijanske knjige. Razstavljenih knjig 
je več kot 2500. Razstavo bodo na­
to prepeljali še v Labin, Pulj in Ro­
vinj.

Vatroslav Mimica:
»Ponedeljek ali torek«

Tako se imenuje najnovejši film 
hrvaškega režiserja Vatroslava Mi­
mice, ki se prav v teh dneh mudi

v Trstu, kamor je prišel, da bi se 
udeležil predvajanja znamenitih z*" 
grebških risanih filmov, od katerih 
je številne tudi on režiral. »Ponede- 
Ijek ali torek« je film o nekem 
navadnem dnevu povprečnega člove­
ka v Jugoslaviji. Naslov je vzet 
iz zbirke novel Fedorja Vidasa, 
ki je skupaj z režiserjem Mimico 
napisal tudi scenarij. Toda našlo? 
so vzeli pravzaprav iz nekega ese:3 
Virginie Woolf. Mimica je postal 
znan zlasti s svojim filmom sPro- 
metej z otoka Viševice«. Režiser bi 
želel, da bi njegov film vrteli pre“ 
festivalom v Pulju. Med igralkami 
nastopa v njem tudi Jagoda Kalo- 
per. Mimica je izjavil, da je težko 
povedati vsebino njegovega filma, 
ki se začne z vstajanjem in konča 
z odhodom na spanje. Glavni junak 
se srečuje z ljudmi in v filmu so 
vključeni njegovi «mentalni filmi*« 
asociacije, spomin, domišljija. Ta 
junak pa je navaden človek: novi­
nar, star okrog 30 let, ločen, * 
otrokom pri bivši ženi, ukvarja se 

stanovanjskim vprašanjem itd. im* 
pa eno samo, pobožno željo: da bi 
spremenil in popravil svet.

120 filmov v SZ letos
Kot poroča sovjetska rimske •" 

gencija »Novosti«, pripravljajo v 
Sovjetski zvezi za leto 1966 °' 
krog 120 novih filmov, pretežno 
zgodovinskih. Režiser Sergej 
kevič dela film «Lenin na Polj" 
skem» ob sodelovanju poljski11 
filmskih delavcev. Lenina bo igra} 
Maksim Strauh, ki je igral Leni­
na tudi v filmu «Clovek in Pa' 
ška» istega režiserja pred 25 leti- 
Režiser Mark Donsko j pa je za­
ključil film ((Materino srce«, fc* 
pripoveduje o Leninovi družini i* 
o razmerah, v katerih se je razvil 
bodoči voditelj oktobrske revolu­
cije. Trdijo, da je zlasti posrečen 
opis carske Rusije konec prejšnje­
ga stoletja. Režiser iz Georgije Re­
zo Cheidzer pripravlja film «Voja­
kov oče« Režiser Sergej Parad*9' 
nov pa je pripravil film «Senca 
pozabljenih dedov«, ki so ga '® 
vrteli v Argentini, kjer je prejel 
eno prvih nagrad. Režiser Trunzef 
Dovlatjan iz Armenije je že izB°‘ 
tonil film ((Zdravo, jaz sem-* 
Film opisuje ljudi, ki se ukvarjaj0 
z znanstvenimi raziskavami. V Be­
li Rusiji so prpravili film «AlPT 
ska balada*, ki opisuje vojaka, 
je pobegnil skupaj z nekim rt®"
lijonskim dekletom, v katero se
je seveda zaljubil. Glasbeni film 
pa je pripravil Julij Rajzman P°“ 
naslovom «Sin komunista«, ki 1 
nadaljevanje znanega filma ((K1?' 
munist*. Tudi že znan film po To" 
stojevem romanu «Vojna in m>r 
bo kmalu popolnoma končan. H®* 
žiser Josip Kejfits priprnvlin fHn> 
«Jonio» po noveli Antona Pekovi’ 
znameniti režiser Gerasimov P 
film ((Novinar«, ki se dooaja, 
Moskvi, na Uralu in v ZDA.

C ritma marvista
N. 1 — 1966

Prva letošnja številka — za 1*' 
nuar in februar — revtie «Critic® 
mandate«, ki jo urejuje Roman® 
Ledda oblavlja med družim nasled­
nje razore ve: Perglo Ga ra vini «F‘-h' 
cienza azlendale e Dolit.ica dei red' 
diti. Harry Magdoff: ((Problemi de 
cenitalismo americano«, Wlodž>' 
miers Brus «Snll’econnmia politi®9 
e sni ramiorti tra politica ed eco- 
nomia nel socialismo«, Cesare L’1" 
porini «Realt.h e storicitk: econom'9 
dialettica nel marxismo, Louis Alt' 
husser «Per un concetto di stori9*' 
Rodolfo Banfi «Abbozzo di una r'J 
cerca attomo al valore d'uso °e 
pensiero di Marx».

• Evoluzione Kuropea*
o Južni Tirolski
SONDRIO, 9. — Problem Južne 

Tirolske obsega že precejšnjo bi­
bliografijo, ki pa se bo še pove­
čala zaradi tega, ker problem še 
ni rešen. Toda le redko kdaj le 
bil ta zapleteni problem proučen
v evropski perspektivi, to se Pra'
vi izven domačih italijanskih 'n 
južnotirolskih nacionalističnih vpH' 
vov. Periodični list «Evoluzion* 
Europea«, ki ga vodi prof. Luiff1 
Bisicchia, se je Lotil te nena­
vadne poti in sklical lani oktobre 
v Sondnu posvet strokovnjakov 
o tem problemu in ga povezal * 
problemom predorov pod Alpam1 
in velikih komunikacijskih arte­
rij s bocensko provinco.

Knjiga »Akti« je sedaj izšla tn 
vsebuje stenografske tekste vseh 
posegov v razpravo, nadalje vse­
buje dokumentarno prilogo in šte­
vilne ilustracije, ki se nanašajo 
na to zasedanje.

Dr. Cajoli je prikazal zgodovm- 
ske vire vsega tega problem<*> 
prof. Tramarollo, član «Komtsiie 
19«, je prikazal sedanje akspekte 
problema, bivši bocenski občin­
ski odbornik Pellegrtni pa je 9°' 
voril o problemih )ezikovnsla 
sožitja.

Obsežno analizo (sedanjega so­
žitja med tremi narodnostnimJ
skupinami in sicer nemško, »'°-£ 
jansko in ladinsko je s statist ^ 
nimi podatki pripravil prof. Ba­
tisti z vseučilišča v Firencah. OdP- 
Otto Vinatzer fe prikazal ftfl 
šče nemške manjšine, Giusepl» 
Martiner pa stanje in staliMe 
dinske manjšine. Dr. Dragogna J* 
Tridenta je proučil politično 
nje, dr. Buratti pa je obdt-° 
splošne probleme ter problsm 
prebivalcev planinskih predstav 
ter nacionalnih manjšin. Pri u!\ 
delu je dr. Buratttju pomagal "■ 
Jordi Ventura. Zanimivi so 
posegi podtajnika ValsccchijaJ* 
poslancev Delta Briotta in ZaPP0,
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ČETRTKOVA ČRTICA

Pripeljala je zvečer deklico iz 
otroškega vrtca in rekla, ko sta 

v stanovanje: «Veš, Mojc- 
*jB> očka ima jutri rojstni dan. 
skurili bova v sobi in ko bo pri- 

boš stopila k njemu in rekla: 
Očka, vse najboljše. Potem ga 
"Oš pa peljala v sobo in na mi­
ti bo darilo zanj. Mi boš poma- 
Otla pospraviti sobo?),

«Bom,» je rekla deklica in si 
•ločila polivinilasti plašč.

Stopila je kar oblečena v ku- 
olftjo, ki je bila nepospravljena. 
l*o vrvi, razpeti počez proti vra- 
,oni. je viselo perilo. Postavila je 
Kokri dežnik v umivalnik, zagr­
mita okno in si slekla plašč. Ak­
tovko je dala na mizo med ne­
umite skodelice in olupke poma- 
ranč, ki sta jo z Mojco pojedli 
•'noči; odprla jo je in povlekla 
^ nje sivo škatlo. Deklica se je 
Približala in vprašala: «Kaj je to, 
Ka mi?»

fCevlji. Za očka, veš. To sem 
Ku kupila.» Odprla je pokrov. 
Svetlorjavi čevlji so prijetno di­
šali. Enega je vzela v roko, po- 
,efi pa škatlo spet zaprla.

«Lepi so,» je zavzeto rekla de­
klica.

«So, kaj? Zdaj bova šli pospra­
vit sobo. Prinesi metlo in smetiš­
nico iz prednje sobe!»

Mojca je stekla iz kuhinje. Ma- 
Ka pa je naglo pospravila po ku­
hinji, po mizi. Potem je potegnila 
izpod štedilnika zaboj s premo- 
Som in z drvmi in ga odnesla v 
•obo. «Joj, kako je razmetano1» 
ic rekla. Delali sta naglo. Mama 
Je kurila, deklica pa je pometa- 
1® in brisala prah. Prahu je bi­
lo mnogo, kot da še skozi zidove 
•eda v njihovo kletno stanovanje. 
Nad posteljo je visela povečana 
f°togra/ija vseh treh. Mojca je 
Imela belo prevezo v laseh.

«Kaj bo rekel očka, mami?» je 
vprašala deklica. Obstala je in 
držala omelo v rokah.

Uho je odgovorila: «Vesel bo. 
Opam, da bo vesel.» Obrnila se 
Je in se nasmehnila proti steni. 
Nikoli več ne bo vesel, je pomi­
rila, kako vse drugače je bilo 
nekoč. Nekoč... Takrat, ko sta 
bodila še k njegovim staršem, 
daleč ven v predmestje v hrib, 
kjer se je pričel gozd. Kako lepo 
bi bilo, je razmišljala, ko bi ga 
danes bilo mogoče presenetiti, ko 
bi bilo mogoče vse to spremenili. 
Obrisala si je solze, ki so ji ovla­
žile oči. Vse to ni imelo pomena.

Na zagrnjeno okno je pljuskal 
dež Bilo je mraz. Ogenj, ki ga je 
Zakurila v peči, je zaplapolal. 
Melika drva so z rahlimi treski 
Pokala in se razgorevala.

»Mami, kaj naj Pa jaz dam 
^čku?)) je vprašala Mojca.

almeti ga moraš rada,* je re­
kla. «Očka bo tega najbolj ve- 
•el.» Potem je pospravljala so­
bo in ni rekla ničesar več. Sele 
ko je končala, je spregovorila: 
«Zdaj morava skuhati kaj do­
brega.*

»Veš kaj naredi, mami,* je re­
kla Mojca.

«Kaj?» Z roko si je popravila 
lose, zmršene nad čelom.

»Palačinke in veliko marmela­
de daj vanje. Boš?*

«Bom,* je rekla.
Ko sta ugasili luč, zaprli vra- 

h v sobo in prišli v kuhinjo, 
kjer je bilo skozi okno čutiti 
Pljuskanje dežja in padanje Po­
de v žlebu, je Mojca nenadoma 
l'Praša!a: cMami. «Ii ti očko ni- 
’"aš rada?* Stala je ob mizi in 
Sledala proti oknu.

«Zakaj?» je vprašala. V alumi­
nija stem lončku je naredila te- 
•lo. Zdaj je pogledala hčerko, ki 
Je spačila obraz, premišljujoč ne- 
boj zagonetnega. nZakaj?« je po­
lovita.

«Ko pa zmerom molčita in... 
®čka je večkrat hud nate.«

»Saj ni hud,« je rekla zelo ti ho. 
«Zakaj pa potem ni nikoli ve­

zel, kadar je doma?«
iVtrujen je od dela, veš, je od­

govorila, toda glas se ji je tresel. 
Oernu lažem sama sebi, je p omi­
slila. Zastrmela se je v tvoje ro­
ke in nenadoma ji je bilo, kakor 
do se je pse, kar je pričakovala 
°d tistega večera, raztrgalo kot 
roža, ki ji kdo potrga cvetne li- 
"e. Stisnila je ustnice. Nikoli si 
"e morem priznati, je pomislila, 
d« mu ni peč zame in da živiva 
•kupaj samo zaradi otroka. Od- 
kar je tistega večera, pred dvema 
betoma, prišel z nekega sestanka 
doinop In jo našel že v postelji 
Ipr s skrhanim glasom od vrat de- 
jdt, naj pride p kuhinjo, je bilo 
dsega med njima konec. S ske- 
ečo bolečino se je spominjala 

l'ste noči. Stal je ob kuhinjskih 
"»atih, z rokami v žepu, s stis­
njenimi zobmi, neobrit in razbur­
jen. Takega ga ni še nikoli oi- 
dela. In potem je rekel: Nikoli 
!‘‘>em mislil, da si tudi ti ena 
Jsnied tistih... Izgovoril ni in še- 
e potem, ko je spet dvignil sklo­

njeno glavo in je bil v njegovih 
°čeh moten blesk, podoben sol- 
•“m, ji je povedal vse v enem 
•ornem zaletu. Zvedel je za nje- 
n° razmerje z nekim nemškim 
°6cirjem med vojno, za tisto zo- 
krno ljubezen, ki ji je zagrenila 
n*Iadost, a je z njo rešila življe­
nje očetu, ki bi ga bili sicer u- 
*treli[j zaradi ilegalnega dela. 
"(ala je tisto noč v kuhinji in 
"ilo jj je, kakor da tega ne bo 
^ogta prestati. Videla je možen 
'bačeni obraz in njegove roke, 
•Usnjene P pesti. Vrgla se je na 
polena predenj in ga prosila, jo- 
*°la pred njim, naj pozabi vse to, 
’l°j ji oprosti, on pa se je samo 
®brni( in šel in ga tri dni ni bilo 
“°»ioti. Odtlej sta žinela drug 
®b drugem kot človeka, ki nima- 
" drugega izhoda, kot dn molče 
lrPi(a napetost me d Seboj, če- 
'Tr>v vesta, da življenja ne bo mo- 
c 'e nikoli peč popraviti.

»Si huda, mami?* Je nprašata

Mojca. Iz njenega glasu je zve­
nelo kakor bi se bala, da je kri­
va materinega mučnega molča­
nja.

i(Ne,» je zamrmrala.
Kako minuto za tem se je pred 

hišo ustavil avto. Mojca je plani­
la k oknu in privzdignila ogri­
njalo. Bil je tritonski kamion s 
prikolico. Žarometi so obsijali 
mokro blatno cesto, ((Očka je,« je 
vzkliknila Mojca. Stekla je iz ku­
hinje in iz stanovanja po stopni­
cah navzgor do hišnih vrat. Oče 
jo je dvignil v naročje in ji ne­
kaj šepetal. Stanovanjska vrata 
je samo priprla za seboj in ko je 
obstal na kuhinjskem pragu, vi­
sok, oblečen v usnjeno bluzo in 
sive hlače s škornji, je spustil 
deklico na tla, izpustil njeno ro­
ko in zresnjeno, mrzlo dejal: ((Pri­
šel sem povedat, da odpotujem. 
Za večerjo nimam časa. Pet dni 
me ne bo.» Potem se je obrnil.

Mama se je zdrznila. Obstala 
je ob električnem kuhalniku in s 
slino, nabrano v grlu, rekla ko­
maj slišno: «Pala ti bom kaj na 
pot.»

«Ne,« je rekel, ene potrebujem! 
Adijo, Mojca.« Sklonil se je, da 
ga je mogla poljubiti na lice, re­
kel spet suho proti ženi: ((Nasvi­
denje!« in šel. Cez nekaj sekund 
je njegov avto odpeljal izpred 
hiše.

Mama je sedla, položila roke v 
naročje in strmela predse, Mojca 
pa je obstala pri vratih in njene 
sinje oči so bile žalostne, ko je 
spregovorila: «Zdaj sva pa spet 
sami.* VIKTOR KONJAR

— Si vidu a, kolko teh 
Prešernoveh proslav 
jemeli letos?

— Ja, res, torte fajn.
Sej zastran tega be mogli 
bet vsi kontenti. Jn videl,
Mihec moj dragi, vselih kašnem tudi tu ni 
prou j,n najdejo nekej za njurt. Pravejo, de 
tašne Prešernove proslave so bluf jn de so in- 
strumentalizirane jn vse sorte.

— Znaš, Jakec, tu če reč, de tisti, kt taku 
njurejo, de so prou ta pravi Slovenci. Zatu 
ke, če se spouneš, jest sm ti vre reku, de je 
foušija naša narodna karakteristika, Jn smo 
narbol jezni, če kašnemi člo veki- ke j dobro ra- 
ta. Jn bol ku mi gre dobro jn bol ku se mar- 
tra tudi za druge jn za vseh vkep — bol ma­
hamo po njemi. Ce pej nam an tuje samo na- 
malo pomiga s prstam, smo pej psi blaženi. Je 
taku, a, jn ni neč za naredet.

— Zastopem, Mihec. Ma be mogli tudi vsi 
zastoipet, de je vselih bulše jemet magari ano 
strumentalizirano Prešernovo proslavo jn ma­
gari še bluf povrhi, koker ne jemet nobene 
Prešernove proslave. Ne strumentalizirane ne 
brez strmenlov; ne z blufam ne brez njega. 
Kej se te ne zdi?

— Se zna, de se me zdi. Jn se me tudi zdi, 
de narbulša šula je dober zgled. Jn zatu mi- 

, slem, de bulše ku špičet od blufov jn strmen- 
tov, de be več zaleglo, če be tisti, ke zna, na- 
redu lepu ano Prešernovo proslavo brez. blufa 
jn brez strmentov jn pole de be lepu reku: 
«Ste vidli? Taku se dela!« Altroke čakole!

— Prou praveš. Je res prou . odveč, de se 
zgeblavamo za take reči, ke jemajo vre dosti 
besed na drugeh, višjeh leveleh. Denmo reč 
pr naši deželi. Mene me skoiš še sekira, de 
strimo talko bacelirati naše predstaunike. Zdej 
se spet dosti mamejo sez nekšnemi zakoni jn 
paragrafi, ke be branli naše pravice jn de nas 
ne be smeu nobeden neč ofendirat.

— E, ma meni me vselih tekne, ke gre taš- 
na reč forte na jetra našem fašistam jn libe- 
ralcam. Se forte jezijo jn nekej mejšajo, de 
tašneh zakonov ni smet naredet. Zatu ke pole 
be bli Slovenci prevelegirani. De sej smo vre za­

ščiteni, ku vsi ta drugi dr­
žaulani jn de moremo bet 
vsi glih.

— J«, sej ni nanika tol- 
ko taljeno! Ke zdej smo 
Slovenci res enakopravni. 

Zdej jemamo tudi mi Slovenci pravico, govrt 
na sodniji jn po vseh pisarnah po taljansko 
koker vsi ta drugi držaulani jn tudi pikolo 
lahko kupemo prou po isti ceni, koker vsi ta 
drugi. Ma če be mi govorili na sodniji po slo­
vensko, be biu tu res an privilegij. Jest jeh 
zastopem.

— Ma liberalci pravejo, de upajo, de tudi 
če be pr deželi nardili tašen predlog za tašen 
zakon, de bo ben vlada u Rimi vse vkep za­
vrgla.

— E, sej tu mislem tudi jest. Sej je vre an 
bot dala po nusi deželi, ke se je nekej prprau- 
lala, de be nekej nardila za Slovence. Se je 
precj Rim oglasu jn reku, de dežela nej pesti 
Slovence pr miri; de za Slovence skrbi vlada 
u Rimi.

— Sej videmo, kaku! Kej češ, tam bojo zdej 
jemeli druge skrbi. Sm slišou, de bo zdej u- 
stavno sodišče preštediralo jn odločlo, kaku 
ravnat ses tistmi fašisti, ke so svoj cajt bli u 
Spanji jn se toukli za fašizem jn za Franka. De 
jeh je blo dosti tudi odlikovaneh jn so dobili 
madaje. Jn zdej se gre zatu, al lahko tiste ma- 
daje nosejo jn al jemajo pravico za dobet penz- 
jon za tiste zasluge.

— Ja, jest be reku, de če moremo bet vsi 
držaulani glih, koker pravejo liberalci, jest mi­
slem, de be tudi fašisti mogli dobet penzjon za 
svoje... zasluge. Zatu ke tudi uani so se žrtvovali 
jn nardili u Spanji, ku se reče, svojo doužnust 
jn ubugali komando, čeglih so bli... p.rostovolci.

— Kepe j, kepej. Sej tudi nemški nacisti vsi 
pravejo, da so nardili samo svojo doužnust jn 
ubugali komando. Jn zdej jeh ni smet nečko 
zapestet.

— E, dragi moj: ano je se proglašat za anti­
fašista, drugo pej je tudi res bet antifašist.

—- Ja, poznaš tisti pregovor: Tra il dire e 
il fare c’e di mezzo il mare.

— Ma prou taku je!

Zdravnikovo mnenje

Tuberkulozna obolenja 
na ženskih genitalijah

Čeprav je bolezen razmeroma redka, ne sme­
mo je podcenjevati - Posredna in neposredna 
okužba - Najbolj kritična starostna doba

Tuberkuloza spolovil je ena iz 
med oblik splošnega tuberkuloz 
nega obolenja. Ce prodre tuber 
kulozni bacil v neinficirani orga 
nizem, se pojavi na vdornem me 
stu tako imenovano primarno ža­
rišče. To primarno žarišče se na­
haja navadno v pljučih ali pa v 
pljučnih žlezah, ker se tuberku­
lozna infekcija izvrši najbolj po­
gosto skozi nos in usta. Iz tega 
primarnega žarišča se lahko tu­
berkuloza razširi na vse strani 
po vsem organizmu.

Do infekcije ostalih organov te­
lesa pride navadno iz pljuč po 
krvi, kar velja tudi za tuberku­
lozo spolovil, ki je najbolj pogo­
sta komplikacija pljučne tuber­
kuloze. Razen po krvni poti iz 
pljuč pride lahko do genitalne 
tuberkuloze tudi direktno, in si­
cer iz tuberkulozno obolele tre­
bušne mrene ali pa tudi po lim­
fi, če gre za tuberkulozno vnet­
je limfnin žlez.

Izmed spolnih organov oboli­
jo najbolj pogosto jajcevodi (tu­
be). Iz jajcevodov se širi infek­
cija dalje po sluznici v maternice 
in proti jajčnikom. Debela opna 
jajčnikov je sicer proti tuberku-

ŠTUDIJA PROFESORJEV MEZZENE IN POLDINIJA O NAŠEM KRASU

Prof. Forte: «Mesta nikar ne zadušite
z industrijskim pasom»
Prva študija je izdelana iz botaničnega vidika - Sledila 
bo še ena z geološkega vidika in o zooloških značilno­
stih Krasa - Za kakšen naravni park bi v tem primeru šlo

Umrla je ruska pesnica
Smrt ruske pesnice -č4.I'lTTTO/tOUCl

Ane Ahmatove je moč­
no odjeknila, čeprav 
je že dolgo bolehala, 
je vest o njeni smrti 
prišla nepričakovano, 
ker še ni dolgo, ko je 
izšla njena zadnja pe­
snitev «Leto tisočde- 
vetstotrinajsto«, v ka-. 
teri govori o zadnjem 
letu pred prvo svetov­
no vojno, ko je še vla­
dal mir. ko pa se je 
v zraku tedanjega Pe­
trograda že čutila bliž­
nja nevihta, ki se je 
končala v njeni domo­
vini z oktobrsko revo­
lucijo.

Ana Ahmatova je 
umrla v starosti 76 let 
in je bila v dobi re­
volucije še mlada, ven­
dar pa že uveljavljena 
pesnica. Njena živ­
ljenjska pot pa se tli 
vključila v tedanja do­
gajanja, pač pa je šla 
v nasprotno smer. To 
ji je tudi prineslo dru­
žinsko tragedijo, ker 
ji je revolucija ugra­
bila moža. Ker je bila 
izdala že več zbirk 
(1912 «Večer»; 1914 
«Rožni venec«; 1916 
«Na morski obali» in 
«Belo jato«) in s tem 
zaslovela in ker je do­
živela tudi družinsko 
nesrečo, bi se ne bil 
nihče čudil, če bi bila 
izbrala pot begunstva, kot toliko drugih. In vendar je Ahmatova 
ostala v domovini, kjer ji tudi pozneje ni bilo prizaneseno. V dobi 
Ždanova in Stalina je dolgo živela — ob robu. Toda delala je in 
ustvarjala, dokler ni njena umetnost dobila zasluženega priznanja. 
Hkrati pa se je vživela v novo sovjetsko stvarnost, ki je tudi njo za­
jela, kar je vidno iz njenih novejših del, ki se povsem ločijo n.pr. 
od njenega «Requiema» iz dobe med 1930 in 1940, v katerem se izraža 
njena bol nad trpljenjem ljudi pod stalinskim pritiskom.

Pesnica Ana Ahmatova, ki je v letih po revoluciji objavila še tri 
svoja dela («Leta Gospodovega«, «Taškentske poezije« in uTriptih«), 
je proučevala tudi stare ruske klasike, še posebej Puškina.

Anenkovov portret Ahmatove v mlajših letih

((Prispevek k rešitvi vprašanja 
ustanovitve kraškega parka«, ta­
ko se glasi naslov študije prof, 
Mezzene, ravnatelja mestnega pri­
rodoslovnega muzeja, in prof. 
Poldinija z univerzitetnega bota­
ničnega inštituta, posvečena pro­
blemu ohranitve, oziroma obva­
rovanja tržaškega Krasa. Študija 
je izdelana z botaničnega vidika, 
vendar pa kljub svoji specializa­
ciji predstavlja stvaren prispevek 
k rešitvi, ki se je je v preteklo­
sti želelo, le da v oblikah preveč 
posplošene obveznosti, ki se je 
pokazala za zelo malo uspešno. 
Ne glede na nedvomno znanstve­
no vrednost publikacije, pa gre 
poudariti predvsem to, da tre­
nutno predstavlja prvi stvarni ko­
rak v tej smeri in da obstajajo 
vse predpostavke, da bi se po 
poti, ki je bila izbrana, kar naj­
hitreje stopilo do konca.

Te predpostavke je moč opa­
ziti, oziroma ugotoviti v nekate­
rih nadvse važnih dejstvih:

1. V določeni jasni politični 
volji, ki jo je tržaška Krščanska 
demokracija bila izrazila preko 
gospodarske komisije, da se nam­
reč zaščiti in obvaruje Kras, in 
to v zvezi z nekaterimi predlogi 
o razširitvi industrijske cone na 
kraško planoto;

2. in pa v srečanju, ki zagotav­
lja določeno nujno potrebno znan­
stveno resnost pobud takšnega

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 šopek slovenskih; 11.45 
((L'Allegra brigata«; 12.15 Znanost 
in tehnika; 13.30 Glasba po že­
ljah; 17.00 Mandollnski ansambel; 
17.20 Italijanščina; 17.35 Glasbeni 
kaleidoskop; 18.15 Umetnost; 18.30 
Modema glasba; 19.00 Pisani ba­
lončki; 19.30 Orkestri; 20.00 Šport; 
20.35 Z glasbenih festivalov; 21.00 
«80. severni vzporednik«, drama; 
22.30 Flavtist B. Čampa; 22.55 
Nežno in tiho.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Pacchiorijevi solisti; 13.40 
Vlttoriove skladbe; 13.50 Jazz; 
14.20 Krtačnl odtisi.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 11 00 Otro­

ški kotiček; 11.30 Orkester Craft; 
11.40 Markovičeva rapsodija; 12.00 
in 12.55 Glasba po željah; 13.40 
Lahka glasba; 14.00 Glasba po 
željah; 15.00 Operetni spored; 15.45 
Slov. narodne; 16.20 Arthur Mil­
ler na Bledu; 18.40 Slmf. koncerti 
17.45 Plošče; 18.00 Prenos RL; 
19.00 šport; 19.30 Prenos RL; 22.16 
Trobentač Hackett.

Nacionalni program
8.30 Jutranji pozdrav, 9.10 Stra­

ni iz albuma; 9.45 Popevke; 10.05 
Operna antologija; 10.30 Šola; 11 15 
Skladatelj F Altano; 13.30 Cimi- 
dio Vlila; 15.15 Iž glasbene b list­
nice, 15 45 Gospodarstvo; 16 00 
Spored za najmlajše; 16.45 V dl-
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skoteki; 18.10 Bellini; 20.30 Južno­
ameriška glasba; 21.00 Rossellini: 
«La leggenda del ritomo« in 
Strawinski: «Perzefona».

II. program
7.30 Jutranji pozdrav; 9.35 Glas- 

beno-govorni spored; 10.35 Nove 
pesmi; 11.05 Vesela glasba; 11.40 
Orkester; 12.00 Romantično poto­
vanje; 14.00 Pevci; 14.45 Plošče; 
15.15 Kolesa in motorji; 15.35 Kon­
cert; 16.00 Rapsodija; 17.15 Kla­
virska glasba; 17.35 Enciklopedi­
ja, 17.45 H. de Balzac; «ženska 
tridesetih let«; 18.35 Enotni raz­
red; 18.50 Vaši izbranci; 20.00 
Filmske novosti; 20.30 Mikrofon v 
Piši; 21.00 Dunajske harmonije; 
21.40 Glasba v večeru.

III. program
18.30 Likovne umetnosti; 19.30 

Koncert; 20.40 Haendlove sklad­
be; 21.20 Brucknerjeva simfonija; 
22.20 Radijska črtica.

Slovenija
8.05 Glasbena matineja; 8.55 So­

la; 9 25 Glasbena pravljica; 9.41
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Stari in novi znanci; 10.15 Naši 
pevci; 11.00 Turistični napotki; 
12.05 Romance in plesi; 12.40 Na 
kmečki peči; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.05 S poti po domovini; 
14.35 Lirika za otroke; 15.30 Ho­
kejska tekma CSSR-Kanada; 16.00 
Vsak dan za vas; 17.05 Turistična 
oddaja; 18.00 Aktualnosti; 18.20 
Sopranistka V. Lacič; 18.45 Jezi­
kovni pogovori; 19,10 Hokejska 
tekma SZ-švedska; 20.00 Domače 
pesmi; 21.00 Jug. ženska lirika; 
21.40 Glasbeni nokturno; 22.10 Pe­
smi M. Musorgskega; 23.05 Ples.

Ital. televizija
8.30 Sola; 17.00 Tvoja prihod­

nost; 17.30 Spored za najmlajše
19.00 Dnevnik; 19.50 šport In ital 
kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 A 
merika tridesetih let; 22.05 Sindi 
kalna razprava; 22.55 Svetovno pr 
venstvo v hokeju na ledu: Češko 
slovaška-Kanada, ob koncu dne v 
nik

II. kanal
11.45 Poroua homndske prince­

se Beatrtce; 2100 Dnevnik; 21.15 
TV pošta; 22.00 Sejem sanj.

Jug. televizija
10.00 TV v šoli; 11.Oj Anglešči­

na; 13.30 Hokej 66 - CSSR-Ka­
nada; 16.10 Poročila; 16.15 Tisoč­
krat «zakaj?»; 17.00 Hokej 66 — 
SZ-Svedska; 19 10 Slovenske na­
rodne pesmi; 19.40 Kaleidoskop;
20.00 Dnevnik: 20.20 Aktualni po­
govori; 21.10 Narodna glasba: 2120

TRSI UL SAN NIC0L0 21 ;ii Ma,° '^-res. malo za šalo; 21.50li«wl Ul NIUULU. ČJ otlcet po starem _ rep0rtaža:
22.10 Lirika; 22.20 Poročila.

j obsega, pri čemer je treba še 
omeniti, da bosta botanični štu­
diji, ki je zdaj izšla, sledili še 
študiji o kraških geoloških aspek­
tih ter zooloških značilnostih 
Krasa.

Pomembno je tudi dejstvo, da 
je ta obrambna pobuda izšla iz 
komisije, ki jo pravzaprav sestav­
ljajo javni upravljalci ter stro­
kovnjaki za gospodarska vpraša­
nja. Bil pa je prof. Forte, ki je 
na ((konferenci za gospodarska 
vprašanja Trsta« prvi pozval, naj 
bi se «mesto nikar ne zadušilo 
z industrijskim pasom na Krasu«, 
vtem ko je v študiji profesorjev 
Mezzene in Poldinija uvodoma 
poudarjeno, da «je danes že iz­
ven diskusije, da vprašanja na­
ravnega in biološkega .bogastva 
kakega naroda ni moč več ob­
ravnavati zgolj sentimentalno in 
tudi ne izključno z didaktičnega 
ter vzgojnega stališča, marveč ra­
je s stališča ohranitve določenega 
stvarnega bogastva dežele, ki ga 
vsekakor gre primerjati s kate­
rim si bodi bogastvom podzem­
lja ali tistim v zvezi s hidroelek- 
trično energijo, industrijo, turiz­
mom, urbanistiko itd. Spričo ne­
ke čedalje bolj splošne težnje za 
uveljavitvijo, v raznih deželah, u- 
streznih načrtovalnih in program­
skih politik, postane razumljiva 
tudi sleherna pobuda na strogo 
znanstvenih osnovah, ki stremi za 
obvarovanjem tega sektorja na­
rodnega bogastva. Znano je, da 
nobeno naravno in biološko bo­
gastvo ni neizčrpno, kot je to, na 
žalost, še dokaj razširjeno mne­
nje, pač pa le-to zahteva prav v 
družbi, ki čedalje bolj stremi za 
načrtnim izkoriščanjem lastnih vi­
rov, določeno racionalno uprav­
ljanje, na osnovi katerega je moč 
uporabiti obresti, ne da bi se 
zmanjševal kapital. Tu bi šlo še 
poudariti, da je italijansko stanje 
v zvezi s površinami, kjer naj bi 
se narava zaščitila in obvarovala, 
zelo resno in zaskrbljajoče. Itali­
janski nacionalni parki zavzemajo 
komaj 0,58 odstotka državnega 
ozemlja, vtem ko je v drugih de­

želah ta odstotek daleč večji, in 
sicer:

Holandija 1,4 odstotka
Jugoslavija 1,5 »
Cehoslovaška 3,9 »
Japonska 3,2 »
Anglija 3,4 »
Švica 6,0 »
številne nacionalne in medna­

rodne ustanove so v zadnjih le­
tih okrepile svoje pozive ter po­
večale število svojih predlogov za 
rešitev tega vprašanja. V to ak­
cijo sodi tudi pobuda v zvezi z 
zakonskim predlogom o nacional­
nih parkih, ki so ga podpisali 
številni parlamentarci, med temi 
tudi Tržačan, poslanec Corrado 
Belci. Ta predlog zakona v prvih 
dveh členih pojasnjuje določene 
razlike glede pojma «park». »Na­
rodni parki so z zakonom usta­
novljeni na nedeljivih in razsež- 
nih ozemljih, pomembnih po svo­
jih geoloških, zooloških, botanič­
nih ter naravne in panoramske 
lepote zadevajočih redkostih in 
zanimivostih. Kjer te redkosti in 
zanimivosti prihajajo do izraza na 
ozemljih omejenega obsega,« je 
rečeno v tekstu, «se na osnovi 
dekreta predsednika republike 
lahl1 ■ ustanove 'naravni rezerva­
ti’ z lastno ureditvijo, ld jo dolo­
čijo državni, deželni, pokrajin­
ski in občinski upravni organi ter 
specializirane znanstvene ustano­
ve«.

Na to razlikovanje se povezuje 
tudi študija Mezzsna-Poldini, iz 
katere izhaja, da bi bila ustano­
va ((naravnega rezervata« najpri­
mernejša v naših krajevnih oko­
liščinah, če se upošteva posebna 
stvarnost tržaškega Krasa. S tem, 
da bi se ustvaril ((narodni park« 
v pravem pomenu te besede, bi 
ta moral zajeti vse ozemlje trža­
škega Krasa, kar pa je nemogo­
če spričo gostote človeških na­
selij, izredno razvitega cestnega 
omrežja in pomanjkanja povsem 
neokrnjenih naravnih področij. 
Prav tako pa bi bilo tudi nemo­
goče pristopiti k ustanovitvi eno- 
conskega naravnega parka.

(Nadaljevanje sledi)
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ugoden 

dan za kakršno si bodi denarno po­
slovanje. Bodite bolj zadržani v 
svojem vedenju.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne ob­
ljubljajte tega, česar za gotovo r.e 
boste mogli izpolniti. Razčistite ne­
katere zadeve v družini.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Imeli 
boste posrečeno zamisel, ki jo ob 
prvi priložnosti skušajt" uveljaviti. 
Nudite dragi osebi potrebno moral­
no podporo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Bodite 
bolj objektivni v ocenjevanju polo­
žaja, ki ste se v njem znašli. Iz­
vedbo nekega družinskega načrta 
odložite za kasneje.

LEV (od 23.7 do 22.8.) Ne navdu­
šujte se za tvegana dejanja, s ka­
terimi ne boste ničesar rešili. Po­
trebni ste bolj duhovnega kot ma­
terialnega blagostanja.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Danes 
boste odlično razpoloženi in pri­
pravljeni za delo Dasiravno vam 
ugaja ukazovati, se tega, zaradi lju­
bega miru, skušajte ogniti. i

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)!

Sreča vam danes v poslih ne ho 
prav posebno naklonjena. S hvalež­
nostjo sprejmite vsak dober nasvet.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Najostreje nastopite proti nekate­
rim, ki bi vam hoteli omadeževati 
poslovni ugled. Danes ne boste pre­
več zadovoljni sami s seboj.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Dan bo poln ugodnih priložnosti, 
ki jih vi skušajte ustrezno izkori­
stiti. Odločneje se spoprimite s 
svojo lenobo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Kar zadeva poslovno napredovanje 
ostane stanje nespremenjeno. Noben 
nasvet vam ne more koristiti, če 
ga ne upoštevate.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Trdo 
se boste morali boriti, da bi obva­
rovali to, kar ste že dosegli. Pred- 
nos- gre vsekakor družini, ne pri­
jateljem,

RIBI (od 20.2. do 20.3.) S pomoč­
jo dobrih kolegov boste uspešno 
zavrnili vse napade svojih nnsorot- 
nlkov. Zavrnite nekatere pretirane 
zahteve najmlajših.

loži precej odporna, infekcija se 
izvrši v večini primerov rafno 
tam, kjer prihaja jajčece iz jajč­
nika. Tuberkuloza sluznice mater­
nice, ki nastane iz inficiranih 
jajcevodov, je lahko samo površ­
na na sluznici in prehodnega zna­
čaja, saj jo lahko menstruacij­
sko krvavenje tako rekoč od­
plakne.

Maternična sluznica pa lahko 
tuberkulozno oboli direktno iz 
krvnega obtoka ter se razvije kot 
samostojna bolezen maternice. 
Vendar je pa tak način infekcije 
razmeroma precej redek.

Do tuberkulozne infekcije ma­
ternice pride med nosečnostjo ze­
lo redko, če se pa to zgodi, pro­
dre tuberkuloza lahko tudi v po­
steljico, oziroma v krvni obtok 
otroka (ploda). Ce prodre tuber­
kulozni bacil v sluznico jajcevo­
dov, izzove v jajcevodih eksuda- 
tivno imetje, podobno vnetjem 
sluznice in seroznih open orga­
nizma, kot sta na primer eksuda- 
tivni plevritis (vnetje porebrni- 
ce z vodo) in eksudativni peri- 
tonitis (vnetje trebušne mrene z 
nabiranjem vode v trebušni vo­
tlini). Podobno temu se nabira 
v jajcevodih voden eksudat, ki 
se lahko resorbira in izgine, kot 
izginejo eksudati v pljučih in 
trebušni votlini. Od količine eksu- 
data in njegove nadaljnje usode 
so odvisni tudi simptomi genital­
ne tuberkuloze.

Ce pa je organizem neodporen 
in tuberkulozni bacil virulenten, 
se lahko tuberkulozna infekcija 
spolovil močno razpase tako, da 
pride do težkih sprememb na 
spolovilin in v njihovi okolici, kar 
zlasti velja za trebušno mreno in 
črevesje. Te spremembe spremlja­
jo bolečine v predelu spolovil ter 
izostanek menstruacije. Ko se pa 
bolezen še bolj razvije, sledijo 
močne krvavitve, podobne pljuč­
nim krvavitvam. V tem štadiju 
je značilen tudi gnojen izcedek iz 
spolovil.

Tuberkuloza ženskih spolovil 
lahko nastane v vsaki življenjski 
dobi, in sicer od najbolj zgod­
njega detinstva do pozne starosti, 
najčešče jo pa odkrivamo med 
20. in 30. letom starosti.

Četudi tuberkuloza ženskih spo­
lovil ni zelo pogostno obolenje, je 
vendarle potrebno, da na njo mi­
slimo Dr. S. B.

Danes v 
novinarskem 
krožku 
jugoslovanski 
risani filmi

Po dveh večerih jugoslovanskega 
risanega filma v kinematografu 
Ariston se bo danes tridnevni ci­
klus predvajanja teh filmov v Tr­
stu zaključil v novinarskem klubu, 
kjer bodo ob 18. uri začeli pred­
vajati zadnjih sedem risanih fil­
mov iz proizvodnje ((Zagreb filma«, 
Po predvidenem sporedu bo prvi 
na vrsti film «Krava na Luni«, za 
katerega je napisal scenarij in ga 
tudi režiral Dušan Vukotič. Glavni 
risar je Zlatko Grgič, vtem ko je 
glasbeno spremljavo pripravil Sti- 
pica Kalogjera.

Za film «Vse risbe mesta« sta 
izdelala scenarij Vukotič in Ivo 
Vrbanič, ki je film tudi režiral. 
Glavni risar je Ivo Kalina, glasba 
pa Aleksandra Bubanoviča. Za film 
«Vau-Vau» pa bi mogli reči, da 
je vse delo Borisa Kolarja, razen 
glasbene spremljave, ki jo je pri­
pravil Andjelko Klobučar. Ta film 
se loči od drugih tudi po tem, da 
so njegovi glavni akterji živali: 
pes in mačka in nato mali psički 
in male mucke, ki pa se na koncu 
ne gledajo med seboj več kot «pes 
in mačka«, pač pa se spriiatelji.jo 
in med seboj zabavajo. Njihovo 
»sožitje« gre celo tako daleč, da 
si zamenjajo «govorico»: mačice 
začno lajati, psički pa mijavkati.

«Mali vlak« je pripravil In >e- 
žiral Dragutin Vunak, risbe so Bo- 
rivoja Dovnikoviča, glasbena sprem­
ljava pa Aleksandra Bubanoviča. 
Star in že odslužen vlak s krajev­
ne proge se noče ukloniti novemu, 
modernemu brzcu. Da bi prišel 
prei na cilj, jo ubere kar »na 
kratko«, čez polja in senožeti. Na 
cilj res prispe prvi in tu ga čaka 
slavnostni sprejem z glasbo in od­
likovanji, toda nadaljnja njegova 
pot je v... muzej.

Film »Krotilec« je deloma Du­
šana Vukotiča, deloma pa Naska 
Frndiča, Režiral ga je Darko Go 
spodnetič, glasbeno spremljavo pa 
je pripravil Miljenko Prohaska. 
Prodajalec vstopnic pred cirku­
som se s svojim poklicem ne za­
dovolji. želi si, da bi tudi njemu 
vsaj enkrat zaploskali, kot plo­
skajo cirkuškim «zvezdam». Na­
ključje mu to željo vendarle ures­
niči, pa čeprav le za trenutek.

Kako bi v dobi vesoljski ti po­
dvigov mogli mimo te teme, ki jo 
v tem primeru obravnava risani 
film «Obisk iz vesolja«, za kate­
rega je scenarij pripravil spet Vu­
kotič, režiral pa Grgič, ki je tudi 
v tem filmu glavni risar. Toda 
vtem ko je v filmu «Krava na 
Luni« šlo le za ((vesoljsko potegav­
ščino« brihtnega dekletca, se v tem 
filmu deklica «resnično» sreča s 
prebivalcem nekega daljnega pla­
neta.

In tako smo prišli v tem našte­
vanju do zadnjega filma, ki nosi 
naslov »Bila je nekoč pika«. Sce­
narij zanj je napravil Mladen Pe- 
jakovič, ki je film tudi režiral. 
Glavni risar je Nedeljko Draragič,

Kaj-glasbo pa je pripravil Davor 
feš Je to zabavno-poučni film za 
otroke, v katerem ima glavno vlo­
go poredna pika, ki s svojo naga­
jivo igro pričara pisan otroš'd 
svet.

Fzai =<
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NAGRADNO TEKMOVANJE POVEDANO Z ODDAJO 
»STUDIO UNO* OO 12. MARCA 1966

Ime m priimek

Naslov.

I. II. III. IV V VI Vil

Odreži in nalepi na poštno 
postale 400, Torino

dopisnico ter naslovi na RAI casella

KONTROLNI LISTEK

Med vsako oddajo »STUDIO UNO. bo nagradna igra, ki bo 
obstajala iz 6 ugank in enega Izžrebanja, na koncu katerega bo 
izpolnjen tekmovalni listek sestavljen iz sedmih predalčkov, v 
katerih Do zabeležen pu en znak in sicer ali l ali 2 ali X S 
to Igro |e povezano tekmovanje med televizijskimi gledalci, ki 
bode morali če aod. “n>>el> pr ar s<idMo"-tu .np so.ti pred 
oddajo ta ali enak stavni listek, izrezan tz kakega dnevnika, In 
ga izpolnit) z znaki 1 2 ali X Vsak televizijski gledalec sme 
odposlati neomejeno število listkov Udeleženci tekmovanja bodo 
prejeli po eno točko za vsak znak ki ga Dudo zadeli in pr«. 
vilno zabeležili v ustrezni predalček tekmovalnega listka po 
vrstnem redu, določenem med igro
Med vsemi tekmovalnimi listki ki bodo zbrali sedem točk Do 
vsak teden Izžreban avtomobil (alta rumeo giulia Tl ali fiat 
1500 berlina, ali lancia tulvia 2 C) in 10 nagrad ki bodo ob­
stajale vsaka v bonih po 150 000 lir za nakup kn|ia ter v moto- 
skuterju (lambreta J 50 ali vespa 50)
Med vsemi tekmovalnimi listki ki bodo zbran šest točk, bo 
izžrebana zaloga prehrambnega blaga v trgovski vrednosti 700.000 
lir (piščanci, nemastno svinjsko mesu, jajca oljčno oJje nacio- 
nalne proizvodnje) Ta zaloga Do tolikšna da bo zmagovalcu 
zadoščala za leto dni
Izrezani m na državno poštne dopisnico prilepljeni tekmovalni 
listki morajo dospeti na naslov RA1 - Casella Postale 400 - 
Torino, najkasneje do 12 ure dneva oddaje na katero se 
nanašajo
Odpošiljatev dopisnice že nkrati tudi pomeni popolno pozna­
vanje in brezpogojni spreiem pravilnika igre objavljenega v 
7 številki Radiocorriere

Bralce v Jugoslaviji obveščamo, da morejo tudi oni sodelovati 
pri nagradnem tekmovanju "Studio unn» in da tudi za njih ve­
ljajo gornja pravila V našem dnevniku bomo stavni listek ob­
javljali vsako NEDELJO. IOKEK SREDO in ČETRTEK.
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Vreme včeraj: najvišja tempera­
tura 13.8 stopinje, najnižja 9.2, ob 
19. uri 12 stopinj; vlaga 48 odst., 
zračni tlak 1015,9 stanoviten, nebo 
1 desetinka pobolačeno, morje sko­
raj mirno, temperatura morja 10.1 
stopinje. Tržaški dnevnik

Danes, ČETRTEK, 10. marca
40 mučenikov

Sonce vzide ob 6.28 in zatone ob 
18.03. Dolžina dneva 11.35. Luna 
vzide ob 22.33 in zatone ob 8.18 

Jutri, PETEK, 11. marca
Krištof

JAVNA RAZPRAVA 0 AKTUALNEM VPRAŠANJU

Kako oskrbeti tržaško mesto 
z zadostnimi količinami vode

Obstajata dve možnosti: izkoriščanje podtalnih soških voda pri 
Pierisu ali pa voda v Glinščici, če bodo tam res našli dovolj vode

Sinoči je bila v novinarskem krož­
ku na Korzu 12 zanimiva diskusija 
o vprašanju dobave vode Trstu. Di­
skusije, ki jo je vodil občinski od­
bornik inž. Spaccini, so se s krat­
kimi poročili udeležili univerzitetni 
prof. Marussi, inž. Curto, bivši rav­
natelj podjetja Acegat in sedanji 
generalni ravnatelj Acegat inženir 
Spangaro.

V uvodnem poročilu je inž. Spac­
cini, ki je bil dolgo let odbornik 
za Acegat, najprej poudaril, da Tr­
stu, kot tudi mnogim drugim veli­
kim italijanskim mestom, primanj­
kuje pitne vode. Prebivalstvo se ve­
ča, potrošnja narašča hitreje kot 
naraščanje prebivalstva, vodovodi 
pa so vedno isti kot pred leti, če­
prav je občina zlasti v zadnjih le­
tih poskrbela za njihovo izpopolni­
tev in tako vsaj za silo uspela, da 
Je sedanje pomanjkanje omejeno. 
Toda skrbeti je treba za prihodnost, 
ker mesto iz leta v leto potrebuje 
vedno več vode.

Nato je inž. Spaccini povedal, da 
je Trst leta 1955 porabil 108.000 
kub. metrov vode dnevno, 1965 pa 
136.000 kub. metrov dnevno. Leta 
1955 je bilo na razpolago za vsake­
ga prebivalca povprečno po 280 li­
trov vode dnevno, lansko leto pa 
400 litrov na osebo dnevno. V teh 
količinah pa je vključena tudi vo­
da, ki jo uporablja industrija, že 
v letošnjih prvih dveh mesecih se 
je potrošnja vode povečala za 600 
tisoč kub. metrov v primerjavi s po­
trošnjo v prvih dveh mesecih lani. 
Potem ko je omenil, da štivanski 
vodovod lahko nudi mestu največ 
od 130.000 do 132.000 kub. metrov 
vode dnevno, je inž. Spaccini dejal, 
da od celotne količine vode, ki je 
na razpolago mestu, porabi industri­
ja 45 odstotkov, 55 odstotkov pa o- 
stane na razpolago prebivalstvu in 
za razne javne potrebe. Zato ostane 
na razpolago za potrebe prebivalst­
va (razen industrije) povprečno de­
jansko 230 litrov vode dnevno na 
osebo.

Zatem je govoril inž. Curto, ki je 
obrazložil predvsem načrte za grad­
njo novega vodovoda, ki so jih po 
nekaj letih študijev pripravili leta 
1954. Ti načrti so predvidevali grad­
njo novega vodovoda iz Furlanije v 
Trst. Vodo naj bi črpali iz podtal­
nih voda predvsem reke Soče pri 
Pierisu. V prvi fazi dograditve naj 
bi ta vodovod dobavil mestu (poleg 
vode, ki jo dobavljata štivanski in 
nabrežinski vodovod) 120.000 kub. 
metrov vode dnevno, po dograditvi 
pa kar 240.000 kub. metrov dnevno. 
Po tedanjem predračunu naj bi nov 
vodovod stal 4 milijarde 274 milijo­
nov 397.000 lir. Sedaj pa bi ti stro­
ški znašali okrog 7 milijard lir. Med 
razpravo je inž. Bartoli, ki je bil 
tedaj župan, izjavil, da občina ni 
mogla zgraditi tega vodovoda, ker 
sama ni imela denarja na razpola­
go. Ko pa so se obrnili na vlado, 
da bi dobili prispevek iz posebnega 
zakona za gradnjo vodovodov, so 
jim sporočili, da je bil zadevni 
sklad izčrpan in da jim zato ne 
morejo pomagati. Zaradi tega je 
načrt propadel.

Inž. Burto je tudi izjavil, da bi 
bilo napak, če bi popolnoma opu­
stili zamisel črpanja vode v Fur­
laniji, ker je tam na razpolago 
dobra pitna voda, čeprav se sedaj 
govori o možnosti črpanja vode v 
Glinščici.

Prof. Marussi pa je govoril iz-

Deželna delegacija 
na razgovorih v Rimu

Včeraj dopoldne je bil v Rimu na 
ministrstvu za javna dela sestanek, 
katerega so se udeležili minister 
Mancini in predstavniki dežele Fur­
lanije — Julijske krajine, predsed­
nik deželnega odbo»a Berzanti, de­
želni odbbrnik za javni fleftrMasut- 
to ter parlamentarca Bressani in 
Fortuna.

Prvi del sestanka je bil posvečen 
vprašanjem, ki so povezana s pre­
nosom od države na deželo števil­
nih važnih pristojnosti na področ­
ju javnih del, ki so jih doslej izvrše­
vali osrednji in periferični organi 
ministrstva. Zlasti so razpravljali 
o postopkih pri odobravanju načrtov 
v zvezi z deli z državnim prispev­
kom ali brez njega.

Nato so deželni predstavniki raz­
pravljali z ministrom Mancinijem 
o nekaterih vprašanjih, ki se nana­
šajo na realizacijo nekaterih jav- 

ključno o možnosti gradnje nove- nih del, ki prvenstveno zanimajo
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Predavanje za dijake slovenske trgovske akademije

Možnosti študija in zaposlitve 
absolventov na slovenskih šolah
V okviru pobude urada za poklicno usmerjanje, je dijakom 
predaval dr, Rustia-Traine pred dnevi na trg. akademiji, včeraj 

pa na klasičnem in znanstvenem liceju

ga vodovoda v Glinščici, kjer je po 
njegovem mnenju na razpolago za 
črpanje okrog 350.000 kub. metrov 
vode dnevno. Kot smo že večkrat 
pisali, je prof. Marussi izvedel že 
temeljite geološke raziskave na pod­
ročju Glinščice in je prišel do ugo­
tovitve, da je tam dovolj vode na 
razpolago za vse potrebe mesta. 
Prof. Marussi je poudaril, da se v 
Glinščici zbirajo velike količine 
podtalne vode, ki prihajajo iz gor­
njega istrskega kraškega področja. 
Potem ko je omenil, da so na pod­
ročju Glinščice črpali vodo tudi 
Rimljani, je dejal, da bi z na­
mestitvijo vodovodnih naprav s tre­
mi črpalkami lahko načrpali po 
120.000 kub. metrov vode dnevno, s 
petimi črpalkami pa kar 240.000 
kub. metrov dnevno.

Generalni ravnatelj podjetja Ace- 
gata inž. Spangaro pa je najprej 
poročal o zmogljivosti sedanjih vo­
dovodov in o porabi vode mesta o 
čemer je govoril tudi inž. Spaccini. 
Nato pa je dejal, da si je podjetje 
Acegat vedno prizadevalo, da bi 
nudilo mestu zadovoljive količine 
pitne vode. Ker ni bilo mogoče 
zgraditi novega vodovoda iz Fur­
lanije, je podjetje že leta 1958 se­
stavilo načrte za okrepitev vo­
dovodnih naprav v Stivanu ter 
načrte za povečanje zmogljivosti 
vodnih rezervoarjev v mestu. Tako 
so leta 1961 povečali zmogljivost 
rezervoarjev na Greti od 3000 na 
10.CC0 kub. metrov vode; leta 1964 
so povečali zmogljivost rezervoar­
jev pri Zgornji Magdaleni od 5790 
na 19.790 kub. metrov; zmogljivost 
rezervoarja na Katinari je bila po­
večana od 300 na 1800 kub. metrov, 
pri Sv. Vidu pa od 5000 na 15.000 
kub. metrov. S temi ukrepi, je de­
jal inž. Spangaro, je bila skupna 
zmogljivost rezervoarjev vode v me­
stu v nekaj letih povečana od 39.554 
na 62.054 kb. metrov. Te rezerve 
znašajo 45 odstotkov celotne mak­
simalne potrošnje vode v enem 
dnevu. Nato je poročal, o čemer 
smo že pisali, da bodo v kratkem 
začeli graditi novo vodovodno na­
peljavo od barkovljanskega železni­
škega nadvoza do Montebela, ki bo 
omogočila dobavo 20.000 kub. me­
trov vode več dnevno iz štivanskega 
vodovoda.

Urad za poklicno usmerjevanje, 
ki ima svoj sedež v Ul. San Nicolč 
št. 7, je priredil pred dnevi za slo­
vensko trgovsko akademijo, včeraj 
pa za slovenski klasični in znanst­
veni licej ter za slovenska učitelji­
šče, predavanje o možnostih glede 
zaposlitve, kakor tudi za nadalje­
vanje šolanja na raznih fakultetah. 
Dijakom in dijakinjam zadnjih let­
nikov, t.j. maturantom, je govoril 
dr. Rustia-Traine, ki se je tudi opra­
vičil, da mora zaradi nezadostnega 
obvladanja slovenščine govoriti v 
italijanščini, še pred obravnava­
njem vprašanja je dr Rustia-Traine 
povedal, da je tržaška trgovinska 
zbornica prva v Italiji, ki je dala 
pobudo za ustanovitev omenjenega 
urada, da bi pomagala dijakom pri 
izbiri poklica. Maturantom klasične­
ga in realnega liceja ter učiteljišča 
je dr. Rustia-Traine v krajši obraz­
ložitvi nakazal možnosti nadaljnjega 
univerzitetnega študija, ki se za ab­
solvente klasičnega liceja odpira 
na vseh fakultetah, za absolvente 
znanstvenega liceja prav tako na 
vseh fakultetah razen v pedagogiki, 
za učiteljiščnike pa prvenstveno v 
pedagogiki. Njegovim izvajanjem, 
ki so jih dijaki spremljali s pozor­
nostjo, so sledila vprašanja dija­
kov samih, ki so želeli dodatna po­
jasnila o raznih panogah univerzi­
tetnega študija, na katera je odgo­
varjala dr. Sara.

Dijakom, ki opravijo zrelostni 
izpit na trgovskem tehničnem za­
vodu pa se nudita dve možnosti, in 
sicer, da se zaposlijo ali nadalju­
jejo šolanje na fakultetah. Dijak, 
ki uspešno opravi zrelostni izpit 
na tem zavodu dobi diplomo knji­
govodje (ragioniere) in ima mož­
nost zaposlitve pri raznih podjet­
jih, bančnih zavodih itd. Lahko se 
tudi udeleži natečajev za državno 
službo (skupina B). Glede zapo­
slitve ni problema spola, saj ima­
jo tudi dekleta, zlasti za nekatere 
službe lepe možnosti. Pri tem pa 
je dr. Rustja Traine poudaril, da 
je velikega pomena dobro znanje 
stenografije in strojepisja, prav 
tako kot obvladanje vsaj enega tu­
jega jezika. Zato je dijakom to­
plo priporočal, naj se tudi izven 
šolske obveznosti izpopolnijo zla­

sti v stenografiji in znanju tujih 
jezikov.

Kdor sl namerava izbrati svo­
bodni poklic, ne more takoj pri­
čakovati velikih uspehov in se mo­
ra nekaj let (vsaj dve leti) izpo­
polnjevati pri profesionistu, ki ;e 
že vpisan v seznam te stroke (al­
bo dei ragionieri). Nato mora na­
praviti izpit in se vpisati v orne 
njeni seznam, da lahko odpre svo­
jo pisarno. Glede sprejema v služ­
bo pa je treba pripomniti, da sko 
raj vsa podjetja in ustanove, ki 
sprejemajo nove kandidate, pred­
vsem vzamejo v poštev tiste, ki so 
dosegli pri zrelostnem izpitu vsaj 
povprečno oceno 7 ter dobro ob 
vladajo stenografijo in tuj jezik

Kdor ima diplomo te šole, ima 
tudi precej možnosti za nadaljeva­
nje šolanja na fakultetah .n viš­
jih šolah. Predvsem pride v po­
štev fakulteta za ekonomijo in go­
spodarstvo, nato fakulteta za sta 
tistiko, višji zavod za vzhodne je­
zike, univerzitetni zavod za so­
cialne vede, višji zavod za telesna 
vzgojo ter šola za prevajalce .n 
tolmače. Kdor doseže diplomo na 
enem izmed teh zavodov ali fa­
kultet, ima seveda lepše možnosti, 
da dobi boljšo službo, da se ude­
leži državnih natečajev skupine A 
in da se uveljavi. Vsekakor pa je 
potreben resen študij in dijak se 
ne sme zadovoljiti s tem, kar mu 
nudi šola. Razen tega ima kandi­
dat, ki opravi zrelostni izpit na 
trgovski akademiji možnost, da si 
izbere za svoj poklic novinarstvo.

Po predavanju so nekateri dija­
ki postavili vprašanja zlasti glede 
možnosti zaposlitve v Trstu in iz­
bire svobodnega poklica. Iz podat­
kov, ki jih je nabral omenjeni ti­
rad, sledi, da bi bilo v raznih tr­
žaških podjetjih v prihodnjih pe­
tih letih možnost zaposlitve 120- 
130 knjigovodij. Vsekakor pa ve­
lja pravilo, da ima večje možno­
sti zaposlitve kandidat, ki je do­
segel boljšo oceno pri zrelostnih 
izpitih, ki cbvlada tuje jezike ter 
stenografijo.

Predavatelju so se na obeh šol­
skih zavodih predstavili in se mu 
zahvalili za koristna napotila ravna­
telji šol.

našo deželo. Minister Mancini je 
tudi zagotovil svojo udeležbo pri na­
meravanem zborovanju o cestah in 
prelazih evropskega pomena na 
področju Furlanije — Julijske kra­
jine, ki ga je sklicala dežela v so­
delovanju s krajevnimi ustanovami.

Za danes je predvideno srečanje 
deželnih predstavnikov z ministrom 
za javno vzgojo Guijem, s katerim 
bodo razpravljali o vprašanjih, ki 
zadevajo odprtje tečajev na univer­
zitetni ravni v Vidmu v okviru ob­
veznosti, ki jih je sprejela dežela 
in v okviru želja, ki jih je izrekel 
akademski svet tržaške univerze. 
Sestanka se bodo poleg predsednika 
Berzantija, udeležili deželni odbor­
nik za javno vzgojo in kulturo Vi- 
cario, rektor tržaške univerze Ori- 
gone, videmski župan Cadetto in 
posl. Bressani kot predstavnik de­
želne svetovalske skupine KD.

Dež. odbornik za turizem 
je obiskal Sesljan

Podpredsednik deželnega odbora 
in odbornik za prevoze in turizem 
dr. Giacometti je včeraj na pova­
bilo predsednika avtonomne turi­
stične in letoviščarske ustanove dr. 
Lenarduzzija obiskal Sesljan. Ob 
tej priložnosti so dr. Giacometti j a 
sezpanili z raznimi problemi v zve­
zi s turistično valorizacijo Krasa, 
kakor tudi za raznimi načrti, ki so 
bili pripravljeni v ta namen.

Prekinjena stavka 
uslužbencev šoferskih šol

Uslužbenci šoferskih šol, ki so 
se sestali včeraj popoldne na skup­
ščini, so sprejeli povabilo dežel­
nega urada za delo na sklicanje 
prizadetih strank v ponedeljek, 14. 
t.m. in zato tudi sklenili prekini­
ti s stavko, ki je bila v teku. Pri­
držali pa so si pravico, da obno­
vijo svojo borbo, če bi na se­
stanku ne prišlo do konkre*n' n 
možnosti za pozitivno rešitev spo­
ra za obnovitev delovnih pogodb. 
Uslužbenci šoferskih šol se oodo 
zato ponovno sestali na skupščin: 
v ponedeljek, 14. t.m., ob "O/JO, 
na kateri bodo seznanjeni z izi­
dom pogajanj in sprejeli ustreza­
joče sklepe.

SINOČI V DVORANI LICEJA DANTE

Literarni večer italijanskih 
književnikov iz Istre in z Reke

Književniki so bili gostje tržaške Ljudske univerze 
Nobelova nagrajenca Quasimodo in Andric na 

literarnem večeru «La battane» na Reki

Na povabilo tržaške ljudske uni­
verze je včeraj gostovala skupina 
književnikov italijanske narodnosti 
iz Istre in z Reke, ki je v dvorani 
liceja Dante priredila literarni ve­
čer.

Najprej je spregovoril predsednik 
krožka pesnikov, literatov in umet­
nikov iz Rovinja prof. Pellizzer, ki 
se je zahvalil vodstvu Ljudske uni­
verze iz Trsta za organizacijo ve­
čera, nato pa omenil plodno de­
lovanje rovinjskega krožka, ki zdru­
žuje skoraj vse umetnike italijan­
ske narodnosti v Istri.

Dela, sicer prisotnih avtorjev, so 
brali Lucia in Dario Scher, pesnike 
in pisatelje pa je predstavil De Si­
mone.

Kot prvi je bil na vrsti pesnik 
Giacomo Scotti, čigar pesmi so pre-
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SEJA DEŽELNEGA SVETA

Sprejeli so zakonske določbe 
o finančni pomoči svilogojcem

Zakon predvideva pomoč svilogojcem v višini 6 milijonov lir 
Desnica nasprotna zaradi določbe o najmanjši pomoči latifundistom

Deželni svet je včeraj sprejel 
zakon o finančni pomoči, ki naj 
se prizna svilogojstvu v Furlaniji- 
Jljlijski krajini, im ki so. ga 20. 
januarja letos predložili svetoval­
ci Cogo, Del Gobbo, Virgolini in 
Bianchimi. Za sprejem zakonske 
določbe so glasovale vse skupina 
svetovalcev, razen desničarjev Mo- 
relli in Boschini za MSI in Trau- 
ner za PLI. Vprašanje svilogoj- 
stva na področju dežele Furlanije- 
Julijske krajine je bilo že drugič 
na dnevnem redu deželnega sve­
ta, saj so o njem razpravljali že 
junija lani, o bodočem razvoju te 
pridobitne panoge in o možnostih 
za njen nadaljnji napredek v o- 
kviru deželnega kmetijstva pa so 
mnenja posameznih strokovnjakov 
ostala precej deljena im različna. 
Govorniki, ki so se na včerajšnji 
seji oglasili k besedi, so večkrat 
poudarili različnost svojih pogle­
dov glede osnovnega vprašanja, ali 
se sploh splača finansirati svilo- 
gojstvo v Furlaniji - Julijski kra­
jini, zanimivo"pa je pri tem dej­
stvo, da se pet predstavnikov 
kmetijske organizacije Coltivatori 
Diretti ni udeležilo razprave, in 
da je vodja njihove skupine dal 
razumeti, da niso tega storili, ker 
se jim zdi celotna zadeva (zakon 
predvideva pomoč svilogojstvu v 
višini 6,000.000 lir) tako neznatna, 
da se sploh ne izplača tako na 
široko razpravljati o njej. Zanimiv 
je v tej zvezi tudi primer, ki ga 
je med razpravo navedel svetova­
lec Moschioni (KPI), da plačuje­
jo nekateri spolovinarji v Furla­
niji gospodarjem po 30.000 lir na 
leto za vsako gajbico sviloprejk, 
ki bi jo morali gojiti v smislu 
spolovinarske pogodbe, a ki jo ne 
gojijo, ker se jim to ne izplača, 
kljub temu, da morajo odšteti ko­
nec sezone po 30.000 lir za vsako 
neodrgojeno gajbico.

V smislu zakonske določbe, ki 
je bila sprejeta na včerajšnji se­
ji, bo dežela tudi v letošnjem le­
tu podelila nekaj pomoči svilorej- 
cem, ki opravljajo svoje delo na 
področju Furlanije - Julijske kra­
jine. V zadnjem času znaša pri­
delek na področju naše dežele 1 
milijon do 1,100.000 kg svilenih 
bub na leto. Na posebnem sestan­
ku, ki je bil v Vidmu 5. marca 
letos, so zbrani strokovnjaki po­
udarili, da ima svilorej a v deželi 
še svetlo bodočnost, le če bodo 
svilorejci lahko računali na pri­
merno pomoč s strani deželnih 
oblasti. Tako ni izključeno, je po­
udaril svetovalec Urli (KD), da 
bi v prihodnjih letih pridelek lah­
ko ponovno dosegel, kakor je že 
nekdaj, 5 milijonov kg. Svetova­
lec Del Gobbo je v tej zvezi na­
vedel, da stane adaptacija vsake­
ga hektara zemlje za svilogojstvo 
(murve so godne v treh letih) po­
vprečno po 1,682.000 lir, da se pa 
ta adaptacija izplača, ker italijan­
ska svila še vedno slovi po svetu, 
čeprav ji japonski pridelek dela 
hudo konkurenco, ker je občutno 
cenejši. Bistvo vprašanja je rav­
no v tem, da je tuje blago cenej­
še, ker ga pridobivajo na bolj ra­
cionalne načine. Zato bo treba v 
okviru dežele pospešiti svilogaj 
stvo tako, da bo rejcem dana na 
razpolago primerna mehanizacija 
in zagotovljena primerna odkup­
na cena za pridelek (mimogrede 
naj omenimo, da je vlada pred 
kratkim sklenila povišati odkup­
no ceno za kilogram bub od 91)0 
lir na 1100 lir).

Medtem ko je bila večina sve­
tovalcev kljub različnosti zornih 
kotov, s katerih posamezniki gle­
dajo na to vprašanje, vendarle e- 
dina glede potrebe, da se svilo- 
rejcem prizna primerna podpora 
iz deželnih sredstev, se je glede 
načina, kako naj se ta podpora po­
deljuje, vnela precej živahna raz­
prava; na koncu je prevlad'lo 
mnenje, naj bodo podpore name­
njene predvsem svilorejcem, ki se 
neposredno bavijo s to pridobit­
no panogo, in šele potem latifun- 
distom, ki namenjajo vsako leto 
po nekaj delavcev tudi gojenju 
sviloprejke. Ta princip se odraža 
zlasti v členu št. 4 sprejetega za­
kona, po katerem bo dežela lah­
ko prispevala do 80 odst, stro­
škov za ureditev novih raetoral 
nih naprav za rejo sviloprejke 
ako pojde za mala posestva in 
posestva neposrednih obdelovalcev 
zemlje, do tjO odst. v primeru 
srednje velikih posestev, in do 40 
odst v primeru velikih poseste1" 
V tem je v glavnem iskati tudi 
vzrok za to, da so se predstav­

niki MSI in PLI vzdržali glaso­
vanja.

Jutri bo deželni svet razprav­
ljal o zakonski določbi, ki ureja 
vprašanje števila ljudi, ki naj bo­
do zaposleni pri deželni upravi, 
in o katerem je svet že razprav­
ljal v preteklosti. Zakon je bil 
tudi izglasovan in predložen o- 
srednjim oblastem v odobritev, te 
pa so ga poslale nazaj s pripom­
bo, da ne ustreza splošno veljav­
nim določilom. Razprava o Šker- 
kovem zakonskem predlogu o za­
ščiti narodnostnih in jezikovnih 
manjšin se bo nadaljevala prihod­
nji torek: na vrsti je še nastop 
naslednjih svetovalcev: Bettoli,
Devetag, Moro, Siškovič, Trauuer 
in Varisco.

Avtomobilist podrl 
dijaka na Istrski cesti

Včeraj popoldne so na nevroki­
rurški oddelek bolnišnice sprejeli 
10-letnega dijaka Giampiera Ber- 
nardija iz Ul. Soncini 64/8, ki je 
malo prej v Istrski ulici, blizu 
stavbe št. 203 pod cestnim nadvo­
zom, postal žrtev prometne nesre­
če. Bernardi je bil z materjo na­
menjen na pokopališče in je ne­
kaj metrov pred njo izven zebra- 
stega prehoda prečkal cesto. Prav 
tedaj je v smeri proti Trgu Val- 
maura s fiatom 600 TS 23352 pri­
vozil 26-letni zastopnik Ettore 
Zampolli iz Ul. Barbariga 5/1, ki 
ni pravočasno opazil mladega pe­
šca ter ga podrl. Pri nesreči s<. 
je Bernardi pobil in ranil po

glavi, čelu, nosu in desnem kole­
nu, si izbil spodnje sekalce in ver­
jetno zlomil levo ramo ter se bo 
moral zdraviti od 20 do 40 dni. 
Ponesrečenca so v bolnišnico pre­
peljali z zasebnim avtom.

Neprevidnost učenca 
pri prečkanju ceste

Neprevidnost pri prečkanju ce­
ste je bila včeraj popoldne usod­
na za 7-letnega učenca Fabia Con- 
teja iz Ul. Bazzoni 7. Podal se 
je čez ulico Bramante blizu stav­
be št. 1 v trenutku, ko je proti 
Trgu Vico, z avtom TS 59692, pri­
vozil 69-letni Ferruccio Tomme iz 
Ul. Cologna 20. Trčenje je bilo 
neizbežno in mali Conte je ra­
njen obležal na cestišču. Z zaseb­
nim avtom so ga odpeljali v b n- 
nišnico in ga sprejeli na otorino- 
laringoiatrični oddelek, kjer se bo 
moral zdraviti 20 dni zaradi ver­
jetnega zloma nosnih kosti, udar­
cev po čelu ;n glavi ter, krvave­
nja iz nosa.

V stanovanju je padla
V svojem stanovanju se je vče­

raj okrog 18 ure ponesrečila 72- 
letna gospodinja Amelia Chuala 
vd. Malig iz Ul. Schiapparelli 7. 
ki je nerodno padla in se pobila 
po desnem stegnu ter si verjetno 
zlomila stegnenico. Z rešilnim av­
tom so ponesrečenko odpeljali v 
bolnišnico ter jo sprejeli na orto­
pedski oddelek. Chualova se bo 
morala zdraviti 10 dni, če bodo 
ugotovili verjetnost zloma, če pi 
je zlom gotov, je prognoza pridr­
žana.

vedene tudi v slovenščino. Iz nje­
gove pesniške zakladnice so pre­
brali tri pesmi. Sledile so tri pes­
mi Anite Forlanijeve (Cas mine, 
Galebi in Samota). Veliko zanima­
nje je med prisotnimi vzbudila črti­
ca Giordana Paliaga «Barba» s par* 
rižansko tematiko. Prav tako zani­
mive so bile pesmi Umberta Matteo- 
nija, v katerih s preprostimi in 
vsakdanjimi motivi doseže izredne 
lirične učinke. Predstavili so ga s 
pesmijo o raznih dobah življenja.

Med prisotnimi književniki je bil 
tudi pisatelj Lucifero Martini, član 
uredniškega odbora literarne revi­
je «La battana» in znan publicist 
pri italijanskih in jugoslovanskih 
časopisih. Iz njegovega zadnjega 
romana «Domača trava«, ki bo v 
kratkem izšel in v katerem se 
zrcali pomen narodnoosvobodilne 
vojne, so prebrali krajši odlomek. 
Pred branjem odlomka pa je pisa­
telj Martini orisal pomen revije U.a 
battana« za spoznavanje italijanske 
manjšinske književnosti v Istri ter 
napovedal, da bo revija v kratkem 
priredila II. literarni sestanek z 
naslovom «La letteratura e il pub- 
blico«, na katerem bosta prisotna 
dva Nobelova nagrajenca in sicer 
za Italijo Quasimodo, za Jugoslavi­
jo pa Andrič.

Zadnji je bil na vrsti Egidio Mi- 
linovič s tremi pesmimi v rešksm 
narečju, ki obravnavajo drzne in 
prijetne motive kot zabavne spo- 
mii.., pristno istrsko vino, pivske 
prijatelje itd.

Občinstvo, ki ni bilo ravno Steril­
no, je prisotne goste pozdravilo s 
toplim aplavzom.

S. V.

Drugi dan zagrebških 
risanih filmov

V kinu Ariston je sinoči Univer­
zitetni krožek za kinematografijo 
priredil drugi večer risanih filmov 
zagrebškega podjetja «Zagreb filmu. 
Večer je obsegal naslednja dela: 
Sanjač (Branko Ranitovič), Jajce 
(V. Mimica), Krava na meji (Dra­
gotin Vunak), Brez naslova (Bori- 
voj Dovnikovič), Peti (Pavao štal- 
ter in Zlatko Grgič), Metamorfoza 
(Aleksander Marks in Vladimir lu- 
triša), Moderna basen (A. Marks 
in V. Jutriša),' Vau-Vau (V. Kolar) 
in Inšpektor se vrača domov (V. 
Mimica). Danes ob IS. uri v ko­
vinarskem krožku na programu tret­
ja serija risanih filmov, med ka­
terimi je večina prejela kar po 
več mednarodnih nagrad, nato pa 
bo tiskovna konferenca, na kateri 
bodo predstavniki zagrebškega film­
skega podjetja orisali tržaškim no­
vinarjem najnovejše stvaritve in 
težnje v jugoslovanskem svetu ri­
sanega filma.

• Deželni odbornik za javno vzgo­
jo in kulturo prof. Vioario je vče­
raj sprejel prof. Henriqueza v zve­
zi z vprašanjem ureditve tržaškega 
zgodovinsko-vojaškega muzeja. Pro­
fesorja Henriqueza sta spremljala 
bivši pokrajinski odbornik za vzgo­
jo dr. Visintin in gen. Oliva.
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DVA DNI PO DRZNEM ROPU V KMEČKI HRANILNICI PRI PORTOCRUflRU

V Trstu najdeni motorni vozili 
ki sta služili roparjem v Fossalti
Zdi se, da je policija tudi že identificirala roparje, vendar jih doslej še ni mogla prijeti

Policisti letečega oddelka ln kara­
binjerji so že na sledi roparjem, ki 
so predvčerajšnjim popoldne ob 16. 
uri v Fossalti dl Portogruaro oropali 
5 milijonov lir v Kmečki in obrtni­
ški hranilnici Ban Biagio. Roparji 
so se iz Trsta odpeljali v furgonu 
do Portogruara in s seboj peljali 
vespo. Nekaj kilometrov prej so pu­
stili furgon in se pred banko zape­
ljali na skuterju, bila je vespa bele 
in rdeče barve. Dva roparja sta sto­
pila v hranilnico in najprej je eden 
pri okencu menjal denar, nakar je 
nastopil drugi In z orožjem v rokah 
sta oba prisilila uradnike, da so se 
vlegli na tla. Eden od roparjev je 
nato odšel v ravnateljev urad in 
presenetil ravnatelja, ki mu je izro­
čil ključe hranilnice. Pod grožnjo 
orožja so se uradniki pustili zve­
zati in roparji so celo od znotraj 
zaprli hranilnico ter nemoteno po­
brali denar, nekaj nad pet milijo­
nov lir. Potem so se oddaljili in se 
odpeljali na vespi z evidenčno tabli­
co iz Trsta.

Karabinjerji v Fossalti so takoj 
intervenirali in odredili cestne blo­
ke, toda o roparjih ni bilo nobene­
ga sledu več. S sodelovanjem lete­
čega oddelka in karabinjerjev iz 
Benetk se je preiskava raztegnila
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Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 9. marca 1966 se je v Trstu 

rodilo 12 otrok, umrlo pa je 7 oseb.
UMRLI SO: 85-letni Pietro Monti, 

67-letna Francesca Valetlch por. Cos- 
sutta, 62-letna Pia Gravazzi por. Ca- 
nu, 75-letna Antonia Gottani, 45-let- 
ni Carlo Diego, Paolo Pizzamei, star 
5 ur in Andrea Pizzamei, star 9 ur.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 11. ure)

Blasoletto, Ul. Roma 16, Centauro, 
Ul. Rossetti 33, AUa Madonna del Ma­
re, Largo Plave 2. SanFAnna, Erta 
dl S Anna 10.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 1.30)

Davanzo, Ul. Berninl 4, Godina. Al 
17GEA, Ul. Gtnnastica 6. Al Lloyd, 
Ul. Orologlo 6, Ul. Dlaz 2, Sponza 
Ul. Montorsino 9 (Rojan),

tudi na naše področje, kjer je agen­
tom že uspelo identificirati roparje 
na podlagi številk evidenčnih tablic 
vespe in avtofurgona. Nekdo je vi­
dei evidenčne tablice, potem pa se 
je izkazalo, da niso bile prave in 
da lastniki tistih vozil z ropom niso 
imeli nobenega opravka. S pridnim 
in vestnim delom pa je karabinjer­
jem uspelo, da so v Ul. Baiamonti 
našli avtofurgon, ki je roparjem 
služil za podvig v Fossalti, agentom 
letečega oddelka pa je uspelo, da 
so včeraj v neki mestni garaži našli 
belo-rdečo vespo.

Da sta omenjeni vozili prav tisti, 
ki sta služili roparjem, ni dvoma. 
Agenti so včeraj zaslišali več osum­
ljenih ljudi, potem pa so identifi­
cirali tudi roparje in so jim bili 
sinoči že na sledu. Preiskava je še 
vedno v teku in pričakovati je, da 
bodo policisti v kratkem roparje 
prijeli, če niso zapustili mesto in se 
odpeljali.

• Deželni odbornik za delo Dal 
Mas je včeraj sprejel predsednika 
deželne zveze obrtnikov in ESA v 
zvezi s problemi deželnega obrtništ­
va na splošno in ustanove za razvoj 
obrtništva še posebej. Med sestan­
kom je odbornik Dal Mas zagotovil, 
da bosta deželna uprava in odbor- 
ništvo za delo storila vse za hitro 
rešitev vseh vprašanj, zlasti v zvezi 
z zakonom za kreditiranje obrtni­

ških podjetij ln za pravno ureditev 
obrtništva.

Z vespa sta padla
V Ul. Brigata Casale blizu ba­

ra «Dario» se je sinoči okrog ,9.3U 
pripetila prometna nesreča, kate­
re žrtvi sta postali 16-letna gospo­
dinja Claudia Fonda iz Ul. Orlan- 
dini 39 in ,0-letni pleskar Sergio 
Giraldi iz Ul. Crociferi 5. Giraldi 
je navzdol po omenjeni ulici vo­
zil vespo TS 29979, na kateri se 
je peljala tudi Fondova. Ko je 
privozil do bara, je iz neznanih 
razlogov izgubil nadzorstvo lad 
vozilom, trčil v rob grede sre-»i 
cestišča ter se prevrnil. Prevrni­
la se je tudi Fondova, katero sc 
takoj odpeljali v bolnišnico z za 
sebnim avtom. Sprejeli so jo na 
stomatološki oddelek, kjer se bo 
morala zdraviti 10 dni zaradi iz- 
bitja zgornjih sekalcev in ran pa 
ustnicah, nosu, čelu ter izgube 
spomina.

Uro kasneje pa so Giraldiju nu­
dili prvo pomoč, ker se je ranil 
po čelu, levi roki
val bo v 6 dneh.

in kolenu. Ok.-e-

Prispevajte iu 
DIJAŠKO MATICOI

Slovensko gledališče v Trstu
V KULTURNEM DOMU

Danes, 10. marca ob 21. uri 
(invalidski abonma) 

v petek, 11. marca oh 21. uri 
(sindikalni abonma) 

v soboto, 12. marca ob 21. uri 
(abonma za okolico) 

v nedeljo, 13. marca ob 16. uri 
(abonma nedeljski popoldan­
ski) •

JOSIP TAVČAR

Mrtvi kanarček
Tragična fantazija v dveh delih 
Režija in scena: JOŽE BABIC 

Glasba: PAVLE MERKU’
Leopold: S. Starešinič, Rafael: 
A. Milič, Simeon: J. Lukeš,
Valerija: L. Kozlovičeva, Mira: 
M. Sardočeva, Ida: M. Caha- 

rija, Liza: Z. Rodoškova. 
Krstna predstava

Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­
ni Kulturnega doma. Rezerva­
cije na tel. 734265.

V nedeljo, 13. t. m. ob 16. uri 
v prosvetni dvorani na Opčinah

Samuel Beckett

ČAKAJOČ NA GODOTA
in

POSLEDNJI TRAK

PROSVETNO DRUŠTVO 
«SLAVKO ŠKAMPERLE«

priredi danes, 10. marca t. 1. 
ob 20.30 na svojem sedežu 
predavanje s predvajanjem 

skioptičnih slik
«V DEŽELI 

POLNOČNEGA SONCA«
Predaval bo prof. Franc HABE 
Vljudno vabljeni vsi člani in 

prijatelji društva 
Prosimo točnost!

Danes popoldne ob 16.30 bo 
tudi predavanje

»SLOVENSKI KRAS«
za šolske otroke, s predvaja­

njem skioptičnih slik
Predaval bo prof. Franc HABE 
Vljudno vabljeni 1

Odbor

IX. javni koncert 
na tržaškem radiu

V okviru javnih koncertov RAI- 
TV bo jutri ob 18. uri v avditoriju 
«A» v Ul. Fabio Severo 7 IX. javni 
koncert, na katerem bodo nastopili 
mezzosopranistka Francine Dandoy, 
klavičembalistka Laura Battilana in 
kitarist Bruno Tonazzi. Izvajali bo­
do skladbe J. B. Lullyja, H. Pur- 
cella, J. Dowlanda in F. Schuberta.

Zadnja številka 
«Revije mesta Trsta»

V teh dneh je izšla zadnja števil­
ka «Revije mesta Trsta«, ki jo izda­
ja tržaška občina, iti ki se nanaša 
na razdobje februar-junij 1965.

številka se začenja s posmrtnim 
člankom pokojnega glavnega ured­
nika revije dr. Alda Tassinija, ki 
je piodal izčrpno biografijo tržaške­
ga škofa Enea Silvia Piccolominija, 
ki je kasneje postal papež z ime­
nom Pij II. in čigar 500-Ietnico 
smrti so proslavljali lani. Sledi čla­
nek občinskega svetovalca Carla 
Tolloya, člana upravne komisije ob­
činske uprave za potrošnjo, v kate­
rem avtor po izčrpnem pregledu 
potrošnih ustanov in pravnega in 
zgodovinskega vidika, obravnava 
aktivnost tržaške ustanove v letu 
1960. O dejavnosti pomorskega mu­
zeja v novem sedežu v Ul. San Gior- 
gio piše kustos muzeja Mauro De 
Pinto. Kot običajno, vsebuje tudi 
ta številka eno tržaško dialektalno 
poezijo, in sicer «Castagner bonorl- 
vo» Ettora de Palnkenstelna.

Aktivnost občinskega sveta od fe­
bruarja do maja 1965 je izčrpno iz­
delana v kroniki, kateri je dodan 
pregled sklepov, ki Jih je sprejel 
svet. Na isto obdobje se nanaša tu­
di ((Tržaška bibliografija« direktor­
ja mestne knjižnice dr. Saura Pe- 
santeja (v kateri so od vsega trža­
škega slovenskega tiska omenjeni 
le nekateri članki iz ((Jadranskega 
koledarja«) ter kronika umetnost­
nih razstav v občinski galeriji, ki 
jo je sestavil kustos mestnih mu­
zejev dr. Giulio Montenero.

številka prinaša tudi ažurlrane 
personalne sezname upravnih orga­
nov in občinskih uradov, kakor tu­
di številne fotografije o najvažnej­
ših dogodkih na področju občine 
ter grafikone, ki ponazarujejo glav­
ne ekonomsko-socialne pojave v 
tržaški občini od sprememb v po­
kazateljih življenjskih stroškov do 
vremenskih.

Literarnemu delu revije so pri­
ključeni mesečni statistični bilteni 
za razdobje od januarja do maja, v 
katerih so podatki o demografskem, 
gospodarskem in socialnem življe­
nju v občini zajeti v 102 tabelah. 
Med najbolj pomembnimi podatki 
v teh tabelah so vsekakor tisti, ki 
se nanašajo na razvoj prebivalstva. 
Iz odgovarjajočih tabel je razvidno, 
da se je število prebivalstva v ob­
čini od 272.856 v januarju 1962 po­
večalo na 280.247 v maju 1965, s 
prirastkom 7.391 oseb.

Teden
knjige

IZREDNI POPUSTI

OD 10 DO 50 ODSTOTKOV 

PRI CENI VSEH SLOVENSKIH KNJIG 

RAZEN ŠOLSKIH

OD 7 DO 12. MARCA 1966

TRŽAŠKA KNJIGARNA - UL SV. FRANČIŠKA, 20 - TELEFON 61-792
VABIMO VAS NA NEOBVEZEN OGLED KNJIG, KI JIH IMAMO V ZALOGI

I Dne 27. t. m. v 
Kulturnem domu

OPERNE
ARIJE

::::::::

prvaki ljubljanske Opere

Prosvetno društvo Ivan Can­
kar priredi v petek, 11. t. m- 
Ob 20.45 PROSLAVO 8. MAR­
CA, PRAZNIKA ŽENA.

Vljudno vabljeni člani in pri­
jatelji društva!

Gledališča
VERDI

Nadaljuje se pri blagajni gleda­
lišča prodaja vstopnic za prvo pred­
stavo Straussove opere <(Arabella»> 
ki bo v soboto, 12. tm. ob 20.30 za 
red A v parterju in ložah ter za red 
C na galerijah in balkonih. Opero, 
ki je bila v Trstu uprizorjena samo 
enkrat leta 1937, bo dirigiral Mejo* 
hard von Zallinger, izvedena pa P° 
v nemškem izvirniku. Nastopili bodo 
nemški pevci: Melitta Mussely, Raj­
mond Wolansky, Hanna Ludwig ■«•

Nazionale 16.0 ((Missione Caracasu. 
Eastmancolor. Rod Carter, Saro 
Urzi, Mire lic Manni.

Arcobaleno 16.00 «Darling» Dirk B0- 
garde, Lavvrence Harwey. Prepove­
dano mladini.

Excelsior 16.00 «Africa addio« Film 
Jacopettija in Presperija. Techni- 
color. Prepovedano mladini pod N. 
letom.

Fenice 16.00 »Judith« Technicolor. So- 
phia Loren, Peter Finch.

Eden 16.00 «Dieci piccoli Indiani* 
Hugh 0’Brian. Prepovedano mladi­
ni pod 14. letom.

Grattacielo 16.00 «La spia che ven- 
ne daU’Owest». Sean Flynn. Pre­
povedano mladini.

Alabarda 16.30 «L'ultima caccia«. C0" 
lorscope. Stevvart Granger, Debra 
Paget.

Filodrammatico 16.30 «1 proibiti *' 
mori di Tokyo» Prepovedano mla­
dini pod 18. letom.

Aurora 16.00 «Adios Gringo«,
Cristallo 15.30 «Signore e signori* 

Vima Lisi, Franco Fabrizi. Prepo­
vedano mladini pod 18. letom.

Garibaldi 16.00 «Brevi amori a Pal­
ma di Maiorca« Technicolor. Al­
berto Sordi, Belinda Lee, Gino Cer- 
vi.

Capitol — Počitek.
Impero 16.30 «QueIlo strano senči' 

mento«.
Vittorio Veneto 16.00 «Una vergine 

per il principe« Technicolor. Vitto­
rio Gassman, Virna Lisi. Prepove­
dano mladina pod 18. letom. Zad­
nji dan.

Moderno 16.00 «Miirage». Gregori 
Pečk, Diane Baker. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Astra 16.00 «11 mondo nelle mle brac- 
cia«.

Astoria 16.30 «La notte del delit«*.
Ideale 16.00 «11 piacere e il mistero*. 

Technicolor. Prepovedano mlad«' 
pod 18. letom.

Abbazia 16.00, 18.45, 21.30 «11 grande 
paese« Technicolor. Gregory Pečk, 
Jean Simmons, Charlton Heston.

Ob priliki mednarodnlb skokov '• 
proslave 30-letnlc* skakalnice v P1*' 
niči priredi SPDT 27. marca izlet v 
Planico. Vpisovanje v Ul. Geppa ’ 
vključno do 10. marca t.l."

Na Jožefovo, v soboto 19. tm. Po­
redi mladina PD «1. Cankar« eno­
dnevni izlet k Bohinjskemu jezeru, 
ter na željo, smučarski izlet na Vo- 
gel. Izleta se bodo udeležili tudi il*" 
ni orkestra «Mods». Vpisovanje vsak 
dan od 18.30 do 20. ure v društvefl'11 
prostorih, Ul. Montecchl 6 vključno 

do 13. tm.

Mali oglasi
47-LETNl SLOVENEC, kanadski dr­
žavljan, po poklicu avtomehanik, fi­
nančno dobro stoječ, želi spoznat' 
30- do 42-letno dekle ali vdovo 8 
svojo hišo ali s koščkom zemljišča 
v okolici Trsta ali Gorice, ker bi se 
rad preselil. Naslov dobite na upra­
vi lista v Ulici S. Francesco 20.

« MODELLINA CALZATURE »
klasični ln najnovejši modeli 

čevljev najboljših znamk 
velika izbira za 

moške — ženske — otroke 
Ul. F. Ftlzf 3, TRST, tel. 37-797 

(vogal Ul Machiavelli)

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Mihaela 

Perica, posestnika v Tržiču, dai"UJc 
družina Darka Švaba 5.000 lir za D'" 
jaško Matico. Ob 22. obletnici smrt' 
hčerke Danice in zeta dr. Stank* 
Vuka daruje Ema Tomažič 5.000 “r 
za Dijaško Matico, v počastitev 
mina mame in brata Zdenka pa 3.00“ 
lir za Glasbeno Matico in 2.000 'ir 
za športno združenje Bor.

Vesela družba žena Iz Boršta da­
ruje ob prazniku 8. marca 2.000 j' 
za Dijaško Matico. Ob 14. obleh’'^ 
smrti večkratnega predavatelja 
Ljudskem odru v Trstu, dr.
Pertota, daruje Friderik 2nid"«'
5 000 ltr za Dijaško Matico.

Včeraj, 9. t. m., Je preminil svo­
jim dragim

Luigi Sosič
upokojenec dri. železnic 

Pogreb bo jutri, v petek 11- Il 
ob 15.45 iz glavne bolnišnice n 
ravnost k cerkvi na Opčinah.

Žalostno vest sporočaj® 
žena Luigia, otroci, sna® j 
vnuki in drugi sorodn

P.I.Z., Ul. Torreblanca 28 ~
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^TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Obsojen, ker si je izmislil rop 
in poneveril 1.400.000 lir

za tesarja Modola, ki je prijavil slabo izmišljeni rop, nato pa pod težo dokazov priznal svojo krivdo

Gorlšfeo-beneštl dnevnik
SEZNANILI SE BODO S KMETIJSTVOM V BRDIH

Pred kazenskim sodiščem (pred- 
sednik Fazio, tožilec Pascoli, za­
pisnikar De Paoli, obramba Anto- 
nini) se je moral zagovarjati vee- 
?aJ 34-letni tesar Bruno Modolo 
! Ul. Grandi 13 (Naselje Sv Ser- 

ki je bil obtožen, da je 
Pojavil policijskim oblastem na- 
"Ualjen rop, da bi prikril ponever 
“o okoli 1 milijon in 400.030 lir. 
Modolo je bil še lani blagajnik 

zasebne družbene blagajne. 
*■ je imela svoj sedež v neki go- 
*tilni v predelu mesta, kjer sta­nuje.
, IPne n. decembra lani je Modo- 

Prijavil policiji, da ga je neki 
Psznanec napadel v domačem sta­
ranju ter ga oropal. Prizadeti 

trdil, da je v določenem tre­
sku odšel iz svojega stanova- 

ter se napotil v klet po pre- 
vrata stanovanja pa je pu- 

"u odprta. Ko se je vrnil iz kle- 
?' Je naletel v stanovanju na ne- 
^Sa neznanca, ki je skušal od­
nesti s seboj denar, ki je bil na 
J)11'. Omenjeno vsoto bi nam-eč 
"toral Modolo razdeliti med čla- 
j[e blagajne. Neznanec ga je na- 
Padel, ranil s škarjami in Dotem 
rbežal Na tleh je ostalo nekaj 
bankovcev.
Tržaški kvestura je uvedla stro- 

j.°. preiskavo, a kaj kmalu so po­
čisti zaključili, da je šlo verjet- 

za izmišljen ron. Na to dom- 
j vp jih je napotila ugotovitev, 
j je neki umetni sadež iz porce- 
*na ležal v bližini mize popolno- 

nepoškodovan. Agenti so .ne- 
namreč, da bi se moral pred- 

“*et razbiti, ali pa vsaj nakrušiti 
. trenutku, ko je pade! iz koša- 
ce, ki je bila na mizi. Spričo te- 

?* so podvojili svoje napore pri 
asliševanju Modola (katerega so 

Jtedtem zdravili v bolnišnici za- 
adi lažjih ran, ki si jih je sam 
prizadejal), ki je nazadnje pri- 
.lal. da si je izmislil roparsko de­lanje.
.Tako se je roparski napad raz- 
>>nil v nič. Modola so prijavili 

,°dišču zaradi dveh kazenskih pre­
rokov: na eni strani je simuli- 
ai roparski napad, ki ga v res- 
ilci ni bilo, a na drugi strani si 
j: nezakonito prisvojil 1 milijon 
P 400.000 lir, ki so pripadale čla- 
"tm društvene blagajne.
, včerajšnji obravnavi je ob­
lanec priznal svojo odgovornost 
a'ade dejanj, ki jih je naštevala 
ptoznica. Javni tožilec je zahte- 
.ai. naj ga sodniki obsodijo na 2 
i!*1. zapora zaradi prilastitve tu­
ja rmovine in na 1 leto in 6 mese- 

zapora zaradi simuliranja ro­
marskega napada Njegov zagovor- 
/!*. je menil, da bi morali sod- 
:!*|. upoštevati predvsem splošne 
•jajševalne okoliščine ter razme- 
J°rria nizko gmotno škodo (največ 
5 šlo za posameznika za škodo 
koli 20.000 lir) glede obtožbe ne- 
akonite prisvojitve, 

i Sedišče je spoznalo Modola za 
tivega ter ga obsodilo na 1 le­

ja. 1 mesec in 15 dni zapora ter 
j* 90.000 lir globe. To pomeni, da 

o moral Modolo, ki je v priporu, 
"asedeti vso zaporno kazen.

Pijan je v gostilni 
ukradel torbo z oblačib*

. Poleg tega, da se ga rad napije, 
e 82-letni mesar Alberto Superina 
J,Prenočišča v Ul. Vidali 2 tudi 
!*Hk ljubitelj tuje lastnine. Prejšnji 
Ponedeljek je že pijan prišel v go- 
•Jjkto «La Cantinetta« v Ul. Fo- 
Jfhiatti 2 in se spustil v pogovor z 
:eWm znancem. Nekaj minut kaš­
lje pa je zapustil lokal in s seboj 

torbo z delavskimi oblačili, ki

vrnil v gostilno In sedel za mizo.
Ni minilo dolgo, ko se je Ambro- 

set zavedel tatvine in obvestil naj­
prej gostilničarja, 38-letnega Gioc- 
china Facchina iz Ul. Vidali 10, ta 
pa je zadevo obrazložil nočnemu 
čuvaju, ki je nekaj trenutkov potem 
— bila je skoraj polnoč — obvestil 
agente letečega oddelka, ki so se 
pripeljali mimo na Trgu Stare mit­
nice.

Policisti so prišli v gostilno in za­
čeli poizvedovati. Gostilničar jim je 
povedal, da je zapazil dva moška, 
ki sta se pri vratih pogovarjala. 
Eden je imel v rokah torbo, drugi 
pa ne. Ko pa je drugi odšel iz go­
stilne — bil je Superina — pa je 
imel torbo v rokah. Ni bilo treba 
iti daleč. Agenti so Superino kar 
v gostilni prijeli In ga najprej od­
peljali v bolnišnico, kjer so mu nu­
dili prvo pomoč zaradi pijanosti. 
Ko se je ta skadila, pa je Supe­
rina začel razlagati, da je prišel 
iskat torbo svojega brata, ki da jo 
je pustil v gostilni. Bil je samo iz­
govor, ker si z Ambrosetom nista 
prav nič v sorodstvu, niti svaštvu, 
zato so agenti Superino aretirali 
in ga prijavili sodišču zaradi pija­
nosti in tatvine z obteževalnlmi oko­
liščinami. Ukradeno torbo so agen-

■lo Je malo prej pustil na okenski

ti našli v javnem prenočišču v Ul. 
Vidali in jo že vrnili lastniku.

Občni zbor združenja 
tržaških garaž

Dne 4. marca je bil na sedežu 
združenja v Ul. San Nicolo 7, obč­
ni zbor Združenja tržaških garaž, 
ki je član trgovinske zbornice.

Na občnem zboru so obravnava­
li vsa vprašanja, ki zanimajo ka­
tegorijo, zlasti pa vprašanje dr­
žavnih in občinskih davkov. Nato 
so izvolili novo yodstvo, ki je se­
stavljeno takole: predsednik Giu­
seppe Zecchini, podpredsednik 
Guido Germi, svetovalci: Anto­
nio Campanella, Rodolfo Selvani, 
Giuseope Pacor in Luigi Canal. 
V nadzorni odbor so bili izvolje­
ni inž. Galassi, Erminio Campo- 
rese in Domenico Ca-user.

Z Listek občinske umetnostne ga­
lerije št. 16767 je bil izžreban za 
nagradno sliko slikarja Romola Ber. 
tinija. Lastnik listka lahko sliko 
prevzame v sobi 124 občinske par 
lače.

SEJA REPENTABORSKEGA OBČINSKEGA SVETA

24 milijonov iir primanjkljaja 
v proračunu repentnborske občine

Za novo repentaborsko šolo je pristojno 
ministrstvo že nakazalo 20 milijonov lir

Občinski svetovalci repentabor- 
ske občine so na sinočnji seji_ so­
glasno odobrili občinski proračun, 
ki za leto 1966 predvideva 23 mi­
lijonov lir primanjkljaja. V ta 
znesek je namreč vključen tudi 
primanjkljaj lanskega poslovanja, 
ki ni bil krit iz državnih fon­
dov Odgovarjajoča oblast, ki je 
lani odobrila proračun, je samo­
voljno povišala dohodke, toda po 
predvidevanjih svetovalcev se t.i 
v resnici niso zvišali, zato občina 
ni mogla kriti primanjkljaja.

Prav zaradi omenjenega stanja 
so najbolj trpela javna dela in 
medobčinski konzorcij, saj znaša 
občinski dolg do teh kar 6 mili­
jonov lir. Da bi izenačila lanski 
primanjkljaj in primanjkljaj, ki 
ga predvideva v letošnji poslov­
ni dobi, bo občina skušala dose­
či višja nakazila od pristojnih fo­
rumov in se s tem izogniti najet­
ju posojila. Občinski proračun je 
tudj utrpel precejšen padec pre­
jemkov od davka na potrošnjo, 
kar je posledica zmanjšanega tu­
rističnega prometa.

Odbornik Milič je nato prečltal 
posamezne točke proračuna, ki so 
ga potem svetovalci s tajnim glaso­
vanjem odobrili.

še pred razpravo o proračunu je 
občinski svet razpravljal o raznih 
upravnih vprašanjih, med katerimi 
je bilo vprašanje graditve nove šole 
na Repentabru. Občini je pristojno 
ministrstvo odobrilo nakazilo 20 mi­
lijonov lir za gradnjo nove osnovne 
šole, občina pa bo morala poskrbe­
ti za zemljišče. Svetovalci so o tem 
že razpravljali in izbrali občinsko 
zemljišče v neposredni bližini ob­
činske hiše. Treba je še izdelati 
načrte in jih predati zadevnim ob­
lastem, nato pa čakati na denar. 
Svetovalci so nato razpravljali še 
o ureditvi staležev občinskega oseb­
ja in še o drugih vprašanjih.

Pri otvoritvi sinočnje seje se je 
repentaborski župan spomnil ne-

župana in deželnega svetovalca Pac- 
ca, čigar spomin so počastili z eno­
minutnim molkom.

Aprila se bodo v Gorki sestali člani 
vsedržavnega odbora za gričevnata območja

Pokrajinska uprava namerava ob tej priliki s primernimi 
pobudami opozoriti goste na visoko kvaliteto naših vin

Proti koncu meseca aprila se bo I ne uredi svojih obveznosti do de-1 krajih v pretekli sezoni, zavoljo če-
v Gorici sestal vsedržavni odbor 
za brdnata področja, ki proučuje 
njihove gospodarske možnosti. Po 
vsej verjetnosti se bo ta odbor se­
stal na goriškem Gradu. Za to pri­
liko namerava pokrajinska uprava 
pripraviti več propagandnih akcij, 
ki naj bi prikazale proizvodnjo in 
pa kakovost naših vin. Pokrajinski 
odbornik za kmetijstvo Vezil je s 
tem namenom že imel prvi sesta­
nek s predstavniki kmečkih orga­
nizacij, da bi določili okvir mani­
festacij, ki naj bi jih pripravila po­
krajinska uprava v času zasedanja 
vsedržavnega odbora za gričevnata 
območja. Vsekakor bi ob takšnih 
prilikah moralo vino ((nastopiti v 
prvi osebi», se pravi, da bodo z 
njim stregli gostom ob najrazlič­
nejših prilikah, pri obedih, na za­
kuskah. Pripraviti nameravajo tudi 
«okrogle mize», ob katerih bi gori- 
ški strokovnjaki za vinogradništvo 
mogli povedati marsikaj zanimive­
ga, kar zadeva vinsko proizvodnjo 
v Brdih.

V tem tednu je bil sklican šele 
prvi sestanek predstavnikov kme­
tov, vendar mu bodo sledili še dru­
gi, na katerih bodo podrobneje iz­
delali načrt za uresničitev raznih 
pobud, ki naj goste prepričajo o 
veliki prizadevnosti vinogradnikov 
v Brdih, da bi kar najbolj moder­
nizirali in specializirali svoje delo.

lavcev.
Delegacija delavcev je odšla tudi 

na prefekturo, kjer jo je sprejel 
načelnik kabineta, ter mu poveda­
la razloge za nastanek spora.

Pokrajinski odbor za mir 
in neodvisnost Vietnama

Na izrednem sestanku priprav­
ljalnega odbora pohoda za mir v 
Vietnamu, ki je bil v Trstu 27.11. 
1965, in katerega je sestavljalo 34 
kulturnih, gospodarskih, političnih, 
sindikalnih, mladinskih in drugih 
organizacij naše pokrajine, so pri­
sotni razpravljali o sedanjem na­
petem političnem stanju na svetov, 
nem pozorišču zaradi ameriškega 
napada na Vietnam in in sklenili, 
da se ustanovi Pokrajinski odbor 
za mir in neodvisnost Vietnama.

Odbor bo imel odslej stalni zna­
čaj in bo priredil razne manifesta­
cije in vse pobude, ki naj bi pri­
spevale k dosegi miru, svobode in 
neodvisnosti vietnamskega ljudstva.

Začasni sedež odbora ostane v 
Ulici S. Nicolč 11/11, tel. 29403.

LADJE V PRISTANIŠČU
Brennero, Bernina, A. Lauro. Gla­

da, L. Lauro, U. Vivaldi, Tidea, Sa­
lama, Saipa II, Ceilina, Spuma, Dra- 
gone (It.); Mornar, Srakane, Veia- 
luka, Zlarin (Jug.); Ergira Ventou- 
ris, BiMie, S. Maris II (Gr.); Meena 
(ZAR); Izmir (Tu.); Ferax, Daida- 
ilos (Pa.) Z. Szczecinska (Polj.); Del- 
phic Eagle (Li.); Tennyson (VB); F' 
■na An gl eter re (Fr.).

! Nici 55-letni kovač Gino Ambroset
2, tJl. Foschiatti 3. Superina je bil ------------- „------- —

"'»šoten nekaj minut, nakar se je | davno umrlega bivšega miljskega

Klalo -IRIS- PROSEK
Predvaja danes, 10. t. m. z začetkom ob 19.30 uri barvni drama­
tični film:

IL SENTiERO DEI DISPERATI
Igrajo:

(STEZA OBUPANIH)
CHARLES AZNAVOUR in MARIE LAFORET

ha w na az&mft-i
predvaja danes, 10. t. m. z začetkom ob 18. uri film:

Jess il bnndito
(BANDIT JESS)

Igrajo: TYRONE POWER, NANCY KELLY in HENRY FONDA

sar so utrpeli občutno škodo turi­
stični operaterji.

Svetovalka je vprašala pokrajin­
skega predsednika, kakšne ukrepe 
namerava odbor povzeti, da bi za­
trl mrčes. Obenem pripominja, da 
bi se mogli ti ukrepi izvršiti ob so­
delovanju in pomoči pristojnih od- 
borništev deželne uprave.

Razna obvestila
PROSLAVA 8. MARCA, medna­

rodnega praznika žena, bo v nede­
ljo, 13. marca ob 16. uri v prosvet­
ni dvorani v Gorici, Verdijev korzo

Predavanje prof. J. Tavčarja 
v Krožku za svobodo kulture

Govoril je o slovenski zgodovini in kulturi 
Na sporedu so še tri podobna predavanja

V krožku za svobodo kulture v I šili evropsko civilizacijo, kar se 
Ul. Dante v Gorici je bilo včeraj I vse premalo prizna in upošteva.
prvo predavanje iz ciklusa, ki pa 
je krožek namenil slovenski kul­
turi. Številnemu občinstvu je 
predstavnica krožka prof. Pelle- 
grinijeva predstavila prvega pre­
davatelja prof. Josipa Tavčarja 
iz Trsta, ki je govoril o zgodovini 
slovenskega naroda, njegovem 
družbenem razvoju ter kulturnih 
stvaritvah kot odraz tega doga­
janja Omenil je Samovo državo 
kot srečen začetek življenja Slo­
vencev kmalu po naselitvi m ne­
katere usodne odločitve v dobi 
Karla Velikega, ki so zapečatili 
usodo Slovencev nad Dravo. Zelo 
lepo je orisal vlogo južnih Slova­
nov nasploh v času turških vdo 
rov. ker so s svojim odporom re-

V obmorskih turističnih 
krajih začeti boj 
proti komarjem

Pokrajinska svetovalka Marija 
Selič je pokrajinskega predsednika 
opozorila na povečanje števila ko­
marjev v obmorskih turističnih št. 13. Deloval bo bife.

........ II.MIHIH   MH.IIHIIIH IIIM.IIIHIllHHHIIIIIIIHIIIIIIHIIIIHHIIIIIIIli.il  ....................................................

GORIŠKA SODNA KRONIKA

Razprava proti Munarinu in lo Prestiju 
zaradi številnih tatvin in vlomov
Z njima bo jutri na zatožni klopi še 13 drugih obtožencev 
in med njimi tudi Colaut iz Verse ter Zanghirella iz Gorice

Za jutrišnje zasedanje okrožnega du: reden pokojninski obrok od i4.

Stavka delavcev 
ki gradijo hiše IACP

Medtem ko so gradbeni delavci, 
ki so v torek polnoštevilno sode­
lovali v vsedržavni enodnevni stav­
ki za sklenitev delovne pogodbe, 
včeraj odšli na delo, so delavci 
gradbenega podjetja Olivo Maggio 
iz Pordenona, ki gradijo ljudske 
hiše za IACP v Gorici, nadaljevali 
stavko, ki so jo oklicali že v po­
nedeljek. Trajala bo toliko časa, 
dokler ne bodo dosegli svoje zahte­
ve po rednem prejemanju mezd. 
Podjetje Maggio jim namreč že od 
meseca januarja letos neredno iz­
plačuje mezde in druge prejemke, 
ki jim pripadajo po določilih do­
polnilne blagajne.

Odločitev o stavki, proglašeni za 
nedoločeno dobo, so gradbeni de­
lavci sprejeli na skupščini, ki so 
jo imeli včeraj dopoldne na sede­
žu Delavske zbornice v Gorici. Ob 
tej priliki so sestavili delegacijo, 
ki je odšla k predsedniku ustano­
ve za ljudske hiše IACP in od nje­
ga zahtevala, naj ustanova IACP 
preneha izplačevati denar za oprav- 

I ljeno delo, dokler gradbeno podjetje
IIIIUIIIIIIimil1lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHIHIIIIIIIItiroilMllllltHIHIIllHIIII1llllllllllltlllllllllllll»MIH,l

IZ STATISTIČNIH PODATKOV TRG. ZBORNICE

V januarju smo v Trstu pokadili 
za 10,3 odst. manj kot v decembru
JPoraba soli se je povečala za 32,4 odst. - 240 kupopro­
dajnih pogodb v prijavljeni vrednosti 670 milijonov lir

SLOVENCI, ko obiščete svoje sorodnike v Jugoslaviji in 
ko vas oni obiščejo, recite jim, naj kupujejo pri

MAGAZZINI ALLA STAZIONE
TRST Z ULICA CELLIN1 St. 2 Z TELEFON št. 24-125 

(nekaj korakov od glavne postaje) 
KONFEKCIJA IN PERILO ZA MOŠKE, ZENSKE IN OTROKE 

Največja izbira oblek, površnikov, plaščev, vetrnih Jopi­
čev, dežnih plaščev, perila, Intimne in zunanje trikotaže, 
srajc, kravat, nogavic, Itd.

VSE PO NAJUGODNEJŠIH CENAH!!! 
«IZ NAJBOLJŠIH TOVARN NARAVNOST ODJEMALCU«

UNIVERSALTECNICA
RADIO - TELEVIZORJI - AVTOMATIČNI IN SUPERAV- 
TOMATICNI PRALNI STROJI - HLADILNIKI - ELEK- 
TROGOSPODINJSKI PREDMETI: CANDY - REX - CUE

Izredne cene za izvoz — Dostavljamo na dom 
brez posebnih stroškov v vse kraje Jugoslavije

UNIVERSALTECNICA Trlesle - Trsi 
Corso Garibaldi st 4 tel 41243 In Trg Goldoni 4t. I

Po podatkih, ki jih Je zbrala tr­
govinska zbornica, se je v tržaški 
trgovini na drobno v preteklem ja­
nuarju ponovilo običajno novoletno 
mrtvilo. Trinajsta plača je v večini 
primerov pošla že pred nastopom 
novega leta, zaradi tega so že prve 
dni januarja potrošniki postali pre­
vidni, gospodinje pa so začele šte- 
dltl tudi pri drobnem nakupova­
nju Edino v trgovinah, ki so orga­
nizirale razne razprodaje, so zabe­
ležili nekaj več prometa, v ostalem 
pa je januar potekel «pod normo«. 
Blago ni šlo od rok, pa tudi zaloge 
so ostale skoraj nedotaknjene. V 
trgovini na debelo so v januarju za­
beležili običajni trend, vendar tudi 
tu so na določenih področjih kup­
čije nekoliko upadle, na drugih pa 
se je položaj izboljšal. Prodaje mes­
nih konserv, sira in živalskih ma­
ščob so se skrčile, prodaje vina pa 
so se nasprotno povečale. Na trgu 
z jajci je vladal običajni poslovni 
elan, nekoliko bolje je bilo na trgu 
s poprom in drugimi eksotičnimi 
začimbami. Prekupčevanje s kavo 
je ves mesec potekalo v običajnih 
mejah, tranzitna trgovina pa je ob­
čutno popustila. Tudi tranzitna tr­
govina z iesom še nadalje vznemir­
ja zaradi svoje pičlosti. Nakupi tr­
žaških trgovcev v Avstriji in Jugo­
slaviji se namreč še vedno krčijo, 
nekoliko bolje pa gre pri eksotič­
nem lesu.

Cene mlečnih izdelkov, konservi- 
ranega mesa in živalskih maščob 
so v januarju ostale skoraj nespre­
menjene, na splošno pa so težile 
navzgor. Za domača jajca se je 
uresničilo pričakovanje, da se bodo 
kakor običajno v tem času neko­
liko pocenila. Cena raznim vrstam 
vina je občutno narastla, v prvi 
vrsti pa spravljajo ta pojav v zvezo 
z novim zakonom za pobijanje pro­
daje nepristnih pijač. Cena popru 
in drugim eksotičnim začimbam je 
nekoliko napredovala. Na trgu z 
lesom so ostale kotacije neizpre- 
menjene, isto se je zgodilo na trgu 
z gradbenim materialom. Cene žele­
zarskih izdelkov niso doživele po­
sebnih sprememb, med barvastimi 
kovinami pa se Je v januarju neko­
liko izboljšal položaj pri bakru in 
njegovih zlitinah.

Potrošnja tobaka Je v januarju 
dosegla 39 264 kg, ter je bila za 10,3 
odst. manjša od potrošnje v de­
cembru (43.801 kg), za 3,9 odst. pa 
večja od potrošnje v lanskem ja­
nuarju. V tem mesecu so v trafikah 
prodali 2134 stotov soli, kar pred- 

I stavlja za 32,4 odst. večjo količino 
I kakor v januarju lanskega leta. Po­

trošnja mesa v samem Trstu je v 
januarju dosegla 9.824 stotov, med­
tem ko je znašala decembra lani 
11.939, v januarju preteklega leta 
pa 9.797 stotov. Potrošnja rib, meh­
kužcev in lupinarjev je znašala v 
preteklem januarju 2.011 stotov, 
medtem ko je znašala v preteklem 
decembru 2.793, v lanskem januarju 
pa 2.159 stotov. Na občinsko tržnico 
na debelo so v januarju letos pri­
peljali 26.857 stotov zelenjave in 
krompirja ter 23.819 stotov sadja. 
V januarju lanskega leta je prva 
postavka znašala 22.859, druga pa 
23.570 stotov.

Na tržaškem trgu z nepremičnina­
mi so v januarju zabeležili 240 ku­
poprodajnih pogodb, katerih vred­
nost je po izjavah prizadetih do­
segla 670 milijonov lir. V decembru 
lanskega leta so registrirali 329 
pogodb v skupni vrednosti 1.089 
milijonov, v januarju 1965 pa 287 
pogodb v skupni vrednosti 1.180 
milijonov lir.

Prometna nesreča učenca
Ko je včeraj popoldne okrog 

17.30 9-letni učenec Sergij Kralj 
iz Gabrovca št. 36 v bližini hiše 
št. 2 v Gabrovcu prečkal cesto, 
ga je z avtom «NSU prinz» TS 
63635 podrla 34-letna Sofija Milič 
iz Saleža 27, ki je vozila proti 
domu. Pri padcu na cestišče si je 
Kralj zlomil levo ključnico in se 
pobil po kolenih in stegnih. Z za­
sebnim avtom so ponesrečenega 
fantiča odpeljali v bolnišnico in 
ga sprejeli na ortopedski oddelek, 
kjer se bo moral zdraviti 40 dni.

Požar v gozdu pri Bracianu
Včeraj ob 15.40 so poklicali go- 

riške gasilce v Bracian pri Krmi- 
nu, kjer se je na hribu San Giorgio 
vnela suhljad in mlado drevje. Ga­
silci so bili na delu skoro tri ure 
preden so ogenj pogasili. Uničenih 
je bilo več dreves in suhljad na 
področju 7.000 kv. m, ki je last Lui- 
gija Zorzona in bratov Kocjančič. 
Škodo cenijo na okrog 300.000 lir.

sodišča v Gorici vlada med sodno 
publiko precejšnje zanimanje. Med 
drugimi je namreč na seznamu raz­
prava proti Benitu Munarinu in 
Giampaolu Lo Prestiju, ki sta se 
morala skupaj s Carlom Dornijem 
preteklega decembra zagovarjati 
pred porotnim sodiščem zaradi ropa 
na banki v Romansu. Čeprav se ni 
zdelo, se je takrat posrečilo nji­
hovim odvetnikom Devetagu in Pa- 
scoliju iz Gorice in Antoniniju iz 
Trsta, da so dosegli oprostitev vseh 
treh zaradi pomanjkanja dokazov.

Jutri bo z obema na zatožni klo­
pi tudi Colaut iz Verse, ki je bil 
tudi zapleten v afero z Romansom 
ter je bil pred porotnim sodiščem 
obtežilna priča. Poleg njega pa bo 
na zatožni klopi še 12 drugih obto­
žencev. Mad njimi je tudi 'Munari- 
nov sorodnik Busatta iz . Ul. Corsi- 
ca 6, za katerega so prvotno sumi­
li, da je skril denar, ki je bil na­
ropan v banki v Romansu. Dalje 
je med obtoženci Vincenzo Kovačič 
iz štandreža Mihaelova ulica 289. 
Del obtožencev se bo moral zago­
varjati, da so ukradeno blago prikri­
vali ali pa ga kupili. Med njimi je 
tudi 23-letni Mario Zanghirella, ki 
je bil svoj čas pomočnik v Munari- 
novi brivnici v Ul. Pavia v Strazi- 
cah. Zagovarjati se bo moral tudi 
zaradi nošnje orožja brez orožnega 
lista.

Obtožnica navaja za vse celo vr­
sto več ali manj obtežilnih vlomov, 
ki so jih zagrešili po raznih krajih 
na Goriškem in tudi v Trstu. Med 
temi so tudi tatvine pri Pietru To- 
madinu, Benitu Gandolfiju, Viniciu 
Franciosi, Unione Ginnastica Gori- 
zlana, Trošarinskemu uradu, Ardui- 
nu Degaru,' Ginu Zannellatu in Gio- 
vanniju Cocolet iz Gorice.

Razumljivo, da bo tako številne 
obtožence zagovarjalo tudi precej 
odvetnikov. Njihovo obrambo so 
prevzeli odv. Devetag, Sfiligoj, Te­
sta, Munafo, Pascoli in Mayo.

Obramba bo tokrat vsekakor pre­
cej težja, saj so nekatere obtožen­
ce zasačili z ukradenim blagom in 
tudi Munarin ter Lo Presti sta 
med razpravo pred porotnim sodi­
ščem nekaj že priznala.

do 17. marca. V ponedeljek bodo 
izplačevali upravičencem z začetni­
cami od A do F, v torek 15. t.m. 
onim z začetnicami od G do P, v 
sredo 16. t.m. z začetnicami od Q 
do Z, ter v četrtek eventualnim za­
mudnikom. Obenem bodo izplačeva­
li tudi dodatke za družinske čla­
ne. ki so v breme upokojencev 

* * *
V tržiški bolnišnici sta prejšnji 

večer okrog 23.30 iskala prvo pomoč 
19-letni Giampaolo Visintin iz Ul 
Terenziana 61 in 17-letni Vladimiro 
Donda iz Ul. Serenissima 14, ki sta 
bila žrtvi prometne nesreče. Prvi je 
dobil udarec na lobanji in več prask 
po obrazu ter bo okreval v enem 
tednu, drugi je dobil več odrgnjenj 
po obrazu in bo okreval v petih 
dneh.

• * *

Po prvo pomoč se Je včeraj po­
poldne ob 15.30 zatekla v bolnišnico 
tudi 68-letna Luigia Pipan iz Dob­
ja pri Staranzanu. Zdravnik ji je 
obvezal rano na čelu, ki ji jo je po­
vzročila neka druga ženska s coklo, 
katero je zagnala vanjo. Okrevala 
bo v osmih dneh.

Vesti iz Tržiča
Novi volivci. Občinski urad v Tr­

žiču je napravil pregled seznama 
volivcev in ob tej priliki vpisal 426 
novih volivcev. Od teh je 209 moških 
in 217 žensk.

Sedaj šteje občina 20.249 volivcev, 
od tega 9.479 moških in 10.714 žensk. 

* « *
Pokojnine INPS bodo na pošti v 

Tržiču plačevali po naslednjem re­

li odgovoru je rečeno, da obstaja 
pravilnik, po katerem bi morali iz­
dati dovoljenje za premik ovčjih 
čred županstva njihove domovin­
ske občine in občine, kamor so na­
menjene na pašo. To pa se pona­
vadi ne izvaja in je kontrola otež- 
kočena. Energična akcija prefektu­
re, s pomočjo pokrajinskih živino- 
zdravnikov in karabinjerjev, je ro­
dila le delen uspeh. Poleg tega pa 
je prisilna vrnitev črede v domo­
vinsko občino povezana s precejš­
njimi stroški, ki jih ubožnejši go­
spodarji ne morejo plačati. Zato 
tudi oškodovani kmetje raje ne vla­
gajo tožb v podobnih primerih.

Omenil je nekatere eminentne 
osebnosti slovenske kulturne zgo­
dovine, ustanovitelja književnega 
jezika Trubarja, vrh slovenske po­
ezije Prešerna, nadalje germanske 
vplive na estetske struje, ki so 
bili vedno odločilni, medtem ko 
se vplivi latinskega sveta na slo­
vensko kulturno dogajanje niso 
nikoli kdo ve kaj uveljavili.

Predavatelj je poudaril lirično 
komponento slovenske duše, ki se 
odraža tudi v umetnosti, naveza­
nost Slovencev na svojo zemljo 
in tradicije ter odsotnost sovra­
štva v odnosih s sosedi. Po pre- 
davanju je predavatelj odgovoril 
še na nekaj vprašanj navzočih, ki 
so do zadnjega kotička napolnili 
sicer majhno dvorano krotka.

Krožek za svobodo kulture ima 
na programu še tri večere o isti 
temi, ki bodo ob sredah s pričet­
kom ob IS.15.

Otrok padel z drevesa
Sinoči nekaj pred 19. uro so spre­

jeli za 7 dni na zdravljenje v go- 
riško civilno bolnišnico 5-letnega 
Andreja Culota iz Ul. Lunga 57 za­
radi pretresa možganov in udarca 
na prsnem košu. Mati je povedala, 
da je otrok malo prej padel z dre­
vesa na domačem vrtu ter se uda­
ril ob žico za sušenje perila.

KMEČKA ZVEZA 
ZA GORIŠKO 

priredi

izlet na sejem v Verono
v soboto, 19. marca 

(na Jožefovo)
Vpisovanje v Gorici, Ascolije- 

va ulica 1/1.
Voznina 1.500 lir.

Pohitite z vpisom!

PSIUP in združitev 
socialistov

Prejšnji večer je bil na sedežu 
mestne sekcije PSIUP v Gorici se­
stanek članov in simpatizerjev. Taj­
nica sekcije Pirella je poročala o 
združitvi socialistov in o njenem 
odmevu. Po poročilu se je o tem 
problemu razvila debata.

V NEDELJO, 13. MARCA OB 16. URI BO V PROSVETNI 
DVORANI V GORICI, VERDIJEV KORZO 13

PROSLAVA 8. MARCA
MEDNARODNEGA PRAZNIKA ZENA 

NA PROGRAMU JE PESTER KULTURNI 
DELOVAL BO BIFE’1

SPORED

Globe v februarju
V mesecu februarju so mestni 

stražniki v Gorici prisodili 370 
glob: 353 so jih prisodili kršiteljem 
zakonika o cestnem prometu, 8 za 
kršitev pravilnika mestne policije, 
6 za kršitev pravilnika o poslova­
nju trgov, 2 za kršitev pravilnika 
o psih ter enega zaradi kršitve pra­
vilnika o gradbeni dejavnosti; na­
dalje so zajeli 26 potepuških psov.

0 zimski pašnji ovac 
v furlanski ravnini

Deželni odbornik za kmetijstvo 
odv. Comelli je odgovoril na vpra­
šanje, ki sta mu ga postavila dežel­
na svetovalca Bergomas in Jarc v 
zvezi s pašnjo ovac, ki prihajajo 
pozimi z gorskih predelov na pašo 
v Furlanijo.

Za poživitev turizma v Brdih

Darovi in prispevki
Za krvno banko so darovali: 

zdravstveni delavci civilne bolnišni­
ce v spomin na pok., dr. Marchesi- 
nija 23.000 lir, uslužbenci SAFOG 
3.000 Ur, N.N. 5.000 Ur.

TEŽAVE Z OBČINSKIMI TEHTNICAMI

la tehtnito pri pevmskem mostu 
ne morejo dobiti upravitelja

v
Kako je z rentabilnostjo tehtnice v Standrežu 

in zakaj se njeno popravilo ne izplača?

Pred časom smo pisaU o pomanj­
kljivem poslovanju pri javnih teht­
nicah pri pevmskem mostu in v 
Standrežu, ki že več časa sploh ni­
sta v rabi, ker ni občina postavila 
novega tehtničarja.

Pri tehtnici v Standrežu Je bil 
pred meseci tehtničar, ki je uprav­
ljal tamkajšnjo Javno tehtnico na 
trgu za cerkvijo. Domačini so se si­
cer pritoževali nad njegovo upra­
vo, da je bila neredna in nevestna, 
vendar je po njihovem zatrjevanju 
imela tehtnica precej posla. Ker pa 
je potrebna popravila zaradi okvar, 
so ukinili njeno delovanje. Občin­
ski tehnični urad je po ogledu na­
pravil račun, da bi popravilo stalo 
okrog dva milijona lir; občinska 
uprava pa pravi, da ji je tehtnica 
prinašala tako malo dohodkov, da 
se popravilo ne Izplača. Tako je vsa 
zadeva obtičala.

Tu se nikakor ne sklada trditev 
domačinov, da je tehtnica imela 
veliko posla, s trditvijo občinske 
uprave, da so dohodki majhni Na­
staja tudi vprašanje, kam je šel de­
nar od tehtnice in ali je bil za vsa­
ko tehtanje izdan tudi kontrolni 
listek, kar bi morali zahtevati pred­
vsem tisti, ki so prinesli ali pripe­
ljali blago za tehtanje.

Kar se tiče tehtnice pri pevm­
skem mostu, je občinska uprava ob­
ljubila, da bo začela obratovati 
prvim marcem. Ta datum Je že pre­
cej za nami in tehtnica je še ved­
no zaprta. Na županstvu so nam 
povedali, da niso še mogli najti ni 
kogar, ki bi bil pripravljen prevzeti 
to delo. To naj bi bila glavna ovira 
in vzrok, da tehtnica še ne posluje. 
Ker pa jo okoličani iz Brd, k! jim

Na prvem sestanku predstavni­
kov občinskih uprav Krmina in 
Nove Gorice, ki sta jih vodila žu­
pana Benetti in štrukelj, so se čla­
ni delegacij pogovarjali tudi o 
skupnih turističnih vprašanjih. Med 
drugim so si bili edini v tem, naj 
se Brda, ki se razprostirajo na 
obeh straneh meje, obravnavajo kot 
turistično zaokrožena celota. Menili 
so, da bi bilo zelo primerno, če 
bi se asfaltirala cesta med Dobro-

vim v Jugoslaviji in Krminom, ki 
vodi skozi Plešivo in obmejni pre­
hod druge kategorije Ceglo. Ta pot 
je najvažnejša zveza med jugoslo­
vanskimi Brdi in Krminom, ki se 
je zelo poslužujejo tudi lastniki 
propustnic. Od takšnih sporazum­
nih ukrepov bi imeli koristi prebi­
valci Krmina in jugoslovanskih 
Brd Na sliki sta predstavnika obeh 
delegacij, dr Rutar iz Nove Gorice 
in g. Prinčič iz Krmina.

je najbolj priročna, nujno potre­
bujejo, bi bilo treba najti kakšno 
kompromisno rešitev. Morda bi le 
poiskali kakšnega lastnika javnega 
lokala v bližini, ki bi bil pripravljen 
prevzeti to delo, ki bi prineslo tudi 
za njegov lokal več klientov.

Gorica
VERDI. 17.00: «Un treno h fermo 

a Berlino«, J. Ferrer in N. Cour- 
cel. Cmobeli irancoski film.

CORSO. 17.15: «11 tormento e
Testasi«, C. Heston, R. Harrison, 
D. Cilento. Ameriški kinemaskop 
v barvah.

MODERNISSIMO. 16.00: «A caccia 
di spie«, D. Niven in F. Dorleac. 
Ameriški kinemaskope v barvah. 
Zadnja ob 22.30.

VITTORIA. 17.00: «Amburgo, squa- 
dra omicidi«, Wolgang Kieling in 
Guntar Neutzem, nemški čmo- 
beli film: mladini pod 18. letom 
vstop prepovedan

CENTRALE. 17.15: «Amanti d’oltre 
tomba«, Barbara Steel in Lawren- 
ce Clift, ameriški čmobeli film; 
mladini pod 18. letom vstop pre­
povedan.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Gorici lekarna SORANZO 
na Verdijevem korzu 57, tel. 28-79,

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj v Gorici, navišja dnevna 

temperatura 18 stopinj ob 12.20 uri 
in najnižja 1 stopinja nad ničlo ob 
6 uri; povprečna vlaga 54 od sto.

OBČNI ZBOR
KMEČKE ZVEZE ZA GORIŠKO

bo v nedeljo, 13. marca ob 9. uri v klubu «S. Gregor­
čič«, Gorica, Verdijev korzo 13.

Na dnevnem redu je poročilo odbora o delu zveze v 
lanskem letu in izvolitev novega odbora.

Sledila bo debata o splošnih vprašanjih.
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Partizan v polfinalu turnirja 
za pokal evropskih prvakov

Z izvrstno igro so Beograjčani pre­
magali prasko Sparto 5:0 (4:0)

BEOGRAD, 9. — Beograjski Partizan je danes v povratni tekmi 
za pokal evropskih prvakov z izvrstno igro posebno v prvem polčasu 
premagal nogometno moštvo praške Sparte 5:0 (4:0) in se jim od­
dolžil za poraz v prvi tekmi (1:4), ki ga je Partizan utrpel preteklo 
nedeljo v Pragi. S končnim rezul­
tatom 6:4 se je Partizan uvrstil v 
polfinale turnirja. Gole so dosegli 
Kovačevič v 4’ in 29’, Hasanagič 
v 35’ in 71’ in Vasovič v 23’.

Pokal sejemskih mest 
BUDIMPEŠTA, 9. — Današnja

povratna tekma četrtfinala turnir­
ja za pokal sejemskih mest Ujpest 
Dosza - Leeds United se je konča­
la neodločeno 1:1 (1:0). Ker so v 
prvi tekmi zmagali Angleži s 4:1, 
so se uvrstili v polfinale.

HOKEJ 80 <0 Sedmi dan svetovnega prvenstva

Neuspeh Jugoslovanov 
proti Veliki Britaniji

V'

Ze vidni obrisi končne razporeditve v vseh treh skupinah
(Od našega posebnega dopisnika)

LJUBLJANA, 9. — Svetovno prvenstvo v hokeju na ledu je pre­
šlo danes v zaključni del. Doslej se je vključno z današnjim dnem 
ogledalo tekme A skupine v Ljubljani okoli 104.000 gledalcev. Naj­
več obiska je bilo na tekmah SZ-Finska in sicer 11.000. Preko 10.000 
gledalcev je gledalo tudi tekmi Švedska - Poljska in Kanada - ZDA. 
Za tekme v Ljubljani je izredno

petkovega krosa slovenskih srednješolcev
na startu

tekmovalci

zanimanje zlasti na Primorskem 
Do danes je prišlo že preko 100 
posebnih avtobusov mladine.

Danes sta bili v A skupini dve 
tekmi med moštvi iz spodnjega do. 
ma. V prvi je Vzhodna Nemčija 
premagala Poljsko. Vzhodni Nemci 
so že v prvih štirih kolih dokazali, 
da so boljše moštvo vzhodnega de- 
la, kljub temu pa so pričakovali, 
da bo tekma bolj borbena. To upa­
nje se ni izpolnilo. Kljub neborbe- 
nosti pa je vseeno tudi po tej tek­
mi Poljski zagotovljeno s 66 ka­
zenskimi minutami zadnje mesto 
na lestvici «fair» moštev. Na tej 
tekmi je bil kaznovan celo poljski 
vratar z dveminutno kaznijo, kar 
je pri hokeju precejšnja redkost.

Živahnejša je bila tekma med 
ZDA in Finsko. Tukaj je bilo tež­
ko vnaprej napovedati izid, ker še 
nobeno moštvo ni okusilo doslej na 
tem turnirju sladkosti zmage. Prvo 
tretjino so Finci večinoma napadali 
in večkrat ogrožali ameriškega vra­
tarja. Finski napadi so rodili sado­
ve šele v drugi tretjini, ko so po 
Oksanenu dosegli prvi gol za svoje 
moštvo. Američani so kmalu izena­
čili. Strelec je bil Tschida. Nato pa 
je v finskem protinapadu Jurko­
vič nespretno posredoval in pack

nogomet

V tekmi A lige 
Lazio-Milan 2:0

MILAN, 9. — V zaostali tekmi 
italijanske A lige, ki je bila dva­
krat odložena zaradi megle, je La- 
zio danes premagal Milan 2:0 (1:0). 
Gole sta dosegla v 25’ p. p. Gover- 
nato, v 6’ d. p. D’Amato. Kotov je 
bilo 8:4 za Milan.

COVERCIANO, 9. — Današnja 
trening tekma italijanske B repre­
zentance, ki se pripravlja za sreča­
nji z Belgijo B in Luksemburgom, 
z Empolijem, se je končala 2:0 
(0:0) v korist «plavih». Oba gola 
Je dosegel De Paoli.
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V NEDELJO V GORIŠKEM DIJAŠKEM DOMU

Spopad domačih 
in tržaških strelcev

V nedeljo je bilo v goriškem dijaškem domu zanimivo srečanje 
strelcev-gojencev in tržaških predstavnikov. Takoj naj povemo, da je 
bil za goriške dijake to prvi nastop s strelnim orožjem, zato pred­
stavlja 49 krogov, ki jih je dosegel 
David Sosou že uspeh. Pri tem je
treba še pojasniti to, da je bilo’ 
možno zaradi različnih tarč, na ka­
tere smo vajeni, zadeti največ 60 
krogov.

MARKET
TURISTI
največjo izbiro blaga za HOKEJ 66 ima
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LJUBLJANA: Cigaletova ulica 
Titova 25 
Ilirska ulica
SISKA — Celovška (nasproti Remize)
Senfvirt
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Ljubljana,
MENJALNICA 10 % POPUST

Pasaža na Ajdovščini 
SPOMINKI

£

V ŠPORTNI HALI TIVOLI NON—STOP 
TRGOVINA IN GOSTINSKE STORITVE

HOKEJ 66 HOKEJ 66 HOKEJ 66 HOKEJ 66 HOKEJ 66 HOKEJ 66

Najbolj se je med posamezniki 
izkazal Rudi Škrinjar, ki je dosegel 
54 krogov. Ekipno pa se je zmaga 
nasmehnila cankarjevcem, ki jim je 
po dolgem času spet uspelo prema­
gati svoje tradicionalne nasprotnike, 
škamperlovce.

Rezultati so bili naslednji: 
MOŠKI (posamezno)

1. Rudi Škrinjar (Cankar)
krogov 54

2. Marino Dougan (Škamperle) 51 
Mario Šušteršič (Škamperle) 51 
David Sosou (Dijaški dom
Gorica) 49

5. Sandi Pertot (Cankar) 48
6. Franko Vitez (Cankar) 47
7. Glavko Švab (Škamperle) 46
8. Damijan Makuc 45
9. Aldo Rupel 44

10. Karel Černič 41
11. M. Tomažinčič 37
12. I. Nikolaučič 36
13. J. Grauner 34
14. A. Cotič 31

(vsi Dijaški dom Gorica)
MOŠKI (ekipno)

Cankar (Škrinjar, Pertot, Vitez) 
149 krogov
Škamperle (Dougan, Šušteršič, 
Švab) 148
Dijaški dom Gorica A (Rupel, 
Černič, Sosou) 134 
Dijaški dom Gorica B (Cotič, 
Grauner, Makuc) 110 

Izven konkurence so nastopile tu­
di dijakinje in zabeležile naslednje 
rezultate:

Sonja Vižintin krogov 36 
Gianna Moro 35

3. Neda Dornik 34
4. Sonja Devetak 14

Na koncu naj še omenimo, da je
srečanje popolnoma uspelo in da 
takih srečanj si še želimo. Tudi v 
drugih športih.

f. v.

se je znašel v ameriški mreži. Val 
navdušenja med številnimi finski­
mi gledalci je sprožil kmalu nato 
Tylha, ko je z izvrstnim strelom 
zvišal rezultat na 3:1. Tudi pre­
ostali čas tekme so bili Finci bolj­
še moštvo in so v drugi tretjini 
rezultat še povišali. Tako sta ostali 
brez zmage le še moštvi Poljske 
in ZDA, ki bosta v medsebojnem 
obračunu določili moštvo, ki bo 
igralo naslednje leto na Dunaju v 
nižji skupini.

Današnje tekme zagrebške B sku­
pine so bile srečanja na lestvici 
višje stoječih moštev proti slabšim. 
Dopoldne je Romunija visoko po­
razila Avstrijce. Njena zmaga ni 
bila ogrožena v nobenem trenutku. 
Zahodnonemško moštvo podira ne­
zadržno vse ovire, ki bi mu na­
sprotovale končni zmagi v B sku­
pini. Švicarji so se sicer krepko 
upirali v prvi in še posebej v dru­
gi tretjini, vendar so v zadnjem 
delu tekme krepko popustili. Nem­
ci so zaigrali hitreje in kar štiri­
krat pretresli švicarsko mrežo. Z 
desetimi točkami brez poraza so 
se krepko vsidrali na samem vrhu 
lestvice.

Madžari so začeli tekmo z Nor­
vežani zelo samozavestno in niso 
prav nič spoštovali renomiranega 
nasprotnika. Že v tretji minuti je 
dosegel njihov igralec Klink pre­
senetljiv gol. Nato je postala tek­
ma groba in sledile so izključitve. 
Madžari so dosegli še en zadetek, 
kar pa je bilo tudi vse. Norvežani 
so v drugi tretjini zmanjšali raz­
liko na 2:1, v tretji tretjini pa so 
dosegli še štiri gole in tako konč­
no zmagali.

Najbolj neugodno presenečenje 
pa so pripravili danes Jugoslova­
ni, ko niso uspeli premagati naj­
slabšega moštva zagrebške skupi­
ne, to je Velike Britanije. Jugoslo­
vani so sicer povedli v 10’ z go­
lom Smoleja, ki ga je dosegel iz 
gneče. Že dve minuti nato so An­
gleži zaradi medle jugoslovanske 
druge obrambe izenačili. S poveča­
nimi protinapadi je bil zopet uspe­
šen Mlakar iz jugoslovanskega 
mladega napada, ki se je na tem 
prvenstvu kar dobro obnesel. Ven­
dar je bilo veselje kratko. Ze čez 
dve minuti so bili obrambni igral­
ci nepazljivi in Angleži so ponov­
no izenačili. Jugoslovani so napa­
dali in že v isti minuti je dal Smo­
le že tretji gol za domače moštvo. 
Tako se je končala prva tretjina 
kljub bodrenju tritisočglave množi­
ce le z manjšo jugoslovansko pred­
nostjo. Angleži so imeli v tem de­
lu igre le pet priložnosti in so 
kar dve izkoristili. V drugi tretjini 
so dali Angleži v 7’ še tretji gol in 
s tem rezultatom se je tekma tu­
di končala. Jugoslovani so dosegli 
sicer še en gol, ki sta ga sodnika 
razveljavila, čeprav je bil po mne­
nju mnogih povsem regularen za­
detek. Jugoslovani so zato vložili 
proti tej odločitvi uraden protest.

Včerajšnja tekma med Italijo in 
Dansko je bila bolj podobna pre­
rivanju kot pa športni igri. Pri tem 
so sodelovali igralci obeh moštev. 
To srečanje nosi zato tudi nesla­
ven rekord. Izključenih je bilo kar

29 igralcev za skupno 78 minut 
igre. Za Italijane je to povsem ne­
potreben madež, ker so bili v tej 
oslabljeni skupini daleč najboljše 
moštvo.

Jutri igrajo v Ljubljani najboljši 
štirje med seboj in sicer se bodo 
pomerili CSSR-KANADA in ŠVED­
SKA - SZ. V Zagrebu bodo igrali 
ŠVICA - NORVEŠKA in VZHODNA 
NEMČIJA - MADŽARSKA. V B 
skupini na Jesenicah bo neuradno 
srečanje JUGOSLAVIJA B - JUŽNA 
AFRIKA.

Ing. B. LASIČ

IZIDI
A SKUPINA

V. Nemčija-Poljska 4:0 (2:0, 0:0, 2:0) 
Finska - ZDA 4:1 (0:0, 3:1, 1:0) 

LESTVICA
SZ 4 4 0 0 42:3 8
ČSSR 4 4 0 0 27:6 8
Kanada 4 4 0 0 28:0 8
švedska 4 3 0 1 20:8 6
Vzh. Nemčija 5 2 0 3 8:23 4
Finska 5 1 0 4 9:26 2
ZDA 5 0 0 5 8:35 0
Poljska 5 0 0 5 4:32 0

B SKUPINA
Romunija • Avstrija 7:1
Zah. Nemčija - Švica 4:0
Norveška - Madžarska 5:2
Jugoslavija . Vel. Britanija 3:3 
(3:2, 0:1, 0:0)

LESTVICA 
Zah. Nemčija 5 5 0 

5 
5 
5 
5 
5 
5 
5

Romunija 
Jugoslavija 
Norveška 
Avstrija 
Švica
Madžarska 
Vel. Britanija

C SKUPINA
LESTVICA 

Italija 4 4 0
Danska 411
Jugoslavija B 10 1

30:10
20:10
16:16
22:13
21:25
17:21
18:23
13:39

Južna Afrika 3 0 0

54:8
20:24

5:5
2:44 Z nedeljske tekme Nabrežina • Vesna: pred golom gostiteljev

....................................................Hlinili.......................... min............ .................................................................................................................................................. .................................................................................................

PREJŠNJO NEDELJO V R0MANSU '

KOŠ A UKA
MILAN, 9. — Italijanski košar­

karski prvak milanski Simmenthal 
je danes odpotoval z letalom v Ma­
drid, kjer bo jutri zvečer igral pr­
vo izločilno tekmo A skupine za 
pokal evropskih prvakov z Real 
Madridom.

Igralce, vsi v najboljši formi, 
spremlja trener Rubini. Milanča­
nom se bo v Madridu pridružil tu­
di Američan Bradley, ki v medna­
rodnih tekmah nastopa za Sim­
menthal.

Trener domačinov 
napadel Deliseja

Nesposoben sodnik izključil... napade­
nega - Žaljivke na račun Slovencev

Tudi v nedeljo se je Primorje vrnilo praznih rok domov. V tekmi 
z Romansom je gostom prepustilo zmago s 3:1 (1:1). Prosečani so se 
vestno pripravili za to tekmo z upanjem, da si izsilijo neodločen izid. 
Enajsterica je bila čvrsta v obrambi, Sardoč, Bartole in Milič pa so 
imeli na sredi igrišča absolutno pre­
moč. V napadu sta bila Frassinelli
in Unedu nekoliko negotova, naj­
bolj negotov pa je bil vratar, ki 
nosi precej krivde za prejete gole. 
Tudi enajsterica Romansa se je iz­
kazala posebno v obrambi in je 
vneto kljubovala v prvem polčasu 
premoči Primorja. Le sodnik je pre­
večkrat zaustavljal igro, kar je bilo 
v škodo Prosečanov.

Vse je bilo v najlepšem redu do 
29’ d.p., ko se je Delise prekršil 
nad desnim krilom Romansa. Tre­
ner domačinov je besno pritekel na 
igrišče in tolkel Daliseja po glavi. 
Jasno je, da se je Prosečan branil, 
njemu pa je pomagal Sardoč. Vme­
šal se je tudi sodnik, a kaosa ni mo­
gel preprečiti, kot ni mogel pre­
prečiti, da bi igralci Romansa na­
padli Sardoča in tudi sodnika. Ole- 
nik in Bartole sta s težavo pomirila 
duhove, sodnik pa je ukrenil po svo­
je: odstranil je z igrišča trenerja 
Romansa in izključil tudi... napa­
denega Deliseja. Zakaj? Morda, ker 
se je branil? Ta ukrep so navijači 
sprejeli z žvižganjem in tudi z iro­
nijo, domačini pa so šli še tako da­
leč, da so prišli na dan s celo ploho 
žaljivk na račun Slovencev. Vseka­
kor lep pečat «gostoljubnostl».

Za Primorje je bil sodnikov odlok 
precejšen moralni udarec. Enajste­
rica se ni mogla več zbrati, igrala 
je nervozno in posledica je bila, da 
je morala v zadnjih 6 minutah dva­
krat kloniti. Igralci se pač niso ču­
tili več varni. Glavno krivdo seveda 
nosi sodnik, ki je s svojimi nerod­
nimi posegi razburil občinstvo, kas­
neje pa je z izključitvijo Deliseja 
pokvaril vse. Zakaj ni sodnik pre­
kinil tekme, ko je trener pritekel 
na igrišče? To je bila vendar nje­
gova dolžnost. Dogodek v Romansu 
Je jasno precej razburil duhove na 
Proseku.

do, kjer pa ni bilo nobenega, da 
bi zaključil napad. Devet minut
kasneje je Unedu preveč vztrajal 
v preigravanju, v 29’ pa je prišlo 
do nešportnega napada na Delise­
ja. Ob nadaljevanju so domačini 
ostro pritisnili na Furlana, ki je 
moral dvakrat kloniti: v 39’ in tik 
pred zaključkom.

Vodstvo Primorja je seveda vlo­
žilo priziv zaradi sojenja sodnika 
in predvsem zaradi napada trener­
ja domačinov. Upamo, da bo no­
gometna zveza vendarle ukrenila 
vse potrebno, da ne bo prišlo več 
do nešportnih izpadov in predvsem 
upamo, da bo poskrbela za bolj spo­
sobne sodnike.

B. R.

V III. AMATERSKI IIGI

Neodločeno 1:1 (1:0) 
med Nabrežino in Vesno

Nerazumljiv postopek nabrežinskega vodstva
V nedeljo se je začel povratni del nogometnega prvenstva III. ama" 

terske lige. Kriška Vesna je tokrat šla v goste k Nabrežini. Naravno 
je, da je za tekmo vladalo precejšnje zanimanje, kar dokazuje velik® 
število navijačev, ki se je zbralo ob robu igrišča, žal so nekateri nera­
zumljivi odloki gostiteljev pokvari­
li že pred začetkom vzdušje. Var­
nostni organi, kar se je zgodilo pr­
vič na nabrežinskem igrišču, so iz 
nerazumljivih razlogov začeli ener­
gično prazniti prostor pred slačil­
nicami, s čimer so povzročili neza­
dovoljstvo in so bili za to deležni 
bučnih protestov. Omeniti pa je 
treba tudi novost, ki jo je uvedel 
nabrežinski klub. V soboto zvečer 
je prišel na sedež Vesne predstav­
nik nabrežinskega kluba in izročil 
predsedniku kriške enajsterice 18 
brezplačnih vstopnic. Pri tem je iz­
recno poudaril, da kdor ne bo imel 
vstopnic pri sebi ne bo stopil na 
igrišče. To je seveda veljalo za no­
gometaše in vodje ekipe kriške 
Vesne.
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fwm Tudi povratna tekma za Galeba

Prosečani so nastopili v naslednji 
postavi: Furlan, Olenik, Delise, Sar­
doč, Finoto, Bartole, Frassinelli, Mi­
lič. Unedu, Metelko in Verginella.

Prvi gol Romansa je padel v 11’ 
p.p. Primorje Je ostro odgovorilo 
in je prisililo gostitelje v obrambo. 
V 27’ si je domači branilec popra­
vil v kazenskem prostoru žogo z 
roko. Vsi so pričakovali poseg sod­
nika. a ta je dal znak za nadalje­
vanje igre. Po visokem strelu Barto- 
leja, je Verginella v 29’ s prostim 
strelom prevaril vratarja domačinov 
in izenačil.

V 11’ je imel Frassinelli Izredno 
priložnost, ki je ni znal izrabiti, 
temveč je raje podal žogo na sre-

Openci izgubili 5:4
Z istim rezultatom kot v prvem srečanju je Galeb odpravil od­

porne nasprotnike, če je prvič pripadla zmaga Galebu le zaradi do­
bre forme enega igralca, je tokrat, čeprav z istim rezultatom 5:4, 
Galeb z gotovostjo odpravil Opence. Stanje je bilo namreč že 5:2 za 
igralce dijaškega doma. Zmaga je 
bila tako že pred koncem določe­
na in zadnji dve tekmi sta najprej 
Bidovec in nato še Kobal kratko- 
malo prepustila nasprotnikoma.

Edini igralec, ki ni izgubil nobe­
ne tekme je bil Adrljan Tavčar (Ga­
leb). ki je z lahkoto premagal ta­
ko Sergija Tavčarja kot Emila Bo­
leta. Zelo pa se je moral potruditi 
z Edijem Boletom, ki se mu je do 
konca tekme enakovredno protivil. 
Edi Bole ni bil na tej tekmi v naj­
boljši formi in kmalu bi izgubil še 
z Matjažem Bidovcem. Slednji pa 
je pokazal dobro formo in z ostro 
obrambo onemogočil Boletov na­
pad. Na koncu, ko je šlo za zmago, 
pa je večja izkušenost prišla na dan 
in zmaga je pripadla, čeprav z mi­
nimalno razliko, Ediju Boletu.

Veliko je napredoval Sergij Tav­
čar z Opčin. Začel je resno trenirati 
le pred kratkim in pokazal na tem 
srečanju, da si je v tako kratkem 
času pridobil precejšnje tehnično 
znanje. To se je pokazalo predvsem 
v tekmi z Matjažem Bidovcem, ka­
terega je po treh razburljivih setih 
zasluženo premagal.

Ostala dva igralca, Kobal za Ga­

leba in Emil Bole za Opčine, pa sta 
osvojila vsak po eno točko.

Ker so taka srečanja med sloven­
skimi društvi vedno številnejša, bi 
bilo res zanimivo, da bi kdo orga­
niziral prvenstvo med slovenskimi 
društvi na Tržaškem. Organizatorji 
p.d. Opčine imajo to prvenstvo že 
v načrtu in upajmo, da jo bodo tu­
di kmalu izvedli.

V tem čudnem vzdušju se je 
čela tekma med sosednima enajst®' 
ricama. Prvi napad so izvedli 
brežinci, Križani pa so jim ostr® 
odgovorili, vendar streli Husuj®' 
Sulčica S. in Košute niso našli P0- 
ti do mreže. V 20’ je Husu zastre- 
ljal, sam pred vratarjem, izreden 
priložnost. Takoj zatem pa hladn* 
prha za Križane: Canazza je žoge 
hotel podati svojemu vratarju. ža‘ 
jo je slabo usmeril in žoga se J* 
zakotalila mimo presenečenega C8‘ 
ha v mrežo.

Ta spodrsljaj je slabo deloval n* 
kriške igralce, ki zaradi živčne ig*® 
ftieo mogli kljub stalnemu pritisk1« 
izenačiti.

Bolj umerjen pa je bil drugi P0*' 
čas, ki je potekal v znamenju en»' 
kovrednosti sil na igrišču. Razber­
ljivih trenutkov ni manjkalo, še P“ 
sebno, ker je Vesna hotela na vsa* 
način izenačiti. To se ji je posre<-jJ“ 
šele v 30’ z močnim strelom Husuj" 
ki je presenetil sicer budnega n*‘ 
brežinskega vratarja. Tri mine1® 
kasneje je imel Košuta R. izredn« 
priložnost, ki jo je banalno zapf' 
vil. Zadnje minute igre so P°“\ 
kale ob premoči Nabrežincev, ki 
oblegovali vrata Križanov. Obral«' 
ba gostov pa je bila vedno na 
stu in se kljub poškodovanemu Se*" 
čiču D. ni pustila prevariti. Veso* 
je nastopila v naslednji postavi:

Cah, Sulčič D., Hrvatič, Pičulid’ 
Canazza, Rener, Košuta R„ Micb®- 
lini, Husu, Sulčič S., Germani.

T—ar
Walter Kobal — Sergij Tavčar 

(19:21, 21:18, 25:23)
Adrijan Tavčar — Emil Bole 

(21:13, 21:19)
Matjaž Bidovec — Edi Bole 

(11:21, 21:18, 19:21)
Adrijan Tavčar — Sergij Tavčar 

(21:5, 21:13)
Walter Kobal — Edi Bole 

(15:21, 10:21)
Matjaž Bidovec — Emil Bole 

(21:16, 17:21, 23:21)
Adrijan Tavčar — Edi Bole 

(21:16, 12:21, 21:17)
Matjaž Bidovec — Sergij Tavčar 

(18:21, 21:7. 16:21)
Walter Kobal — Emil Bole 

(13:21, 15:21)

KOLtSAKSTVO
VIDEM, 9. — Kolesarska dirk? 

za amaterje po Furlaniji - Julij®** 
krajini, ki bo v treh etapah, se 
začela v Lignanu Sabbiadoro. B^p- 
ni cilji bodo verjetno v GradezUi 
Ogleju in Vidmu.

MACON, 9. — Prvi del današnJ® 
etape dirke Pariz - Nica, ki je D1 
na 141 km dolgi progi Avallon 
Montceau les Mineš, je zmagal
lijan Adomi pred Belgijcem•I----* I«,
Looyem in Holandcem Den HaU“ 
gom. V drugi poletapi Montc®a“ 
les Mineš - Macon 66,500 km) P* 
je prvo mesto zasedel Francoz 
naert pred rojakoma Guttyjem J. 
Pingeonom Slednji je v vodstv** 
splošne lestvice pred Belgijcen’ 
Merckxom in Guttyjem.
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«No, in kaj? Tudi jaz sem študiral v Firencah; v meni ni 
samo kn, temveč tudi kultura italijanska...»

«Ne prekinjaj me, prosim,# je črnooki strogo zaustavil 
odvetnika, «zadeva se tiče krvi, če hočeš vedeti. Da, in kul­
tura! Nemške kulture sem tudi nekaj srknil in je nikakor ne 
morem kar tako odpisati, sicer pa zajec ne tiči v tem grmu. 
Rodil sem se v Trstu, moj oče, Žid, pa je po rodu z grškega 
otoka, bil je turški podanik, mati pa — Armenka, po rodu s 
Kavkaza... Zdaj pa odloči, kdo sem jaz? Sam osebno menim, 
da sem Tržačan in da bi bila takšna opredelitev najpravilnej- 
ša za številne, ki bivajo v tem mestu.#

«To pomeni „svobodno mesto Trst”?# je posmehljivo vpra­
šal maestro iz Ljubljane. «V dvajsetem stoletju, ko se pora­
jajo številni poteptani narodi, zveni to anahronistično.#

«V dvajsetem stoletju zveni to nenavadno,# je odvrnil čr­
nooki, ko je znova prešel na šaljivi ton, «toda v enaindvajse­
tem stoletju se to lahko izkaže drugače; zgodovina je nema­
lokrat spreminjala svojo pot. Če ne bomo mi, pa bodo naši 
otioci videli borbo, ki bo nastala zaradi Trsta.#

Viko je le s težavo odtrgal oči od črnookega gospoda, to 
g_ je namreč izredno zanimalo.

«Ali imate Shakespearo z ilustracijami?# se je končno 
spomnil in se obrnil na Virgilia.

«Zdi se mi, da ga imamo; samo ne vemo, če je kompleten. 
Zakaj pa ga potrebuješ?#

«Kar tako,# je neodolčno odvrnil Viko, ker se ni hotel 
«osramotiti» pred prijateljem.

Hamleta 30 našli, toda ilustracije niso zadovoljile Vika: 
Ofelija v ničemer ni bila podobna Ganusji.

• • »

V klubu sekcije je bilo še prazno, ko je Viko prišel; sa­
mo kopica otrok ga je pričakovala poleg odra, da bi dobila 
nove knjige.

Ko je Viko opravil z bralci, je odšel v garderobo, kjer je 
režiserjeva žena, po poklicu krojačica, predelovala lastno po­
ročno obleko v Ofelijin kostum. Gledališki rekviziti sekcije 
niso bili bogati; sredstva so se nabirala v glavnem od od­
tegljajev sindikalnih članarin; cena vstopnic je bila nizka in 
če bi ne bilo prostovoljnih prispevkov samih članov sekcije, 
bi dejavnost ((klubskega odra# zamrla. Toda mizarji so posta­
vili sceno in skupaj s pleskarji pripravljali dekoracijo, frizerji 
so postali šminkarji, krojači so šivali kostume, šivilje so sešile 
prečudovit zastor, mehaniki iz pristanišča pa so izdelali škrip- 
čevje zanj. Sleherni je po svojih močeh pomagal svojemu 
((Ljudskemu odru#.

Večino članov sekcije so tvorili tiskarji, meter je bil reži­
ser in prav tako je nastopal v glavnih vlogah. Ko si je kri­
tično ogledal Ofelijin kostum, ki je bil popolnoma v nasprotju 
z zgodovinsko resnico, o čemer marljivi sluga Melpomene niti 
sumil ni in popolnoma zadovoljen nad njegovo brezhibno be­
lino je Viku predlagal, naj si ogleda sod.

((Kakšen sod?#
«Ti moraš skočiti v ribnik? Utoniti moraš,# mu Je pojasnil 

režiser.
«Stojte, mojster,# je protestiral Viko, «toda sod ni ribnik.#

«Kako pa naj ti dobavimo ribnik? Sicer pa tako utone 
za kulisami... Važno je, da je pljusk, potem pa jo neso mokro 
čez oder. Ukazal pa sem prinesti širok sod, da bi se lahko 
zares zmočil.#

«V sod ne bom zlezel,# je mračno izjavil Viko.
. «Kaj pa ti je, tovariš,# je prestrašeno spregovoril meter, 
«nikar ne oslepari tovarišev, to je natanko po Shakespearu!#

«Pri Shakespearu Ofelija ni zlezla v sod!#
«Prav tako je to tudi po knjigi,# ga je prepričeval meter, 

«v gledališču pa je morda, mi tega ne vemo, prav tako zle­
zla v sod.#

«Kaj pa je med vama?# se je vmešal Marko, ki je prav­
kar prišel.

Meter mu je pojasnil glede soda:
((Razumeš, sprva smo mislili, da bi zaradi zvoka treščili 

tja mojega psa, toda prekleti pes je tako zalajal! Potem pa ga 
tudi ne moreš nesti čez oder namesto ofelije..,#

Tako Viko kot Marko sta skupaj zažvižgala.
«Moral boš, tovariš, darovati za umetnost to žrtev,# je 

odločil Marko, «na srečo je zdaj toplo, ne boš se prehladil.#
Dvorana se je medtem postopno polnila. Kot vedno so v 

nedeljah prevladovale ženske in otroci, ljubitelji gledaliških 
predstav; moški so imeli rajši predavanja. Pisana oblačila 
deklet in težke, črne obleke žensk, ne glede na vročino, s 
šopki cvetja na zgornjem delu praznične obleke, vse to je 
bilo z odra videti kot pestra, valujoča preproga.

Zgrbljen in skrivajoč roke, ki so neubogljive lezle iz dolgih 
rokavov ob najbolj neustreznih trenutkih vseeno ni Viko slabo 
odigral svoje vloge. Ploskali so mu in nekatera dekleta so 
celo zajokala. Zmedel ga je en sam, globoko občuten stavek, 
ki se je iztrgal najbolj ganjeni gledalki:

((Revica, kako trpi!#
Na srečo, prišel je čas odhoda za kulise in Viko se je s

pristnim obupom vrgel v sod. Pljusk vode je zaglušil obupe® 
vzklik iste čustvene gledalke:

«Mati božja, utopila se je!»

Težavni dnevi
Na volitve se niso pripravljali samo v Zmajevi palači- ^ 

Sede Riuniti so se čedalje pogosteje zbirali delovni ljudje iZ 
mesta zdaj na kratke bojne posvete, zdaj na glasne nedelj s*® 
sestanke, ki so se zavlekli pozno v noč, kjer niso sodelov^11 
samo člani vseh treh sekcij, temveč tudi «divji» in prav tak0 
precej delovne inteligence.

Število članov sekcij je naglo naraščalo, Viku se ni posreči*0 
izposojati knjig iz knjižnice. Se posebej veliko povpraševanj0 
je bilo v tistih dneh po ((Komunističnem manifestu#, ki ga *e 
bilo potrebno tako znova natisniti v izvendelovnem času. «pr0- 
sim, to pa bo tudi naša najvažnejša zmaga na volitvah,# ^ 
zamišljeno pravil meter, ko si je ogledoval paket tenkih 
šur na mizi.

Cankar je še enkrat pripotoval. Toda to pot ni bral svoj**1 
povesti; strogo, skoraj brez kretenj, je govoril o ((prevari’* 
volitev in pozival delavce, naj ne nasedejo obetom klerikal°eV 
in nacionalistov.

To je bil resničen predvolilni govor. Kot bi veter zaviWa' 
čez poslušalce.

V tiskarni so se tudi prej dogajali nelahki trenutki, K 
cenzura prepovedala to ali ono številko levih časopisov. Takraj 
so si prizadevali, da bi odnesli, pa čeprav del naklade, sk°z 
vrata tiskarne, kamor so ob takšnem dnevu stalnemu čuvarJ 
reda dodali še policaja, da bi zavrl ((širjenje zarote#.

Tiskarji so se v takšnih primerih, ko so zvedeli za zaplef0° 
številke, takoj začeli ukvarjati z najbolj lojalnim naročil010 
od drugod in kadar se je policijski komisar pojavil v poslopJ0’ 
so ga vljudno prosili, naj Jih ne moti pri delu.

(Nadaljevanje sledi)
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